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Készülődés.
Emberi számítás szerint választások 

eiűtt állunk. Komoly béketárgyalások­
ról nincs szó, komoly békére nincs 
kilátás. Döntsön a nemzet, hangoz­
ik ja a kormány. A hivatalos nemzel 
nem fórum — válaszolja az ellenzék 
— de azért nem félünk a döntéséiül. 
Es a falusi házak padlásairól kidug" 
jak a háromszinii lobogókat, kortes­
ünk, czigánynak, falusi -korcsmáros- 
nak. fuvarosnak felderül a világa, s 
a pártok jelszavaikat, programi njai- 
kat néhány nap múlva beledobják a 
tömegbe. Aztán egy hatalmas férgé­
ig vonul keresztül az országon. Le­
het, hogy összerombolja az egészsé­
ges alkotásokat, lettet, hogy megtisz- 
lilja veszedelmes kinövéseitől a ma­
gyar alkotmányos életet.

A választások kikeriUheletlenek. A 
kormány ragaszkodik politikájához 
az ellenzék nem tűri ezt a politikát 
s az uralkodó a választók döntéséi 
provokálja. Jobb lesz tehát készülni 
a választásokra, nehogy a meg­
lepetés nagyon keserves legyen. Az 
ellenzék igyekezzék megerősíteni hadi 
-órait, a választók pedig minél sürgő­
sebben szemléljék ki azt a férfiút, 
a kit megakarnak tisztelni bizalmuk­
kal, s a kit elég erősnek tartanak arra- 
hogy csatasorba állhasson a magyar 
alkotmány védelmére. Késedelmeske­
désnek nincs helye, a szervezkedés 
munkáját sürgősen meg kell kezdeni,

hogy az országgyűlést feloszlaló 
királyi Írás a zsebében van.

A hol az ellenzéki erő csak meg 
tud mozdulni, ott ki kell tűzni a 
kurucz lobogót. Ebben a választási 
hadjáratban tulajdonképen csak két 
párt fog egymással szemben állani. 
Az alkotmányos ellenzék hatalmas 
pártja és a kormánypárt. Hogy kié 
lesz a többség, az nein kétséges a 
mostani választási rendszer mellett. 
Báró Bánffy Dezső a nemzetgyűlés 
színe előtt hangoztatta, hogy ő jól 
ismeri azokat az eszközöket, melyek­
kel a kormány többséget tud 
teremteni. Jól ismeri ezeket az eszkö­
zöket az egész magyar közvélemény, 
mely a jelen viszonyok közöl t éppen­
séggel nem tételezi fel. hogy a választá­
sok minden befolyás nélkül mennek 
végbe. De az ország szinmagyarságát 
nem tudják megtéveszteni. A mi alkot- 
mányszerefö népünk tömegestül tó* 
dúl majd az alkotmányi védő ellen" 
zek kibontott lobogója, alá.

Az. alkotmány megvédése ebben a 
pillanatban attól füge: hogy az ellen­
zék meg tudja-e tartani eddigi had­
állásait. Jía az. ellenzék a mai erejével. 
— vagy amit erős hittel hiszünk, 
megszaporodva — jön vissza a par­
lamentbe, akkor a november tizen- 
nvolczadiki és a deczember lizenhar- 
ínmliki eseményeket úgyis kitépik a 
magyar parlamentül izmus históriájá­
ból. Most tehát csakis az erőgyűjtés 
lehet legfontosabb, legszentebb köte­
lessége az ellenzéknek.

Megnehezült az idők viharos já­
rása a nemzet felett. A küszöbön 
álló választási küzdelemben meglát­
juk, él-e még a magyarság szivében 
rajongás az ősi alkotmányért ? Meg­
látjuk, hogy miképpen állanak meg 
a harezbnn az alkotmány védőbás­
tyái : a vármegyék. Aki ma ki akarja 
venni részét a küzdelemből, annak 
ki kell állania a porondra. A törvény­
hatóságok nem burkolódzhatnak a 
passzív reziszlenczia faköpenyébe.

nevében felszólította a törvényhatóságo­
kat,-hogy tiltakozzanak a törvénytelen­
ségek ellen, de ne vonják ki magukat 
a liarczból. Mi hiszszük is. hogy nem 
lesz olyan vármegye, mely megtagadja 
a követküldést a mostani ország­
gyűlés feloszlatása után. Hiszszük, 
mert imádkozással nem lehel tüzel 
oltani. Tűzoltókra van szükség. Erős 
hitű, erős meggyőződésű politikusokra. 
Mit érnénk cl azzal, ha például üt 
vármegye nem Írná ki a választáso­
kat? Parlament azért mégis lenne s 
legfeljebb csak az ellenzék sorait 
gyöngítené a veszedelmes passzív re- 
sistenczia. Magyarországnak, egyik 
legilluszlrisabb közjogásza, Kmety 
Károly egyetemi tanár e lap hasáb­
jain fényesen beigazolta, hogy a küz- 
ziikség a vármegyéknek parancsoló 

kötelességükké teszi a választások ki­
írását.

Ige ni-, vegyenek részt a törvény­
hatóságok az alkotmányért folytatott 
nagy küzdelemben. A hol csak egy 
talpalatnyi tér van. ott meg fogja 
vetni lábút az ellenzék, melynek so­
rait nem fogják megbontani se szép 
szóval, se szép Ígéretekkel.

Súlyos bizonytalanságot rejt mellé­
ben az iilö. A pártok elkeseredéssel 
néznek farkasszeinet egymással s ke­
zükben tartják Magyarországnak fosz­
lányokra tépett alkotmúnylevelét. És 
ebben az óriási küzdelemben nincs 
a nemzetnek egy Kossuth Lajosa, aki 
lángoló szavával megfélemlítse az al- 
kotmányrombolókat, nincs Deák Fe- 
rencze. a kinek bülcsesége megtalálja 
a kivezető utat a nehéz helyzetből.

Készüljön a nemzet. Az alkotmá­
nyos népek tekintete ebben a pilla­
natban reánk tapad. A küszöbön levő 
választással okmányt állítunk ki ma­
gunkról a külföld számára. Mutassuk 
meg, hogy a mit beszélnek a mi al- 
kotmányszeretetünkről, az nem dajka­
mese, hanem szinigazság.

Budapest, deczember 20.

A szabadelvű párt szaporádik. 1 kt csalt 
módjukban van a kormány újságainak, hí­
rül adják, hogy ennyien és ennyien léptek 
he a szabadelvű pártba. Ma négyen, tegnap 
kelten, tegnapelőtt hatan és így tovább- 
Persze a belépők nem országgyűlés1 
képviselők. Ki ügyvéd, ki földbir­
tokom, ki gróf — valamennyien meg­
egyeznek azonban abban, hogy két kézzel 
aláírják november tizennyolezadikát. Külö­
nösen a grófokra büszke n szabadelvű párt 
és szívesen konstatálja, hogy ahány kimegy 
az egyik ajtón, annyi jön be a másikon 
tnoba az utóbbiaknak nincsen mandátumuk)- 
Senkinek eszébe nem jutna megzavarni ez/ 
az ártatlan örömet, ha annak a grófi listá­
nak különös sajátsága nem lenne. Ugyanis, 
ha végigfut rajta a szem, azt látja, hogy 
ezek a mágnások a klerikális sorok legele­
jéről valók. Az egyházpolitika ellen elkese­
redetten harczoltak s azóta is alkalmat nem 
mulasztottak el, hogy klerikális érzelmeik, 
kel tüntessenek. Ezekkel az urakkal szapo­
rodott meg a szabadelvű párt, ezek az urak 
szegődtek a szabadelvű zászló elöbbrevite- 
lére. Mindez azonban nem akadályozza meg 
a kormányjiárti sajtót abban, hogy a szö­
vetkezett ellenzékre a klerikaliznms bélye­
géi sütögessék.

A disszidensek Kemény attakot inté­
zett. a kormány félhivatalos lapja Andrássy 
Gyula és elvbarátai ellen. Szinte tajtékzik 
ellenük, meri olt mertél: hagyni a szabad­
elvű pártot. Megtagad tülök minden logo! 
és képességet a közve! ilésre. Ezek akarják 
közvetíteni a békés kibontakozást? — kiált, 
föl tragikusan a félhivatalos. Hiszen Andras- 
syék ugyanazt követelik a békéért, amit n 
a Zoltánok követelnek — Tisza lejét! líá1 
komoly államférfiak ezek ? Nem komolyak 1 
-— hangzik a válasz s ezzel a félhivatalos 
mérgesen becsapja a disszidensek orra előtt 
azt az ajtót, amely a kormányképesség felé 
vezet. Borzasztó ! . . .

Az alkotmány védelme.
Most, hogy az országgyűlést elna­

pollak, látszólag fegyverszünet állott 
be a nagy alkotmányos küzdelemben. 
De csak látszólag. Meri valóságban a 
hadviselő felek szünet nélkül dol­
goznak egymás ellen a legnagyobb 
erővel, a legnagyobb kitartással.

Annak a reménye, hogy a mai zűr­
zavaros helyzetet békés kibontakozás 
oldja meg, immár nagyon hiúnak lát­

szik. Az ellenzék nem enged. Tisza 
nem enged, mindenik haladni akar a 
maga utján és mert kölcsönös kon- 
czessziók nélkül tisztára lehetetlen a 
kompromisszum, alig hihető, hogy 
más következhessek be. mint az ex- 
lexben való választások.

Persze sok függ még attól, hogy I. 
Ferencz József kiket fogad, ha ja­
nuár 2-dikán eljön Budapestre és 
hogy a magyar politikai hely­
zet dolgában milyen mforrnáczió- 
kat nyer. De akik az udvar 
hangulatát ismerik, azt mondják, hogy 
Tiszának semmi oka sincsen attól 
tartania, hogy más jusson a király 
elébe, mint a kit a miniszterelnök 
akar.

Az ellenzék még most se hajlandó 
elhinni, hogy I. Ferencz József a tör­
vények olyan interpretácziúját fogadja 
el, amelynek alapján aztán hozzájárul 
az országgyűlésnek ex-lex állapotban 
való feloszlatásához is, de azért min­
den eshetőségre készen, megtesz min­
den intézkedést a választások dolgá­
ban, bizalommal tekintvén a törté- 
nendők elébe.

A mai nap eseményeiről a követ­
kezükben számolunk be:

A helyset.
Tisza és a kormánypárt egyre hirdetik, 

hogy az országgyűlés feloszlatása okvetlenül 
bekövetkezik, az ellenzék pedig következe­
tesen nem ád hitelt ezeknek a kijelentések­
nek, kizártnak tartván, hogy a király az 
alkotmányra tett esküje ellenére, ex-lexben 
is hozzájáruljon az. országgyűlés feloszlatá­
sához.

Azokat a tárgyalásokat, melyek az ellen, 
zéki vezérek és a disszidensek közt megin­
dultak, ma délben is folytatták, de mint­
hogy végleges megállapodások nem jöttek 
létre, folytatták ma este is. A nemzeti ka­
szinóban este fél nyolezkor találkoztak a 
disszidensek Kossuth Ferenczczel, Bánffy 
Dezső báróval, Zichy Aladár gróffal, Sze­
derkényi Nándorral és Jnsth Gyulával, a 
kikkel hosszasan megbeszélték azt az együt­
tes eljárást, melyet a választások alkalmá­
val tartanak követendőnek.

A béketárgyalusokrúl már nem igen esett 
szó, mert teljesen kizártnak kell tartani' 
hogy az. ellenzék és a kormány közt valami 
megállapodás jöhessen létre. Ennek a felfo. 
gásnak ád kifejezést a Kei. Ért. is, mely a 
következüket írja :

A parlamenti helyzet már a tegnapi nappal Lé*

Az Egyetértés tarczája

Az utolsó látogatás.
— Az Egyetértés eredeti tározója. — 

irta: Sevao Atatilil.

Kedvesem !
Alig egy órája, hogy ott hagytam azt a 

kis szerelmi fészket, melyet szerelmed és 
előkelő ízlésed alkotott, hogy magába fo­
gadja az „isteni nőt“, ahogy engem nevezni 
szoktál. A via Uregorina és a spanyol 
lépcső között ez a kis házikó remek szép 
balkonjaival a világ egyik legszebb városi 
képére tekint: a Monte Mario eziprusaitúi 
szent Péter kápolnájához, melyek alig üt­
köznek ki a Tiberbüi emelkedő ködük kö­
zül, a spanyol lépcső tarka életére és a 
villa Medici hatalmas lasudaraira, melyek 
mögül a nap szórja sugarait. És mennyi 
álom, mennyi vágy rejtőzik ennek a kis, 
csendes, titokzatos háznak sűrű függönyei 
mögött, melyben nem laknak szolgák, sem 
portás, mely csupán fisak az enyém és a 
tied és melynek ajtaját ez a kis aranykulcs 
ayitja, melyet reges-régen ajándékoztál ne­
kem s melyet ma használtam először. Elő­
szűr léptem a szőnyeggel borított márvány- 
lépcsőre, először láttam azt a néhány szo­
bát, melyek teli vannak gazdagsággal és 
elegancziával, műremekekkel, virágokkal és 
növényzettel; ezeket a szobákat, melyek 
inkább hasonlítanak egy sajátságos télikert­
hez, az ö félhomályukkal, édes, részeütö 
illatukkal.

0, Francesco, igen, jól tudom, te sokat 
foglalkoztál szerelmünk eme kis hajlékával, 
szerelmünknek első pillanatától kezdve ke­
resgéltél, válogattál, inig a legszebbet ös­
szehoztad. Hiszen te olyan bizonyos voltál 
benne, hogy én egy napon — előbb vagy 
utóbb — el fogok jönni, hogy minden kis 
holmi, a mit kerestél, a mire ráakadiál és 
a többi mellé helyeztél, újabb és újabb 
űrömet szerzett neked. Azalatt inig ream 
vártál és én sokáig1, hat hónapnál tovább,

várakoztatl.im magamra, rövid kortyokban 
élvezted a boldogságot, álmodva az üdvös­
ség kelyhéröl, melyet egy napon majd ebben 
a házikóban fenékig lógsz üríteni. Oh én 
kedvesem, te egyetlen első és utolsó sze­
relmem, reméli, m, meg vagyok győződve 
róla, hogy ma legalább boldog voltál.

Mikor hét óra tájban nagy és pompás 
palotámba visszatértem, mintha a sok five 
o’clock valamelyikére jöttem volna haza, 
férjem szolgája közölte velem, hogy az ur 
meg öt-hat napig marad Parisban és Becs­
ben. Így tehát egymagáin voltam és egyedül 
ebédeltem a nagy teremben, az ü Iával 
burkolt tálaival, fara "Ott tetőzetével és nehéz, 
sötét bútoraival. Örültem, hogy az irat, 
már mint a férjemet nem találtam itt hon, 
mert máskülönben csevegnem kellett volna 
vele, udvariasan ludakolozni utazása, üzletei 
felöl, melyek j edig engem a legkevésbhé 
sem érdekelnek, amit ő különben igen jól 
tud és amivel ö éppen olyan kevéssé törő­
dik. mint én az ö üzleteivel. Egyedül: mert 
nekem nincsenek gyermekeim, sem veséim, 
vagy rokonaim.akikkel beszélhetnék. Ebéd után 
vagy egy félóráig ültem a kandalló elölt, 
mereven nézve a tüzet és rád gondolva és 
mindarra, a mi közöttünk, amióta egymást 
ismerjük, történt és a mi sohasem lóg többé 
megtörténni. ,,

lit irok most neked anyáin kis Íróaszta­
lán, mely óriási hálószobám ablaki üt kéjében 
áll: a lámpa enyhe fényt szór az asztalra, 
de a szoba többi része sötét. Elöltem egy 
váza áil az orgonaágakkal, melyet te adtál 
nekem, mikor azt a kis csöndes házikót 
elhagytam. Holnapra már clhervadnak 
és a te kezedből többé egyetlen vi­
lág sem fogja helyüket elfoglalni: sem­
mit abból, ami ma rajtam volt. Sülét kék ru­
hámat, kis boámat, a kalapot többé ma­
gamra ngrn veszem, és az ékszer: a kis 
kinéz a gyöngyökkel, melyet, tőled kaptam 
és a smaragd gyűrű, mit te ajándékoztál, 
hogy .reményt hozzon életembe* oly jól 
el vau rejtve, hogy sohasem fogom többé 
látni.

Még mos.t is, mikor ennek a túlságosan

nagy szobának mély árnyékába tekintek, ma­
gam elült látom azt a kis titokzatos házi­
kót, melyben te oly sokaié vártál rcám sze­
relmed, szenvedélyed erejében bízva, hogy 
egyszer mégis a tied leszek. Ebben a kis 
házikóban, melyet szerelmed varázsa tud 
el, ma három órát töltöttem és ez a három 
óra már messzire van és perezröl-perezre 
messzibbre esnek a feledékeny sévhe, honnan 
többé soha vissza nem térnek. Soha többé ; 
sem ezek az órák, sem hozzájuk hasonlók 1 
Soha többé ebbe az édes fészekbe, soha a 
te karjaidba vissza nem térek és te szerel­
mem, egyetlenem nem fogsz engem többé 
látni soha.

De nehogy bolondnak, vagy ami ennél is 
rosszabb, egy szerelmi kalandra áhítozó 
rossz asszonynak tarts, emlékezzél csak \isz- 
sza, hogy is keletkezett a mi szerelmünk. 
Eleinte csak egyszerű rokonszenvnek az ér­
zése ; részemről minden kaczórkodás nélkül, 
ugy-e ? Igen, naivak voltunk és a szerelem 
a barátság megszokott látszata alatt lopúzolt 
he hozzánk, pedig hát férfi és asszony kö­
zölt lehetetlen a barátság. Vagy csak én 
voltam tán naiv és te, mint félti, a ki a 
szerelmet ismeri, tudtad, hogy az úgyneve­
zett barátságnak szappanbuboréka egy le- 
hclletrc szét log pattanni? En azt nem tu­
dom ; én csak azt tudom, hogy az egyre 
növekvő gyöngédség körülhálózott bennün­
ket, hogy szerettük egymást, mély, forró, 
tiszta szerelemmel, ahogy talán csak ritkán 
szereti egymást két ember. Oh, Francesco, 
én szerelmem, csak emlékezzél vissza, mit 
mondtam én neked akkor ! Az igazság 
kifejezésével, mely legmélyebb valóm­
ból támad jelentettem ki neked, hogy 
csak gondolata is annak, hogy én neked 
kedvesed legyek, undorral tölt el, hogy na­
gyon is aljas és hozzám méltatlan volna, 
eskümet megszegni, hogy férjemet ugyan 
nem, de nagyra becsülöm magamat és sza­
vamat, hogy a lelkem szabad arra, hogy 
téged az őrülésig szeressen, de személyem 
nem, hogy szeretni foglak halálomig, az 
örökkévalóságig, de sohasem akarok a tied 
lenni és sohasem lehetek a tied.

Nem megmondtam neked mindezeket ké­
nyes szemekkel, reszkető hangon ? Miért 
nem hittél nekem ? Akkor ugy tettél, mintha 
hinnél nekem: még izgatvMebban, amint én 
voltam, remegve a fájdalomtól és szerelem­
től, halványan mint egy halott, állottal ak­
kui elöltem és én kiolvastam szemeidből a 
végtelen szenvedélyt és kétségbeesést. Meg­
csókoltad kezeimet, megcsókoltad ruhám 
szegélyét, eskiidöztél akár egy haldokló, 
hogy hallgatni fogsz rcám. Miért nem hitléi 
nekem mindezek daczára? Miért? Hisz én 
az igazat mondtam.

Meglehet, sok asszony magának és má­
soknak is hazugságot mond ilyenkor, komédiát 
játszik", hogy elfedje a saját és a mások 
skepticzizmusát. En azonban, tudd meg most, 
mikor már késő, mikor már vége mindennek, 
én nem hazudtam solia. Szeretni akartalak, 
anélkül, hogy a tied legyek. Megesküdtem 
reá neked, megesküdtünk egymásnak, te 
azonban hamisan esküdtél.

Es talán neked volt igazad, Francesco, és 
nekem nem volt igazam. Holnap, ha ennek 
a szomorú esetnek véget vet ez az utolsó 
szerelmi szó, melyet most irok neked, em­
beri logika szerint te leszel az, aki ebben a 
szép, az emberi, a nemes szerepet ját- 
szoltad.

Hónapokon át élveztem rajongó imádásod 
boldogságát, bírtam egész lelkedet, mint te 
az enyémet, teljes egyesülésben, anélkül, 
hogy ajkaink egymást érintették volna; én 
a te lelkedben ugy éltein, mint egy ideális, 
magasztos, meg nem érinthető lény, oly ál­
dozatot hoztál nekem, minőre csak kevés 
lerfi képes és ez az imádás, mely olt rej­
tőzködőt t a szív mélyén, volt az én gazdag­
ságom, büszkeségem, életem egyetlen boldog­
sága. Es mindez csak annál jobban buzdított 
arra, hogy tiszta maradjak, hogy ne enged­
jem át magamat a közönséges szenvedé­
lyeknek, hogy minél közelebb jussak az 
ideálhoz, melyben hittem ,• mindez csak erő­
sítette az én őrületemet, a minek te ezt. 
nevezted.

Majd látni kezdtem, hogy kezd a te 
szerelmed mindinkább világinak, emberinek

mutatkozni, noha iparkodtál megmaradni 
ama határok között, melyeket eskünk meg 
szabott. Eleinte csendben szenvedtél, anélkül, 
hogy nekem szóltál volna, mert boldognak 
tailottad magadat, hogy szentedért szen- 
vedhelsz : de később inár elhagyott ez a 
Crviides érzése a boldogságnak. Gyakran 
voltál sápadt, hallgatag és egy gondolaton 
merengtél, melyet titokban tartottál előttem, 
akárhányszor kerültél és gyakran csendes 
haraggal néztél ream. Megremegtem, kese­
rűség fogott cl, mert napról-napn láttam, 
hogy voskad össze a tisztaságnak, az 
idealizmusnak képe. aminek éu szerelmünket 
tartottam. Hanem annak gondolata, hogy va- 
lahaa tied legyek.elviselhetetlenebbé vált előt­
tem, mint valaha. Hányszor jártam lel cs 
alá óriási hálószobámban és rettegve kiál­
tottam önmagámnak: ..Nem! Nein !“ De t-- 
ged látni, lehorgasztott fővel, mint olyan 
embert, kit a sors elviselhetetlen lemon­
dásra kárhoztatott, milyen kínszenvedés volt 
ez az én szerelő szivemnek! Te nem szól­
tál arrul a szörnyű vágyról, mely gyötört. 
De kesernyés, szarkasztikus voltál és akárhány­
szor gúnyolódtál a nők rosszul értelmezett 
erénye ellen, szeszélyük és álezáskodásuk 
ellen. Akkoriban sokat szenvedtünk mindaket- 
ten, Francesco : később azonban én többet 
szenvedtem Háládnál.

Mikor aztán megtörted a hallgatás jegét, 
harczolni kezdtet ellenem, ellentállásom el­
len, titkos undorom ellen; azt a harezot 
vívtad, mit minden ifjú, erőteljes férti küzd 
a szerelem és az élet nevében. Hányszor ta­
pasztottam kezeimet ajkadra, hányszor 
tartottam he kétségbeesve a füleimet, 
hogy ne hallhassam kéréseidet, könyörgé­
seidéi. Ugy rimánkodtál mint egy gyermek, 
mint egy koldus, mint egy haldokló és az 
én szivem meglörött ennek a gyöngéd, szo­
morú, gyermeki, kétségbeejtő szenvedésnek 
a hatása alatt. Szivemben kegyetlennek 
mondtam önmagamat, alávalónak, azonban 
kérésed teljesítése olyan borzasztónak, olyan 
megalázónak, oly gyalázatosnak tetszett ne­
kem, hogy a leghevesebb küzdelem támadt 
bennem szeretetteljes, szánalmas és legyőz-
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külókenyebb jelleget öltött, bár sokan vannak az 
ellenzék körében is, kik sajnálattal kénytelenek 
elismerni, hogy a kellő pillanatot a helyzet békés 
szanálására mindkét részről elmulasztották. Egy 
magas állású személyiség nyilatkozata szerint 
most már csak arról lehet sző, elkerültessék-e 
az ex-lex állapot, vagy sem, mert a Ház felosz­
latása mindenképpen meglesz amúgy is. ö felsege 
elhatározását csak az változláthatná meg, ha ga. 
raneziát kapna a kormány a házszabálybizottság 
kiküldése és az alakulandó házszabályok elfogadá­
sára vonatkozólag, mely esetben a november 
l8-iki határozat magától elesnék. Ez irányban 
azonban az ellenzék részéről közeledés nem vár­
ható.

Az ellenzéki képviselők különben hallani 
stun akarnak kompi omissziiunról. A béke* 
tárgyalások teljes megfeneklése tehát annál 
valószínűbb, mert Tisza egy félhivatalos ut­
ján valósággal elutasítja magától az András­
iak közvetítő szereplését, még pedig olyan 
módon és hangon, hogy a disszidensekben 
aligha lesz továbbra Is hajlandóság arra, 
hogy a kormánynyal szóba álljanak. A Ma­
gyar Kewzet kifogásolja ugyanis, hogy a 
közvetítésre a disszidensek vállalkoztak, akik 
nem állanak egyforma távolságra a küzdő 
felektől, hanem mindenben a szövetkezett 
ellenzékkel tartanak. Azután ezeket jegyzi 
meg:

A kibontakozás útjait keresve, objektiv alapon 
ködeit volna a békés megegyezést kontempláiniok. 
De , objektív abp“-o. ha ők is, akár Bánffy, Ap- 
ponyi s a Zoltánok, n vezér lejéi kívánják a 
szabadéi vüpártból? Ezen az áron egvenesen a 
Zoltánokkal is megalkudhatunk. Minek volna 
szükség ehhez a disszidensek politikai súlyára és 
izives közbenjárására? kitekintve attól, hogy a 
ll!e‘y pillanatban az ellenzék hajlandó megadni 
;t hadjárat végső czélját, a házszabály-revíziót, 
^serében a Tisza fejéért: az elvi küz­
delmek talapzatáról lelép s a gyalázatos szemé- 

i politika tanait hirdeti példátlan czinikusság* 
Olvassak, hogy a szövetkezett ellenzék 

egrehajtó-bizottságában felmerült a terv, hogy a 
disszidens urak politikai biitokállományát az ui 
Val asz! ásón a Kossulh-párf, uj párt, néppárt és 
Szederkényi-párt biztosítani szeretné. Nem tudjuk 
megítélni, igaz-e ebben a formában a hir s hogy 
mit felelnek a szives ajánlatra a disszidens urak. 
*!a Pz a dolog valónak bizonyulna, akkor közöl*
’ - es a szabadelvű párt közölt megszakadná

EGYETÉRTÉS 
Tissa bécsi útja.

-----  M. „uimaujijan- A politikai körökben elterjedt hírek szé­
klábban ma este az a hir, hogy gróf Zichy r‘nt gróf Tisza István holnapután, csűtörtöj
1‘mAc* „ 1 I«.. , . I Tf . . hr/\ *i D/«r. 7, ^ . v _ •»

Szerda, deczember 2i,
az ellenzék hajlandó legyen Hódossyt, 
mint parlamentairt akczcptálni.

Nagy szcnzáeziót keltett a kormánypárti

János belépett a szabadelvű pártba. Valósa* 
gos örönmjongás támadt, mert azt hitték’ 
hogy a néppárt volt vezére, FerenczFerdi­
nand trónörökös intimusa az, a ki belépett. 
De az ürümujongás nem soká tartott, mint­
egy kiderült, hogy egy gróf Zichy János 
csakugyan belépett a pártkörbe, csakhogy 
egy másik Zichy János, a ki a főrendiház 
tagja.

A szabad.clvtipártnak az a tizenöt tagból 
álló bizottsága, melyet a nemzethez inté­
zendő kormánypárti manifesztum kidolgozd 
sára küldtek ki, ma este • értekezletet tar* 
totf. A manifesztumot karácsonykor bocsát 
jak ki.

ju!. a politikai egyiivétartozás utolsó szálai. Ak- 
k''r nz alkudozni, pnkfűlni különben sem 
óhajtó lonlelvn j,urt csak a legridegebb visz- 
-•'autasihD .il felelhet az oly közveiité-i kisérle- 

amelyeknek pártatlanságához — a történ­
tek után — sok szí férkőzhetik.

,v bcknkuíi -. kísérletnek eredmény Lclen- 
■ gét a szabadelvű part lialározoUan fáj- 

.älja. A Lloyd-klubban nem csekély aggoda - 
ómmal tekintenek ugyanis a választások 
eiébe. L*gy tesznek ugyan, mintha nem ké­
telkednének a sikerben, de a kebleket szo­
rongó érzések töltik el és az aggodalmat 
ma csak növelték azok a nem túlságosan 
kedvező hírek, melyek a vidék hangulatáról 
«i ívcztelv es azok a jelentések, melyeke! a 
Budapestre fölrendelt főispánok hoztak.

Minthogy a héketárgyalások eredményie- 
i-nségét főleg annak tulajdonítják, hogy 
1 isza es Andrá-sy közi igen feszültté lett a 
viszony, most kcresve-keresil az alkalmas 
embert, a ki a közvetítést vállalhatná. A 
szabadelvűek figyelme e tekintetben Hódossy 
Imre felé fordul, bár nem valószínű, hogy * I

Az ellenzék akcziója.
A Kossuth-párt kör-helyiségében ma is 

igen élénk volt az élet egész napon át. A 
szövetkezett ellenzék tagjai ma is nagy­
szám ban jelenlek meg oil, hogy a helyzetet 
megbeszéljék. Azonkívül a vidékről is nagy 
számban érkeztek a Kossuth-párt hívei, akik 
egytöl-egyig /ízt jelentették, hogy a kerüle­
tekben fölötte kedvező a hangulat az ellen­
zékre nézve.

DélelölI a vezérlő bizottság tagjai néhány 
pereznyi tanácskozást folytatlak, melyen 
mindössze annyit mondottak ki, hogy a bi­
zottság ezentúl permaneneziában lesz, esli 
11 érakor pedig a függetlenségi és 48-as párt 
tartott értekezletet Kossuth Ferencz elnök" 
lése alatt, mely teljesen a magáévá telte a 
gZüvetkezelt ellenzék vezérlő bizottságának 
előterjesztéseit. A Kossuth-párt mintegy két­
százötven kerületben fog jelöltöket állítani.

Az értekezleten megjelent Malatiaszky 
György orsz. képviselő is, aki a hevesme­
gyei függetlenségi párt elnöke és akit érke­
zesekor lelkesen megéljeneztek. Szólt ez az 
éljen a hazafias Heves vármegyének is, a 
mely olyan derék módon foglalt állást a 
kormány nyal szemben.

A Kossuth-párt értekczleléről a következő 
hivatalos kommünikét adlak ki:

A függetlenségi és 48-as Kossuth párt ina este 
ö órakor ülést tartott Kossuth Ferencz elnöklete 
alatt. Kossuth Ferencz megnyitván az őrlekezle* 
let, előadja a szövetkezeit ellenzék megállapodó" 
sait, mit a párt megelégedéssel vesz tudomásul és 
egyhangúlag a magáévá lesz.

Ezután Ju:h János jelentést lesz. a párt gazda­
sági ügyeiről.

Az értekez el lólli Jánosnak a Islmentést meg­
adja, buzgó működéséért köszönetét. és 
bizalmat szavaz és felkéri, hogy a gaz­
dasági (jgyeket továbbra is vezesse.  

tagokul felvétettek: gróf Zichy Rafael, 
gróf Zichy Miklós, <lr Jsmknvioh Mareze!), dr 
Szabd Imre. AVh/assy József, dr Guthi Roma, 
Kovács József, dr l'áhri Károly, dr Mészáros 
Lajos, dr Kardos Izsó, Justus Gyula, Kékesi 
Dezső, Kalccz Mihály. F,nta János, báró Mann- 
dorf Géza, Vörösmarty (időn, Hartmann 
Emil, Kálmán Lajos, Fisch Ernő, Böhm Albin 
dr Balassa János és dr Horváth József.

A nemzeti párt Ilungária-szállóbeli klublielvi. 
ségéberi ma este is nagy számmal jelentek meg 
a párt tagjai. A pártnak legtöbb tagja azonban a 
holnapi nap folyamán kerületébe utazik, ahol „ 
karácsonyi ünnepeket töltik.

kön Becsbe, utazik.
Ehhez a hírhez sok mindenféle kombiná­

ciót fűznek és összeköttetésbe hozzák Széli 
Kálmán becsi Htjával is. De a miniszterel­
nök utazásának valódi czélját illetőleg senki 
sincs tisztában. Merőben puszta föltevés az 
*3» liogy Tisza a királynál jelentést akar 
tenni arról a békcakcziúról, melyet az András­
iak indítottak meg.

A király Budapesten.
Becsből jelentik nekünk:
Most már bizonyos, hogy a király, mint 

az Egyetértés már jelentette, január 2-án 
utazik Becsből Budapestre.

A király három napot fog a magyar fő­
városban tölteni és azután visszatér megint 
Becsbe.

Az a körülmény, hogy I. Ferencz József 
három napra kontemplálja budapesti tartóz­
kodását, arra volt, hogy a király nem pusz­
tán azért jön, hogy trónbeszédei mondjon, 
hanem előzetesen még meg akarja hallgatni 
több politikus véleményét is.

Perczel Dezső hurczolkodik.
A képviselőház alkalmazottainak nagy megle­

petésére Perczel Dezső, az influenzás elnök, ma 
délben, fel Iá óra tájban megjelent a Házban 
és az elnöki szobában egy egész sereg ügyet in­
tézett el.

Azután hosszabb ideig tanácskozott Andor 
Gyula elnöki tanácsossal, Csávnssv Béla ház- 
nágygyal es a miniszterelnököt képviselő Tar- 
kovich államtitkárral. A konferenczióban ké. 
sGbb báró Ajyáry, a főrendiház háznagya is 
részt vett.

Egy óra tájban Perczel azlán összeszedte az 
íróasztala fiókjaiban levő magánleveleket és 
magához véve ezeket az írásokat, ismét eltávo­
zott a Házból, melybe egyhamar, úgy látszik, 
nem is igen fog visszatérni.

Perczel nagyon rossz színben van, az an-za 
beesett, fakószürke. Nem csuda. Az influenza 
megviseli az embert.

A király és a választások.
A/- ellenzék nem akarja hinni, hogy a ki­

rály cx-lr-xben is hozzájáruljon az ország- 
gyűlés feloszlatásához. Oka van rá, hogy ne 
h Így je, mert sokan vannak, akik Imijük, 
hogy a 1/inlly-kabinet, utolsó napjaiban mi 
történt I. Ferencz József és Szélt Kálmán 
közölt.

A király magához rendelte Széli Kálmánt, 
hogy meghallgassa a véleményét és meg­
tudja t'de, miként vélekedik az c.x-lexben 
való választások kérdéséről.

— Felség — mondta Széli Kálmán — a 
helyzet ma az, hogy rniniszterválság van és 
ez haj ugyan, de nem súlyos baj. Hanem 
az országgyűlés feloszlatása most, ex-lex 
idején, nagyon súlyos baj lenne. Sőt több 
Wine: allcolmányválság lenne és esküszegés 
volna!

A király, aki komolyan hallgatta az őszinte 
nyilatkozatot. azl mondta:

- - Mire alapítja ezt a nyilatkozatot és 
mivel bizonyítja V

Arra Széli Kálmán előhúzta a zsebéből a 
törvénykönyvet és magyar nyelven (a be­
szélgetés egyébként németül folyt, mint min­

dig, mikor a király a tanácsosaival bizalma­
san érintkezik) felolvasta az 1848 : IV. és 
1867 : X. íürvényczikkeknek a kérdésre vo­
natkozó rendelkezéseit, majd pedig lefordí­
totta a szöveget német nyelvre is.

A király ekkor megszólalt:
— önnél van a német fordítás is '?
— Nem Felség —válaszolt Széli Kálmán 

— a magyar szöveget ültettem át, német 
nyelvre.

— De ilyen fontos kérdésben pontosan 
akarom ismerni ezeknek a törvényeknek a 
hiteles német fordítását.

Es í.Ferencz József rögtön meg is hagyta, 
hogy a „Staatsarchiv11-búi, ahol minden ma­
gyar törvénynek a hiteles német fordítása i5 
megvan, kerítsék elő a német szövegeket.

Ezeket azlán a király hosszasan tanul­
mányozta, magyaráztatla Széli Kálmánnal’ 
majd az audenczia végén csak ennyit 
mondolí :

— Önnek igaza, van! Fzen a dolgon 
gondolkozni kell!

Széli Kálmánnak o külön kihallgatása 
után pár nappal történt azután .1899. feb­
ruár végén, hogy l. Ferencz József eljött 
Budapestre és Faszary Kolos herczegpri- 
mást, meg Schlauch Lórin ez kardinálist is 
magához rendelte Budavárába, hogy őkel 
is meghallgassa.

A két főpap véleménye kétségkívül telje­
sen azonos volt Széli Kálmán nézőiével a 
királyi eskü tekintetében, meri az ügy fa­
ch ja az lett, hogy I. Ferencz József nem 
adta meg Bánffynak a felhatalmazást arra» 
hogy az országgyűlést cx-lexben feloszlassa.

F.z a történet közszájon forog az ellen­
zék körében, amely nem akarja elhinni, 
hogy a király ma másképpen gondolkozzék) 
mint akkor.

Ellenzéki diadalok.
Az ország hangulatát fölötte jellemzi, az 

az állásfoglalás, melylyel ma ALauj Torna vár­
megye, tegnap pedig Makó városa tüntetett 
a kormány ellen. Nemkülönben érdekes tü­
net az is, hogy a törvényhatósági bizottsági 
tagok választásánál egymásután fényes győ­
zelmet arat az ellenzék a vidéki városokban. 
Erijük, ha ezek a hírek nagyon leverőipg 
hatnak a kormánypártra, amely joggal kö­
vetkeztet ezekből arra, hogy a képvixclö- 
válaszlásóknál a szabadelvű párt helyzele 
egy csöppet, se lesz rózsás. ALauj Torna 
vármegye állásfoglalása annál kínosabb ha. 
List szült a Lloyd-klubbnti, mert a központi 
választmányból kibukott valamennyi kor­
mánypárti tag, velük együtt Szik Íny Ede 
kormánypárti képviselő is.

Abauj-Torna határozata.

A bau j-Torna vármegye törvényhatósága ma 
délelőtt 9 órakor Péchy Zdgmond főispán el­
nöklete a alt közgyűlést tartott, melynek legfon­
tosabb tárgya a gróf Hadik János és társai 
által benyújtott bizalmatlansági indít vő:: v volt a 
kormány ellen. A vármegye közgyűlési terme 
már korán megtelt a bizottsági tagokkal, a kik 
teljes számban jelentek meg, míg a karzatokon 
nagy és előkelő közönség íog'alt helyet. 
Péchy y.sigmor.d főispán megnyitván az ülést, 
felolvaslak a királynak a vármegye hódoló fel­
iratára vonatkozó köszönő leiratát, azután pedig 
gróf Hadik János és társainak következő indit- 

c anyát:
Letétien ellentállásom között. De én egy 
önig ellent tudtam úllani, oly erős volt 

bennem személyes védekezésem érzete : 
azonban éreztem, hogy teljesen boldogtalan 
voltam, sőt éreztem, hogy téged is boldog­
talanná teszlek.

Egy napon, csak nemrég történt, igen hideg 
beszédet tartottál nekem. Emlékszel még? Ott 
. u.ii: na lam a szalonban, de nem voltunk egye­
dül. üorz Maddalena volt nálam, az én 
boldog barátnőm, aki oly pompásan tudja 
összeegyeztetni kötelességeit. élvezeteivel, 
az az asszony, akinek nincsenek soha sze- 
zcivei és mint ö mondja sans petite flour 

Inane, dons 1 umc. Te a szerelemről bcszél- 
geiíci vele, anélkül, hogy rám néztél volna, 
( a a homályba rejtőzködtem és úgy néz­
telek. Te ezeket mondád:

t asszonyok, kik az ifjúságért rajon­
ganak, megcsalják önmagukat és másokat, 
mert a szerelemben éppen az hir a legna­
gyobb értékkel, hogy a lélek képezi az 
ajándékok Ls ha mar odaadtuk az egész 
sziket, miért tagadjuk a második ajándékot, 
na iv sokkal kisebb és sokkal kevesebb ér­
tékű ? Aki szeret, az teljesen szerel. Aki
I ak feléljen akar szeretni, nem méltó arra, 
hogy szeressen és nem tarthat igényt arra, 
hogy szerettessék. Az az asszony, aki e»y- 
■zei' bevallotta szerelmét, az kell, hogy ódá­

ba magát, meg ha. becsülete, nyugalma 
iorogna is ^ koczkán. Logikusnak kell 
enni mindvégig és a szerelem logi­

kája a bírás. Az olyan asszony, áld ezt 
Le nem latja, az egy szív nélküli teremtés, 
°\y lény, milyen hála istennek csak kevés van, 
bűzön máskülönben az emberiségnek két- 
-égbe kellene esnie a szerelem és a termé­
szet felett.

Maddalena mintegy megbúvói ve hallgatott 
«•s mindenben igazat adott neked. Hozzám 
te ezeket a szavakat sohasem intézted és 
mikor Maddalena most elment, nem marad- 

I mifd „ máskor mellettem, hanem haza 
akartad öt kisérni. Egyedül maradtam és 
végtelen bánat fogóit el. Mert mindaz, 
amit ellenem mondtál kedvesem, igaznak 
tetszett nekem.

A vármegye közönsége 1903. évi rendes 
közgyűlésében állást foglalva a parlamenti ki­
sebbség állal folytatott obstrukezió ellen, el­
ítélvén az ellenzéknek azt az eljárását, hogy 
állandóan harezba viszi a parlamenti ellent- 
állás azon fegyvereit, melyeknek igénybe vé­
tele csak a nemzet létérdekeit komolyan 
veszélyeztető végső esetekben indokolt s 
rámutatott arra, hogy ha a helyzetből bé­
késen kibontakoznunk nem sikerül, ha­
zánk alkotmányát beláthatatlan megrázkód­
tatásoknak fogjuk kitenni, ezen meggyőző­
déstől áthatva, a vármegye közönsége is he. 
Iy esi azon törekvést, hogy a képviselőké/, 
házszabályai a szólásszabadság korlátozása 
nélkül oly irányban módosíttassanak, hogy a 
tárgyalások rendes menete biztosítva legyen, 
természetesen azonban csak fennálló törvények 
és jogszabályok alapján. Azt az erőszakos el­
járást ellenben, mely ezen czél elérésére a 
házszabályok megsértésével a képviselőházban 
november 18-án elkövettetett, az alkotmány és 
törvény tiszteletével megegyeztetbetőnok nem 
tartja, abban nz alkotmányos jogoknak sú­
lyos megsértését látja és emiatt a leghatá­
rozottabban elítéli, ily körülmények közt a jog­
iéiul haladéktalan Visszaállítását tartja a 
törvényhozás legelső föladatának s ehhez ké­
pest feliratot intéz a kép viselőhöz!] oz. melvben 
ana kéri a Házat, hogy minél előbb állítsa 
helyre a jogfolytonosságot, a megsértett jog­
rendet és a parlament munkaképességét.

Hadik János gr., Szalay László, Scmsey í.ászló, 
líammersherg László, Tomeso Alajos, Tág 
Árpád, 7 églássy Hóhért.

Az indítvány ellen senki sem szólalt fül, mir.. 
Péchy Szigmond főispán az indítványt egyhan­
gúlag elfogadottnak jelentette ki.

Lgyanezen a gyűlésen történt meg a központ 
választmány újraalakítása is, melvnek eredmén, .■ 
az lelt, hogy a központi választmáin hói a 
kormánypárti ingok kibuktál:, köztük - •UH 
Ede orsz. képviselő is.

Makó a kormány ellen.
Makó városának közgyűlése tegnap ' Maihoz?.■ 

gróf Tisza István november 18-iki alkui': m 
esinyjével és a hazafias, független meggvú'zödé.---i 
nolgárság ismét diadalt aratott. Ki.cnezveir 
jiyolez szavazattal öt ellen ugyanis bizalmat­
lanságot szavaztak a kormánynak es elítélté . 
Tisza István politikájúi. Hagy Káro ■, a függd* 
'enségi párt elnöke nyujo-ila be a bizaintntb: 
sági indilványl, a mei: ről a városi á.Tvá 
lasztmánv azt javasolta, bog napirendi i.L . 
fölötte. A közgyűlés azután <■’vetette a 1 >.r.*.r
javasló' >1 és h zaiii ;r mságm mavazo't r> to
hiánynak. A L-zaimatlansági jnditv á: v 
elsőnek \agy Karol" beszélt, ufáru dr. />■ > 
vármegyei főügyész, Oi <■<:'. ügyvéd és Ív I i 
Aladár l"* léitek pártoló! ag, ellene p g < --- r 
nyes fűkajiAány beszélt. A küzgyiVés nagy 
kesedtssel tette magáévá a .V- r • Károly ino : 
v.'.nyál iD 98 szavazattal 5 ellen kimondották a 
bizalmatlanságot. A városban nagy a !• ike-''.v - 
Makó liazalias állásfoglalása miatt.

Gyözelrnos választások.
Miskolezról elect ik, hogy a hétfőn ott meg­

tartott vármegyei képvieelövála-zUis Mi'kolczon 
az i-.ienzék fér.vés győzelmével vé ződött. T..: 
üres helyre hét ellenzékit, dr. Hercz '.iJönt 
Poros Jánost, Dorn a Istvánt, Bársony Járr . 
Paliaghy Belát, Kovács Lajost, Nagy Ignác?.o* ■ 
három szabadelvű pártit, dr. Kovács József-.’, dr 
Rollender Gusztávot és Lichtenstein Lászlót vá'as?- 
tolták meg.

nagyváradon vasárnap ment végbe a lürv m 
hatósági bizottsági tagok megválasztása az el!-: 
/.rí; győzelmével. A szavazatok nieg-zámlúlásiva

Eljöttél ugyan százszor is, küldözgettél 
vagy luisz levelei, bocsánattal könyörögtél, 
őrültnek, brutálisnak, hálátlannak nevezted 
önmagadat és íimánkodlál, hegy felejtsem 
el azokat a szavakat. Hiszen nem Hullád, 
Fogy magányomban igazat adtam neked. 
Kértél, hogy megint a te szented legyek és 
én arra gondoltam, hogy olyan vagyok mint 
egy adós, aki vallót irt alá és a lejárat nap­
ján nincs pénze, hogy űzessen, vn^y me° 
akarja tartani. Igazad volt 1

Es ezért irtani én neked, mikor legkc- 
vesbbe merted volna remélni, hogy eljövök 
hozzád, hogy a tied akarok lenni, mert sze­
rellek és mert te is szerelsz. - ' Aláirtani, 
űzetnem kelleti tehál, ez a gondolat kerge­
tett fellartózlallialallanul előre. Jgv julollam 
el «hba a kis szerelmi fészekbe, melyet te 
épiléltél nekem és te a lelagadhatatlan igaz- 
z-'g hangján jelenlétied ki nekem, liogy 
boldogságod teljes. Magamról nem szólok. 
Mcgleflem azt, amit, lennem kelleti. Fizettem. 
Hanem hál Űzetni csak egyszer szokás.
I gy-e 7 — Es én többet soha, soha sem 
jövök hozzád és te soha, soha sem bírsz 
engem többé. Isten veled, Francesco !

Beatrice Albano,

Abanáliai herczegnő.
- REGÉNY, T- 5

írta: M EBNER.ESCHENBACH.

Semmi kisebbet sem akart, minthogy Ab- 
duit magát vegye rá, érvényesítse befolyá­
sát, hogy a herczegnő jobb indulattal legyen 
a király iránt.

Hatalmas beszédet alkotott, a melyben 
annak a tettnek szépségét és nagyságát, a 
melyre az ifjút lelkesíteni akarta, oly liaj- 
szálíiuoman bizonygatta, hogy többet ebben 
senkinek semminemű kétsége sem forog­
hatott fönn.

Ezenkívül még a tett elkövetőjének díj­
mentesen kiállította az útlevelet is — a 
halhatatlansághoz.

Mihelyt Almaasor lelkét papírra öntötte,

kilcsle azt a pillanatot, a melyben Abdáit a 
várba belépni látta és köveite ót a lakosz­
tályába. Karja alatt vitte a beszédének a 
kéziratát . . .

Az ifjú éppen azzal foglalatoskodott, hogy 
egy árva niadárfészkel, a melyet az erdőből 
hozott, puhán beleágyozolt. egy kicsi kosárba 
és a csupasz népség kilátóil csőrébe tojbe- 
áz la loll buzaken> érmorzsúl rakosgatott.

Es mert Abdul közvetlen az " ablakban 
állott, Almansornak lehetetlen voll, hogy 
clchi* kerüljön, megelégedett tehát ’ az iíjii 
halával is — megliajolt és azonnal a beszé­
débe fogott.

Abdul eleinte semmi tudomást sem vett 
J’"la. He amikor a szünet tiró egyre emel ke* 
dettebh hangon kezdett prelegálni, csak a 
kezével inleit, lelője, amit szóra fordítva nem 
lehel, másképp magyarázni:

— Zavarsz engem, távozz!
He a gazdag képzelőtehetségű küllő a 

lapsnak kissé elgörbült kifejezését vélte eb­
ben felfedezni.

A siker dkábitotta. Hirtelen olyan lelke­
sedésbe csapott át, amely Abdáinak ret­
tenthetetlen kedélyét is vajmi szokatlanul 
érintette.

Abdul most néhány lépést hátrált, amit 
Almansor arra használt fel, hogy nz ablak­
mélyedésbe szoruljon.

De szerencsétlenségére a kéziratcsomóval 
fclfegyvérzett keze leverte az ablak párká­
nyáról a kis kosarat, csiripelő népségével 
együtt és kiröpitette az ablakon.

Ugyanabban a pillanatban Abdul mellen 
ragadta Almansort, a másikban ez végigka­
limpált a levegőben, a harmadikban ki röpült 
a madárfészek után olyan czifra káromko­
dás közepette, hogy a szonettiró több an­
gyalt hallott a füle körül zengeni, mint 
amennyi összevéve valaha is volt a menny­
országban !

A poéta néhány kedvencz tanítványa, a 
kiknek elárulta tervét, Abdul ablaka alá 
gyülekezett és meredt szemmel bámult fel­
felé !

Szinte jajgattak a gyönyörtől, mihelyt

mester egy-egy szava elhatotta kedves 
hozzájuk.

Egyszerre hirtelen repülni látták üt, me­
rész Ívben a lejük lelett, egyenesen hole a 
folyam árjába.

Gyorsan utána ugrottak, kihúzták, vizesen 
ugyan és bénán a rémület föl, a nyelve is 
otvoszifcKc beszélökepossvge!, <ö maga j; 
majd megsike!ült - - de máskülönben egé­
szen seriellen maradt.

Ez nz esemény óriási feltűnést kelteit. 
A i óvárosnak az a közönsége, a ni elv sze­
relte a szonetteket, úgy érezte, hogy‘költő­
jével üt is kidobták az ablakon.

A poéta fiatal tanítványai bírósághoz 
íntollak és gyilkosság szándékával vádolták 
meg Abdult.

L.sak a herczegnő párt lógó szava tudta 
Abdul letartóztatását megakadályozni.

Elröppent ez a sző és bárha senkit som 
lepel! meg, nem is tetszett az senkinek.

A herczegnő különben minden elképzel­
het öt meglett, hogy a felizgatott hangulatot 
lecsillapítsa,

Meparanesolla, hogy n nehéz betegen 
fekvő Almansornak udvari orvost, udvari 
gyógyszertárt és udvari mustárt bocsássa­
nak rendelkezésére.

A színház első hősszerelmesénck kellel 1
agyánál felolvasnia, még pedig n beteg 

saját szonettjeit, ami szemmel láthatólag 
hozzájárult a felgyógyulásához.

A herczegnő maga is ellátogatott a küllő 
betegágyához és átnyújtott neki egy dekré­
tumot, amelynek erejénél fogva őt az első 
zsoldos és valóságos irodalmi meteornak 
nevezte ki, örök emlékéül annak a mago-- 
ságos repülésnek, amelyet egyszer -— ter­
mészetesen természetellenesen — meg­
telt ...

lenéit Abdáinak pedig meghagyta, ho,ry 
addig kerülje a várai, amíg az ellene fo­
lyamatba telt pert nem sikerül elfojtania.

Ezt a kérést semmibe se véve, vagy ta­
lán éppen ennek ellenére, Abdul már° más- 
nap reggel újra visszatért, hogy megnézze 
madárkáit, amelyek az ablakból vahAirün- 
penésnél szintén erősen megsérültek.

I,űzött j az állni a. P,gborx8lrn;i';,Lii i

Eleinte a konyhától akart ennivalót liozr 
a betegeinek.

Belépőit a konyhába e Júlia, hegy a 
cg? x személyzet a szakács körűi > 
luxiul.

Az egyik ifjú egy pulykát hűtőit a í u 
közül
közölt vadul vergődött.

^ Egy má ik iljn lelrántotta a megkin i 
mlat csűre! c.s (-gy alszalcács la. an, meg­
fontoltan öntött egy vékony tölcséren 
fórra!l vörös bort beléje.

Ez a müveiéi úgy látszik rendkívül mu­
latta Ha a körüliem: at, mert hangos telsz*’ -
el < s kaczagással m'-zték azl.

Abdul oly sápadtan, mint a bakii állott 
ott . . .

- - Mi történik ill ?
Kiállolt jói olyan hangon az emberekre, 

hogy hangja nős c-engésére leestek a ser­
penyők a falról és n tűzhely is, az úriad, 
nagy tűzhely megingnit.

jelenlévők kóvvmeredten bámultak A lá­
dáira, egyik sem merészelt szólni.

— Mi történik itt ?
Kiáltotta megint Abdul.
— Holnapra előkészítjük a sültet.
Dadogott a löszakács * s gépiesen nvult a 

nyárs után, amely mellette feküdt.
Egy pillanat alatt kapta el töio Abdul a 

nyársat és dühösen szúrta h^Ie sTpulyb 
kínzó kövér testébe.

A főszakács ű'ljajdulva cselt össze, Ah du 
pedig haraggal fordult a társaihoz :

— Gyalázatosak — kiáltotta - ti ne­
nevelni tudtok, amikor egy tehetetlen ; IkHc . 
amely sohasem iiántott hcnnctcla t, meg 
kínoztok 1

Es egyikét a másik után ütötte le a mo­
zsárral, vagy a tepsivel, vagy ami éppen a 
kezeügyébo akadt ebben a környezeti m.

A konyhaszemélyzet nehány bátrai.! 
tagja védekező állásba helyezkedett, puráz 
verekedés támadt, amelyet óriási lárma 
kísért.

(Folytatása kövclke?ik
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késő éjjel leltek készen, amikor is kellemetlen 
meglepetés érte a szabadelvű pártot, mely pedig 
rendkívül tevékenységet fejlett ki a siker érdeké­
ben. Három kerületben összesen iiarminezhárom 
városatyát váiasztottak. Újvároson a szabadelvű 
párt névsora teljesen elbukott, úgy hogy a 
párt legnevesebb vezéremberei kieslek, s csupán 
egy jelöltet tudtak diadalra julíalmj O’asziban a 
mely a szabadelvű párt legerősebb fészke vöd 
a közelmúltban, tizenhárom mandátumból szintén 
négyei kapott az ellenzék, tehát itt is hódí­
tottak.

A Darányi-párt vacsorája.
Ma este a II. kerületi szabadelvű Darányi-pár1 

párivacsurát rendezett. A vacsora során az első 
fel köszöni őt Petsirh Márk orvos mondotta, mely 
utón Ott Lajos üdvözölte Darányi Ignáczot és 
méltatta haszonhároméves politikai működését, 
a melyet mint a kerület képviselője fejtett ki.

Ezután Darányi Ignáoz megköszönte a bizal­
mat, melyet, huszonhárom év óla változatlanul 
élvez s utalt arra, hogy az események mindazt 
igazolták, a mit utolsó beszédében a november 
18-iki elnöki önkényes enuncziáczióról mondott? 
nemcsak azáltal, hogy semmi pozitív ered­
mény el nem éretett, de sőt a helyzet 
rosszabbodott. Az uj választások elrendelésé- 
végzetes hibának tartanéi, mely a parlamenti 
helyzeten lényegében mit sem fog változtatni és 
ez országot beláthatatlan izgalmaknak teszi ki. 
ós mindent, ami drága előttünk, koezkára tesz. 
Ezért a békének az utolsó perezben való lé'e.-i- 
tése az országnak cletérdeke. Bármily kevés ki­
látás van is arra, erről a reményről lemondani 
nem szabad. Bármi történjék is, az a ragaszko­
dás és vonzalom, mely minden oldalról irányá­
ban megnyilatkozik, azt a íéríias kötelességet 
rója reá, hogy a küzdelemben habozást és félel­
met nem ismerve, kitartson. A győzelemre űrit' 
poharát.

A lelkesedést, éljenzést és tapsot keltő szaval; j 
uuán a válás*fők a szózatot énekelték el.

A azocziaiisták éa a választások.
A magy arországi újjászervezett szocziáldemok- I 

rr.l.i párt, mint értesülünk, nagyban készül a 
közelgő képv se’űválosztásokra. A párt az ország 
iDß kerüle tben fog je'fiint állitarii, s e tekin­
tetben fűk ép az aiiöidi serii lel eket veszi szára i- 
ti-ba. A párt választási szózatéi szerkesztett, a 
melyet egy m: lió [«-hiányban terjeszt hive' 
között.

A japásek njabb sikere.
— Cgv orosz erőd elfoglalása. —

A japánok bizonyos tervszerűséggel io!y- 
‘i'djiik Port-Arl-.tr ostromát. Legújabb sike- 
i ;k abból áü. hogy deczember tizennyolcba* 
d:!c tról tizcnV.i!<-nczedikó''e virradó» éjjelen el 
foglalták rt Kikvansan-erüdül. ót nagy osl- 
romágyu ós három gépágyú, valamennyi 
használható állapotban esett a ja liánok zsák­
mányán:. Az nj poziczió azért fontos, mert 
nlt emelkedik a lablahegy várc-oportja íc- 
1 b. Most tehát a japánok I-alt helyről ostro­
molhatják ezt a vércsoportot, amely állítólag

port-arlúri erődítmények kulcsát képezi. A 
japánná az elfoglalt erődül azonnal meg c rój-

telték és mod onnan is zúdítják a bombák 
7ápora f Port-Arturra.

Mandzsui iában Jegupibb hírek szerint ha- 
t alrruis tüzér párbaj folyik üt nap óta, de 
döntő sikerről még nem érkezik hir. Egy 
tor.iói távirat azt jelenti, hogy az oroszod 
megkerül.", mozdulatai nem sikerültek, ellen' 
ben a japánok a Taiceho jobb partját any 
MV'ra megerősítették, hogy állásaik szinte 
bevehetetleneknek látszanak.

A legújabb- har.-zíéii híreket az alábbiak­
ban küzüijük:

A Kikvansan erőd elfoglalása.

London, der-z. 20.
lók lóból jelentik: Hivatalosan megerősítik, 

hogy a japánoknak sikerült deczember 
I*- an éjjel kevéssel éjfél elült az észak} 
Aikvansai:-erődöt elfoglalni. A japánok 
clöbh dinamiital fölrobbantották az erőd 
Jórészét és az összeomló falak hatvan 
japán katonát, eltemettek. Eközben az 
oroszok jelentékeny erősítést kaptak s véres 
tusakodás támadt, a mely éjiéiig tartott. Ek­
kor a m'g életben levü kevés orosz vissza­
vonult a városba. A japánok elvettek az 
oroszoktól öt ostromégvut és három 
gépágyút. A japánok meglepték az oro­
szokat, a kiknek sejtelmük sem volt. erről 
u támadásról. A Kikvansan-eröd a l'ü vé­
delmi állásoknak el ő pontja, a melyet a ja­
pánok elfoglaltak. A japánok nyomban az 
erőd megszállása után hozzá látlak, hogy az 
erődöt újra védelmi állapotba he vezzék s 
hogy maguknak az erőd birtokát biztosítsák* 
Ezt a munkát még hajnalhnsadása előtt be­
fejezték. Az oroszok az erőd elhagyása elölt 
négy aknát fölrobbantoltak. Az oroszok vesz- 
te-ége négyven-ütven halott. A japánok vesz­
teségét rnég nem állapították meg, de jelcn- 
iéktelennek mondják.

London, decz. 20.

A porl-arluri orosz hajók megsemmisítése 
után Tokióban azt hitték, hogy Nogi tábor­
nok már most nem lógja erőszakolni a vár 
ostromlását, hanem kiéheztetésscl fogja a 
helyőrséget megadásra kényszeri ten i. A ja­

pánoknak ez a föltevése nem valósult meg.
A japánok múlt vasárnap éjjel kevéssel éj­
fél dőlt megostromolták a keleti Kikvansan 
erődöt s ezzel az eddig teljességgel bevehe­
tetlennek hireoztelt permanens erődök egyike 
a japánok kezébe esett s ugyanekkor sike­
rűit nekik a kétszázhárom méteres dombtól 
körülbelül egy kilométernyire délkeletre levő 
és a Kikvansan-erdőcsoporthoz tartozó dom­
bot is elfoglalni, ahonnan most a belváros­
nak minden pontját fenyegetik. A Kiírván* 
san-evöd ellen intézett támadásról a Daily 
Telegr.tpbnek Nogi tábornok löhadiszállásá- 
ról a következő részleteket jelentik.

A japán ?k, akik titokban két negyven láb hosz- 
szu alagutat fúrtak a Kikvansanerűd alatt, múlt 
vasárnap délután két órakor egyszerre mind a 
kettőben óriás dinamit mennyiséget robbantottak 
föl, aminek az lett a következése, hogy az erőd 
czenliuma összeomlott. Mialatt az erőd 
helyőrsége még a borzasztó esel behatása 
alatt állott, Nogi tábornok a szomszéd ütege k 
lüzét az erőd ellen konczentrálta. Eközben a japán 
helyőrség kelleténél korábban ostromot intézel1 
az erőd ellen, föl is jutottak valamennyien az 
erűdbe, de az összeomló falak mindnyájukat el­
temeti sk. Valamivel később újabb támadásom 
következtek és az utolsó támadásnál éjféltájban 
több óráig tartó rendkívül elkeseredett tusakodás 
után mai lettek az erődnek, amelyből az oroszok 
ágyúik hátrahagyásával fúlva meneküllek.

London, decz. 20.
A Keitler-ügyIlük.-égni-k Ihirl-Avhír 

elüti levő tudósítója jelenti 19-érőI: 
Timkikvan-an v.-zuki erűd jól tegnap 
éjfélkor elfoglalták oly have/, nfán. 
mely egyike vájt n, fcgcdkeseiedet- 
fehheknek az, egész ostrom a hilf. 
A japánok hetek óta kél 40 láb 
hosszúságii alagutat fúrtak négy 
oldalággal é~ nldian hét aknát he­
lyeztek el. A tulajdonképpeni lámtt- 
d;i-f. kél önkéntes osztály hajtotta 
végre, melyek a mtnezárkokban ma­
radtak. inig tíz aknák fel nem rob­
bantak. Erre az I. oszlaly táma­
dásra indult. Minthogy ez nagyon 
korán történi, sokakat megöltek a 
romok, a melyeket a robbanás az 
északi és keleti a réz von a Ion levő sán- 
ezokhó»! kiszaki toll. A második osztály 
kél óriási résen át hatolt he. amelye­
ket a robbanás a falba töri. Az ellen­
ség, mely a fal előtti árkot tailóllal 
megszállva, el pusziu/t. A többi hely­
őrség az erőd hátsó részében volt, 
homokzsákok mögülI és makacs elleni- 
állást fej leli ki. Trz órai kar ez után 
az erődöt elfoglalt ük és n, hely­
őrséget jótoiwán Kiirtották

A Szebasztopoi megtámadása.
Tokió, derz. 20.

.loco p-aram-nok és Xagakava "hadnagy 
magatartása a Szcbaszlopol támadásakor 
küf nős hámnlalot kell. .leeo paraue.-nok 
ha jé raja javifá-snl foglalkozott, amikor elha­
tározták a tárnádét-t. Sikerüli i.eki naszádjait 
időben a helyszínére vezetni. Akkor érle el 
a la juha« l luindnlú ponljál, amikor a hajóraj 
már utunk indul!. Engedőimet kapott, hogy a 
lmjukhoz '■'adakozzék ós a vakító longer; vihar­
ban i.-: ráakadt a Szó!«:: zlopoha. (ily közel fért 
hozzá, hogy hallotta a . oroszok beszél­
getéséi és kilóit egy torpedót. Amikor 
még jobban közeledett, újra kilövőiGlt egy 
torpedó í. Ekkor ellenséges gránát találta 
és darabokra tépte. Nagaknvu hadnagy 
segít' égére sietett egy másik bárkának a 
pusztító tüzelés ellenére. Bárkáját többször 
eltalálták, de sikerült neki a veszedelemben 
lévő másik bárka legtöbb emberét megmen­
teni. A támadá-ra több önkéntes jelentke­
zel t, mint amennyire szükség volt. Togo 
tengernagy valószínűleg egy fiatalabb ad­
mirálisra bízza az ostromzárat és visszatér 
Tokióba, ahol a «-.-ászár fényes fogadásban 
akarja részesíteni.

A mandzsuriai hareztér.

Mukden decz. 20.
Az oroszok (öldbeásotl táborgödrei a Tlun- 

hotód 11i() kilométernyire lévő ponttól egé­
szen azokig n begyekig terjednek, amelyek 
u Hunhót a Saho forrásaitól elválasztják. 
Középen majdnem szakadatlanul folyik 
a küzdelem. A szélső szárnyon az el­
hull elek mintegy 8—lé kilométernyire 
vannak egymástól. A közbeeső lielytciii- 
lelet közben harc.-.térül használják luk Mind­
egyik fél meg akarja akadályozni a mási­
ka! abban, hogy a csapatokai a téli szállá­
son zaklassa. Az állás körülbelül ugyan­
olyan, mint Liaojnngná! volt. Rennenkamp 
tábornoknak mcgközeliihetetlen az állása a 
Talin-szoroson túl lévő területen, ahol 
öt napos ütközet, folyt le. Az oro«z csa­
pat ok kedve kitűnő.

Tokió, der-z. 20.
A mandzsuországi japán hadsereg Libád1' 

szállása jelenti tegnapi kdeit«'!: A jap:V‘ 
előőrsöket 11-én éjjel megtámadták. Az 
ellenséget mindenütt visszaverték. Va* 
sárnap az ellenség nehéz ágyúi nyolczvan* 
szór rálőttek a japánokra a Saho közelében 
levő vasúti hídnál, de kárt rém okozlak.

A hulli eset.
London, der-z. 20.

Újabban a következő, szinte hihetetlen 
dolgot jelentik:

Az orosz, kormány ügynökei ideérkez­
tek és itteni halászokat hamis tanúval­
lomásra igyekeztek rábírni. Az orosz 
ügynökük több angol halászt meghívtak, 
étellel és itallal jól ellátták és aztán a bor

hatása alatt arra igyekeztek őket rábírni, 
hogy jelentsék ki, hogy a hulli halászbárkák 
segítséget nyújtottak japán torpedóhajóknak, 
hogy elrejtőzhessenek. Az oroszok sok 
pénzt adtak a halászoknak, de ezek 
tőrbe csalták az ügynököket s most az 
egész ügy a nemzetközi választott bíróság 
elé fog kerülni.

KÜLFÖLD.
Miért bukott meg Maura ?

(—a.) Manra egy évi kormányelnökség 
ulán megbukott. Azcarruga tábornok foglalta 
el a helyét, és mint rendesen, amikor uj ka­
binet alakul, megindultak a kombinácziúk, 
hogy ne mondjuk: leleplezések, amelyek a 
bukott kormányelnök, vagy kormány hibáit 
feltárják.

Maura bukásának előzményeiről már ir­
tunk. Ez az. egy évet élt, kabinet igazi minta­
képe volt a semmittevésnek, de a sokat igé- 
résnek is. Amikor Maiira elfoglalta a helyét, 
fényes szónoklatot tartott a kor-fezhez. Erő- 
grammjában szó volt a pénzügyi mizériák 
eltüntetéséről, a hadsereg, a haditengerészet 
és a belügyi igazgatás reformjáról. A libe­
rálisoknak megígérte, hogy a szabadelvű 
eszméknek lehetőleg terel, enged az állami 
éleiben.

Mindebből persze semmi sem leli. Mattra 
megmaradt a retorika nagyin -Ierének, aki 
a szónoklásban és ugyonheszélésiien kivált, 
de egyetlenegy reformot sem valósított meg. ’ 
A ipanyol tengerészei szervezetlensége még 
ma is fcnpál!, a hadseregnek fegyelmezet­
len mg e olyan, mint volt. az elő ti. Hsak egyel 
nem íelejlelt cl. Annak az ürügye alatt, 
hogy az anarkislák államellenes és közve­
szélyes szereplését egyszer s mindenkorra 
leheletlenne tegye, búimba verte a sajtósza­
badságot, iilihiizte a republikánusokat és a 
liberálisokul. Helülolla a népgyilléseket s 
ahol k up v i s e i ó vá 1 a sz t ás ró i volt szó. olt nem 
ismert kimélotel az ellunpáviiakkal szemben. 
Maura Ivit.ái ozotlan kanok tér nélküli rabja 
volt a legszélsőbb kleriknj izmusnak. Duczára 
annak, hogy Spanyolországnak állandó ve­
szedelmét képezte a vallási és egyházi ér­
deke!; tmhajiásn, aránylalan ápolása a küz- 
-zabadság s az állami fejlődés rovására, 
Maiira keresztül vitte, hogy a. Vatikánnal 
Spanyolország uj konkordátumra lepel« és 
megcngtxbo, hogy bármely külföldi szvrzet- 
rcntl s azok tagjai Spanyolországban aka­
dálytalanul megtelepedhessenek. Lehetséges, 
süt. nagyon valószínű, hogy .Maurát, bizonyos 
államfináneziális érdekek vezérelték ebben 
a kérdésben. Kétségtelenül arra gondolt, 
hogy Franoziaországból kiűzött gazdag szer­
zetek, kongregáeziók rengeteg vagyona be­
özönlik Spanyolországba és ekképp akár 
adózás, akar önkénytes adományok révén 
az államkincstár üres kasszái meglelnek.

Azt az egyet, hogy Mama a külpolitikai 
vonatkozásokban megőrizte a semlegességet, 
elvitatni nem lehet. De hát ezt tennie annál 
k imychb voll, mert Spanyolország szerepe 
a nagyhatalmak konczcrtjébc ma már ke­
vésbé jöhet számításba.

A Maiira kabinet bukásának közvetlen okául 
kél e-etet cmhtenck. Az egyik az lelt volna, 
hogy a tábornoki kar kiegészítése al­
kalmából XIIF. Alfonz nem azt nevezte 
ki tábornoknak, a kit Maiira «és a mi­
nisztertanács ajánlottak. Hát ez gyönge 
ok arra, hogy miatta egy kabinéi bukjék. A 
má ik ok, hir szerint a következő :

XIII. Alfonz szenvedélyes automohilozú. 
Ezt a sportot oly szenvedélyével űzi, hogy 
nem igen lekint arra, hogy a „felséges au­
tomobil“ elgázolhatná valamely spanyol alatt­
valót.

-- Felség — szólt a múlt hetekben 
Mtmra a királyhoz — közbiztonsági okokból 
kérni bátorkodom, hogy az. automobil gé­
pésze a forgalmas helyeken ln.sit.-a meg a 
gép működését.

— Szennor — szólt a király — ahhoz 
magának semmi köze. Foglalkozzék csak 
les ezt gúnyos mosoly között mondotta) az 
állam magasabb ügyeivel . ..

Mama ajánlotta magút és beadta a le­
mondását.

Hogy ez lett volna a kabinet lemondásá­
nak második oka, nehezen hisszük. De 
mendemondának elégséges, hogy a spanyol 
politika komolyságának fogyatékosságát jel­
lemezze.

halmából. Megemlítette az elnök, hogy az orosz 
követ előtt kifejezte abbeli óhaját, hogy a czár 
soká g uralkodhasson Oroszország és a szlávság 
javára. A szkupstina a bejelentést kitörő lelke­
sedéssel vette tudomásul és Vukcsevics indít­
ványára megéljenezte a czárt és az orosz biro. 
dalmat. Hogy azonban ez a kis parázs tüntetés 
lendit-e Oroszország jelenlegi áldatlan sorsán 
arra a szerbek nehezen tudnának kedvező fele­
letet adni.

Az alsó-ausztriai tartomány gyűlés hol­
napi ülése — mint bécsi tudósítónk jelenti 
- rendkívül viharosnak Ígérkezik. Az iskola- 
ügyről szóló javaslat dolgában n pártok 
szenvedélyes vitára készülnek. Hírlik, hogy a 
keresztény szoeziálisták a helytartó ellen 
opponálni lógnak. A jelek szerint a pártok 
szenvedélye, amely a Keiclisrathban eléggé 
ki nem tombolhatta magát, a tartománygyü- 
lésen tőr magának utat.

*

Harcz az orosz alkotmányért. Az orosz
nép mozgalma tehát kudarezot vallott. A 
miniszteri tanácskozáson megtörtént a dön­
tés a reformok ellen, a mit az eddigi táv­
iratokon felüt igazol még a Köln. Zeitung 
inai pétervári tudósítása is, a mely szerint 
a minisztertanács megállapodásait a Ingkö­
zelebbi napokban hivatalosan közzé fogják 
tenni. A czári ukázbfln azonban alkotmány­
ról szó sem lesz. További jellemzésül emlí­
tésre méltó, hogy a miniszteri tanács )n 
Pobícdonoszccv a szent-zsinat föprokuratora 
is részt vett. A főprokurotorról pedig jól 
tud juk, hogy legmakacsabb ellensége minden 
szabadelvű mozgalomnak.

*

Oroezbarát tüntetés a szkupstinában. A
fcZerb szkupstina — mint Belgrádból táviratoz­
zak — a mai ülést alkalmid használta fel arra, 
hogy Oroszország melleit tüntessen. Az ülés ele­
jén az elnök bejelentette, hogy a szkupstina ne. 
vében az orosz követségen átnyújtotta a szkup­
stina szerencsekivánalait a czár nevenapja al-

MOZGÓ KÉPEK.
Vidorné babái.

A Népszínház homlokzata zászló- és plakát- 
diszl öltött. Kapui lárvanyitva állnak és a kapuk* 
hoz vezet«» lépcsőkön csacsogó leánykák szökdé­
cselnek fölfelé. A mamák — elegáns ezoboly ka- 
bálkás úrasszonyok — intik őket:

— Ne siessetekI Bizony még eleslek! Fiá- 
érlek . . .

Beszélhetnek azoknak. Azt hallották, hogy baba- 
vásár van a Népszínházban és amikor babákról 
vau szó, dehogy is tudnának szép csendesen, 
lassan, üregesen lépkedni.

Süni csoportok törteinek föl az első emeletre. 
Es sajátságos! Nemcsak mamák, nemcsak gyei* 
mekek, hanem nyalka huszárhailnagyuk, peczkes 
járású tüzérönkénlesek, geniális zeneszerzők, ün­
nepeli költők, harczias képviselők is megváltják 
az ötven filléres belépőjegyet.

Mit keresnek ezek a babák közt ?
Kérdésemre megkaptam a feleletei, a mint a 

ezukrászdába léptem: Körüskürül asztaiokon. 
állványokon állnak a szebbnél szebb babák: 
mereven tárják karjaikat az érkezők felé, por- 
czellánarezuk piros és mosolyog, üveg sze­
mük pedig csillogva, «le é'ellelenül bámul 
maga elé.

Hanem azok, akik a babák melleit, sürgölöd* 
nek, annál éle'.teljesehbek. Meglátszik, hogy nem 
porezeilánbúl valók. Szemük perzselő szikrákat 
szór és ajkuk nem szótlan, néma . . . sőt nagy 
beszédes.

— Vegye meg a babáimat! ?
Ez a mai és a holnapi szólam. Ha rézrudas 

kalitkában bóbitás papagájt állítanának a terem 
valamelyik szögletébe, bizonyosan rövid idő múlva 
színién károgná:

— Kérrrem, urrram, vegye m=g a babáimat!
E; (z.l tenné hozzá:
— Hamrminr-z korrena . . . nem drrrága!
A Népszínház szépség-galériája fáradozik a 

jólékonyc-Z'-l i'-rilekében. rm'lvnck tervező, szervező 
>Babatündér<-e maga a mindig ötletes, mindig 
áldoz tkész. »-s sohasem pihen«-» l idor Fámé.

Érdekes a szingazdag k a litás látogató.L meg* 
figyelni: A kicsiké-k egyenesen, mint. valami dele­
jes áram hatása alatt, a bábákhoz futnak, hova 
a nénik és mamák aggódva követik öltél, hátiig, 
piezi kacsóik levernek valamit!

Az urak ... a huszár fiuk, a komoly bácsik, 
a nagyképü politikusok viszont egyenesen a szép 
elárusít-.-nők leié fordulnak; hogvm-! hiszen ők 
adhatják meg a ke!IJ felvilágosításokat.

A Népszínház, kitűnő és bájos primadonnái 
fölvá tva árulják tetszel-is és kelendő portékáikat: 
liluha Jaj;- a, hiirv Klára. Hegyi Aranka, Jüjry 
Margit, lémnlóssy Emília, Bar-// Habi, >'z-• o.s/ 
Bózsika. Csati Iza, Sugar Jolán, tinzdv Aranka. 
Qze/ve/y Irén. Kapós/ Mimi és Rózsi, Tárnái 
Angéla, 1'éledi Erzsiké, BcVczr/av Margit, Tn- 
hnjda Rót.si, henessey Anni. Mátrai lá'izsi, 
.\agv Margit ... a több. akkor éppen nera volt 
»soros«, a mikor én olt jártam — csak még 
1 idomé. Abelovszky Margit és t’euás Sari, a 
kik egy tapodtat se mozdulnak el és máris fényes 
vasúit csaptak.

Sokan a látogatók közül csak azért jönnek? 
hogy közelről lássák azokat, a kiket csők a tá­
volból, a szilfaiak világ tásában, gukkeren át 
szoktak megcsodálni. Mert újra meg újra elmen­
nek mellettük és mig a babák nevét feltüntető 
cvéiiulakat látszanak olvasni, f»-1 zemmel u bájos 
elárusiívriöi; felé sandítanak.

Lesz mit beszélni odahaza, meg a zsurokon. 
Apróra elmondjak majd, milyen kalapja vo!1 
ennek, milyen blúzzá annak: mit mondott emez’ 
hogyan kínálta babáit amaz.

Alig lehet valami kedvesebbet elképzelni, minj 
ezeket az utezai ruhába öltözött művésznőket, 
az ti színpadi jelmezeikben pompázó babák 
rnel lett:

Török Zsófi, Jan«'-ika és Ar.- sika, Liii, Katalin 
Kati'.ka grófnő. Fctö diák, Andrássy Eeikó, Lő­
csei fehér asszony, Andrássyné, Suham-z, Bob 
herczeg, Siókimondií asszonyság . . . hát még a 
sokféle virágbaba. angyalka, paraszt menyecske .. . 
Mindegyik szakasztott úgy öltözve, mint a híres 
mintaképük: o'.y.tn cz.ipö, olyan szoknya, o.yan 
I aröka . . . heh kár, hogy a hangjukat is nem 
lehelték beléjük és hogy a köezaestükben nem 
dobog a szív !

Csak kél napig lari a vásár. Holnap de.után 
üt órakor bezárul. Minél; is tartanak tovább 
nyitva: addig minden baba elkelt. Az uj tulaj. 
(Ionosok, természetesen, végig ott hagyják!)

Sokan szeretnék tovább fűzni az alkudozú-t: a 
portékától az elárusítókhoz . . . hiszen a legtöbb 
szintén eladó leány. Ezek a hozzájuk intézett 
ajánlatokra Így felelnek:

— Kérem, én »hors concours« vagyok.
Vagy pedig, pirulva mondják:
— Beszéljen a mamával!

Rosta.

Felkérjük tisztelt eiotize- 
tőinket, akiknek előfizetése 
lejúii. hogy ;i megújítási ősz- 
szeget post a tőrein/fával küld­
jék be, hogy a lap szétküldé­
sében fennakadás ne legyen.

ÚJDONSÁGOK.

Szilánkok.
Játék a villámokkal.

V!) Egyik legrégibb és mindenek fejelt 
legszentebb, emberek számúra irt doku­
mentum (a szentirás) szerint előbb volt a 
szú, azután a telt. „Mondd Isten, legyen 
világosság és lön világosság." Előbb tehát 
kimondatott, azután valósult meg. Világo­
kat mozgató, világokat el változtató, vagy 
átalakító események sorrendje igy követ­
kezik egymásután. A kimondott s világba 
röpített szó a villám. De nem olyan, a 
melynek fénye elhalványul, elmúlik, el­
enyészik. Be fősz kelőd ik az emberi agy­
velőkbe, ott marad belevésödve az emberi 
emlékezetben: ott. cl tovább és nemze- 
dékvöl-ncmzcdékre megy ál mindaddig, a 
inig letté nem válik a mig meg nem 
valósul az, a mit kifejezett.

A ki a szót, ha egyszer kiröppent az 
emberi ajkon, meg akarja semmisíteni, 
oly lehetetlen dologra vállalkozik, mintha 
fejjel akarna nekimenni a sziklának. Ki­
mondta Galilei a szót: „Es mégis mozog 
a fűid 1“ Mit tellek vele a világosság el­
lenségei, hogy ezt a kimondott, szót visz- 
szavonássá; vele 1 Kinpadra feszítették és 
meggyötörték a testét. A gyötrelmek ab ti 
vissza is vonta az igét. S ime: az „eppour 
si move" az c-mberi haladásnak mégis 
díadaikiáltása lett és századokon át. íoiv- 
Inu erősödve, hatalomban megnövekedve, 
jelentőségben gazdagodva ma is vissz­
hangzik az emberi szivekben. Sem az in- 
kvizieziú, sem a világosság többi ellen­
ségei nem tudták megsemmisíteni. Ily 
halhatatlan erő van a szóban, föltéve, ha 
henne igazság rejlik és nem eltorzított 
kifejezése az emberi gondolatnak, vagyis 
nem hazugság.

Szavakkal, vagy mondjuk világosabban : 
eszmékkel játszani annyit jelent, mint vil­
lámokkal játszani. Oroszországban kimond- 
Iáka szól: legyen alkotmányosság ! Mintha, 
•lupiler ton a ns villámai és menydörgései 
szólaltak volna meg, úgy zengett végig a 
szó az egész orosz, birodalomban. A desz- 
potizmus szolgái és maga a deszpotiznm 
sápadozva hallgatták a menydörgést, 
rémüldözve nézték a villámokat. To 
Ián sejtették, hogy ez is egyike azok­
nak a szavaknak, amelyek egyszer k 
röppenve soha meghalni, vagy elnémulni 
nem fognak. A hatalom birtokosai néni 
mertek a szónak mindjárt cllentállni. Az 
idők mélységeiből, a megszámlálhat lan 
milliók harczaibiíl bontakozott ki ez a -z<> 
«'s oly elementáris erővel nyilvánult meg, 
hogy mindjárt nein vállalkoztak a szó el­
fojtására. Sőt. Ígérték, hogy hátha meg­
valósulhat, vagy megvalósíthatják. A min­
den oroszok ezárja még azt is megtette, 
hogy elvben hozzájárult a szóhoz. Min­
denesetre abban a hiedelemben tette ezt, 
meri azt hide, hogy időt kell nyerni csak, 
a sz«-» maid elhangzik <•< el is néniül az­
után szépen magától. Nem is merlek arra 
gondolni, hogy ez is egyike a halhatatlan 
szavaknak, amelyeknek születését az iiE» 
érlelte meg. De miután megért arra, hogy 
kimondassák és kimondatott, viiámmu 
változott. Fénye, gyújtó ereje és romboló, 
meg epilö energiája bébim Holt, az emberi 
szivekbe. Vájjon hol az a czári erő, a 
mely a szivekből s elmékből ki tud':« 
lépni azt'? Végig száguldott a villám 
minden ember szeme láttára. Ulf, a hol 
emberek találkoztak, ahol összejöttek, a 
vigadni -zéróid ifjak, a komoly férfin!;, 
hivatott es nem hivatott politikusok, az a 
megnevezhetetlen összesúg, amelyet gyűjtő 
néven nemzetnek mondanak, mind erről 

j beszelt. A villámok fényéi fogadták in: 
gukba s hol csöndesen, hol hangosan cse­
vegve és kiabálva növesztették nagyra.

Most, hogy forradalmi hangok kelet­
kéz lek nyomában, amelyek a lett fullaj­
tárjainak nevezhetők, hirtelen eszébe ju­
tott a czári hatalomnak a reményeket ki 
tépni a szivekből. Ma olvasom a távirati 
tudó-fiúsokban, hogy a czár egyszer s 
mindenkorra elutasította a szemsztvo- 
kongresszus állal kidolgozott alkotmány- 
tervezetet. Az autokrácziáí. örökölte apjá­
tól : kötelessége az örökséget a fiának 
úgy átadni, ahogyan átvette. Ezzel a ha 
talmi kijelentéssel véli ci hallgattat ni a ki­
mondott sz-.'l, eloltani a villámok tüzet es 
b nyél,

*
Nem tanulnak a történelemből a ha­

talmasok. Minden hatalomnak az a vészié, 
hogy nem lúd következtetést vonni a his­
tóriából. Ha tudna, akkor világos volna a 
«•zár elolt 1«, hogy a villámokkal játszó: < 
veszedelmes dolog, talán a legveszedei 
me- •!-’>, a mi ezen a földön elképzelhető. 
Ha -on!:t a kirüpitclt villám a lavinához, a 
mely meg nem áll. a inig a mélységbe 
nem ér. Sut addig növekedi];, mindakké­
nt ig, a mig nem rombol és azt töri üsz- 
sze, a ki útjában ál!. Az ilyen villám i- 
addig cg, a mig nem pusztít és azt pusz­
títja el első sorban, a ki cl akarja oltani. 
Vájjon mikor ér el a villám a ezárizmus 
fejéig, miután oly vakmerőén játszoM 
vele ?

— Személyi fairek. Gróf Apponyi Albert ma 
dóiulán eberfiarili birtokára utazott, a Foana" 
csak a karácsonyi ünnepek után túr vissza a 
fővárosba. — Nyíri Sándor iionvédelemügv' 
miniszter az. ünnepekre való tekintettel a leg­
közelebbi két csütörtöki napon, azaz e hó 22-en 
és 29 én. nem fogad. — Bezir/e Gyula nyílra' 
püspök mi reggel Becsből visszautazott Nvitrára.

— Rákóczi hamvainak hazaszállítása. Az
egyedüli aggodalom Rákóczy hamvainak hazaszál­
lítását illetőleg eddig az, volt, bogy a szultán 
eseFeg nem adja meg az. engedélyt a hazaszá'li-
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EGYETÉRTÉS
l.iwa. Mosf ez az aggodalom, mini Konstantiná­
polyból jelentik, teljesen megszűnt, mert a szul­
tán már kibocsátotta az kádét, a mely megadja 
az engedelmet Rákóczi fejedelem és társai iökli- 
maradványainak exhumálására és Magyarországba 
való szállítására. A hazaszállítás tavasszal fog 
megtörténni.

— Dieraéli emléke. Az angol nép ma 
olyan férfin emlékét ünnepli, a ki pályafu­
tásában a legmagasabb poiezra tudott emel­
kedni, a legnagyobb eredményeket érte el 
és a kinek pályafutása mindamellett igen 
rejtélyes volt. Disraeli Benjamin, lord 
Üeaconsfield ez, a ki mint Angolország 
egyik leghatalmasabb premierminisztere, az 
angol politikát közéletet megtisztította sa­
lakjától. az angol királyság eziméhez hozzá­
csatolta az indiai császárság czimét és a 
kinek egész politikai működése csak áldást 
és haladást jelentett. Szinte hihetetlennek 
Játszik, hogy ez a tüneményes világtörté­
nelmi alak, az angol imperializmus legki­
válóbb képviselője, a ghetóbúl került ki. 
Apja zsidó iró volt, a ki középszerű müve­
ket irt, melyek ma már teljesen feledésbe 
mentek Angolországban. Tizenharmadik élet­
evéig Disraeli Benjamin is zsidó vallásu 
volt s apja csak akkor keresztelte meg, 
a ki azonban zsidó maradt. A kis 
Benjamin örökölte apjának írói tehet­
ségét és ezenkívül a gondviselés 
külön nagy tehetségekkel áldotta meg. Már 
gyerekkorában Írogatott versekben, prózában, 
tie minden Írásaiban a politikát is érintette. 
.Nevezetes, hogy mint álmodozó poéta éle- 
-ebben látott he Angolország jövőjébe, mint 
az akkori állam férfiak. „Tanered“ c-zimü re­
gényében fejtette ki, hogy az angol királynő 
terjer-sze ki hatalmát Indiára és vegye löl 
.; indiai császári ezimet. S harmincz esz- 
cndövei később ö volt az, aki ezt az álmot 
üc-gvalósitotta. A csöndes és eleinte löl 
nem tűnő Íróból hogyan Jett ktssankint hír­
neves politikus, hogyan került a Tory-pávt 
étére, ahonnan dominálta az egész soron az 
angol politikát, az bizonyos részleteiben 
niéíy most is homályos. Bizonyos, hogy 
\ iktórra királynőnek nem volt premierem 
nisztere. akihez nagyobb szeretettet s ti.-zte- 
íette! ragaszkodóit volna, mint Dísraoiihez. 
Nagy ellenfele Salisbury erősen viaskodott 
vele s gyakran le is győzte, de Disraeli 
mindannyiszor újra felvette vele a Jiarczot s 
mindannyiszor ismét a hatalom csúcspontjára 

‘-.ott. Regényei oly mély nyomokat hagy­
lak az angol irodalomban, mint politikája az 
»goi közéletben. Ma ünnepük Angliában 

ennek a férfiúnak századik születésnapját s 
a holt államférfiéiról es Íróról éppen olyan 
Tisztelettel emlékeznek meg, mint amilyen 
nagyra tartották, amíg élt.

.Ferancz Ferdinand rokona.“ Ii_• v rend 
kívül furfangos szélhámost tartóztatlak le lxrakó- 
: .::j, aki csupa hamisított hizonyüványok alapján 
‘'kríil-fokra emelkedett egész a törvényszéki szak- 

ci'öi állásig. A leleplezett szélhámos annak iga­
zolásául, hogy füherczegi családdal áll rokonság- 
fűn, ezt a jól hangzó nevet választotta: Dunin- 
A onsoviczi lovagPoloíynski JanuszOIof Alexander, 
hr r° a meglehetős hosszú névre hamisította aztán 
rettsegi, felsőbb j-kolaJ és szolgálati bizonyitvá- 

i Az ei,,kelu származás, a nemes név minden 
e:őke!ö .^aiád ajtaját megnyitotta elülte. Legfőbb 
magas összeköttetését azonban mégis azon a né- 

■ eii szerezte, hogy folvlonosan hangoz lat la Ke- 
i> r:r z Ferdinand főherczeggel, Hohenberg lier- 
zegnúvel s átalaban az udvarral való rokonsá- 

- ui. De közelebbről, egé-z vé ellenül kitűnt, hogy 
ahamvizsgálaii s érettségi bizonyítványain kivül 
anyakönyvi kivonatait, ót a ..Slovo Polskié1, közlése 
szerint a reif honbergi anyakönyvet is meghamisi- 

A prág i püspökség . -• rájött bizonyos hamisítá­
sokra os kérdezősködő11 kraltéban, vájjon nem 
ismernek-e olt egy Pnjofvnő.i nevii oevént. mert 
ölre irányul nemrsak a j 11"pok v««. lianern a 
rendőrség gyanúja is. Ugyanezen lap síennt a:: 
.i.ne.ii |i,rvenyszéki szalo-rlő azzal a kérelemmel 
! .rdnit é, felségéhez. iiogv vállalja el egyik gver- 
n.ekének kérésziapaságát. A krakkói illetékes kö- 
iuz hosszabb vizsga la l után rájötíek, liosv a 
>nemes lovagol« eredetileg Pufyra Jánosnak lnv- 
jaK és egy mvslemi zei parasztembernek a fia A 
krakkói szerit-Anna gimnáziumot végezte, aztán 
beállt katonának, ahonnan betegség miatt elbo- 
o-áto. . k. Lzulán hosszabb ideig nem mulalko 
z t. mig most három éve, az említett hnmisitvá- 
nyulvKa! r,nyerte áliáeát é- később elvette egy 
n-ji o.; nagybirtokosnak b ányát. Amint a csalások 
kiderültek, a szélhám,>.-t elfogták és minthogy sok 
o; arra mutatóit, liogy elméje nem normális, or- 
\"-i megfigyelés ala vették, A megfigyelés szennl 
i’u‘v;a nagyzási hóbortban szenved. Valószínű, 
hug', a törvényszék fel fogja bontani a házassá­
gát is.

Tüdővész egy fővárosi iskolában Ily
czmrori megírtuk a múltkor, hogy milyen ;ii- 
;ápolok uralkodnak a migymezö-ulczai ke­
reskedelmi iskolában. Nevekkel és ténybeli 
adatokkal bizonyítottuk, hogy az iskolaépület 
zeliozteté ! nem ismerő, dohos, fülledi és 

five;: Tusokkal lehtclt levegőjű tantermei c• 
folyosói valóságos ragályfészket képeznek. S 
ha az i: lei ekés körök figyelmét nem tudtuk 
volna kellőképén ráirányítani az elszomorító 
viszonyokra, talán megteszi az a gyászkeretit 
jelent« . mely Hünigsfekl Benő kereskedelmi 
i-kólái tanuló elhalálozásáról ad Inrt. — 
Szegény fin! Alig 1!) éves korában, az ifjú­
kor tavaszán, telve reményekkel, becsvágy­
óval. szorgalmasan jár a nagymezö-ulezai 
kereskedelmi iskolába s ott a tudományon 
kívül a tüdóx'ész pusztító baktériumát is 
kénytelen magába szívni. Társai szerették, 
kitűnő tanuló voll, az érettségit kitüntetéssel 
tette le, élvezte a Pesti Magyar Kereske­
delmi Bank ösztöndíját, joggal remélhetlek a 
gondos szülök, hogy valamikor ö tesz eltar­
tóink. — Nem vált valóra a szép reménység, 
leturt virágjában, megölte a tiidövész. Nem 
kételkedünk a tanács humanitásában, hogy 
sürgősen igyekezni fog az iskola egészség­
ügyi viszonyait sürgősen arra a színvonalra' sebeit ápoljál;.

emelni, amelyet a. tanulók és tanárok testi 
épsége joggal megkíván. — Talán nem ér­
dektelen, ha megemlítjük, hogy Borson N. 
felső osztályú tanuló ugyancsak tüdöbajban 
betegedett meg s fölösleges hozzátenni, hogy 
véletlenül ö is annak az iskolának a lalai 
közé járt.

— Lajos bajor herozeg hazautazott. Lajos 
bajor herezeg tizenkét napi itt tartózkodás után 
sárvári birtokáról tegnap Münchenbe tért vissza.
A herczeg ujmajori és somjéni pusztáin sikerült 
vadászatokat rendezett, melyeken a megyei nola- 
bilitások és a tisztikar tagjai is részt vettek. A 
herczeg családjával együtt a tavaszszai ismét 
visszatér Sárvárra, hol hosszabb ideig szándéko­
zik maradni.

— A társadalomtudomány feladata. A
szegedi társadalomtudományi társaság ma far- 
lotla felavalási ünnepélyét, amelyre dr. Pikler 
Gyula egyetemi tanár feleségével és tíz szoczioló- 
gnssal Szegedre érkezett. A felavató díszköz­
gyűlés, mint Szegedről táviratozzál;, délután négy 
órakor volt a székház zsúfolt dísztermében. A 
város nevében Tóth Pál helyei les po'gármester 
üdvözölte a vendégeket. Perjessy László meg­
nyitója után dr. Pikler Gyula egyetemi tanár 
mondott ünnepi beszédei, melyben a társadalom­
tudomány feladatát és fontosságát ismertette.

Abból indult ki, hogy az ember boldogsága 
vagy boldogtalansága, lelkitulajdonságai, egészségi, 
vagyoni állapota, függetlensége vagy függősége, 
életének vidámsága vagy egyhangúsága nagy 
mértékben a társadalmi intézmények befolyása 
alatt állanak. A társadalomtudomány végső ezélja 
azt a társadalmi berendezést megtalálni, amely a lé­
tező ismeretek mellett lehetséges legnagyobb boldog­
ságot biztosítja. Oly berendezett, amely mellett, 
az emberek a legéletképesebbek, egymást a lehe­
tőleg legkevésbbé akadályozzák a boldogulásban 
és a meglevő vagyon a lehető legelőnyösebben 
használtaik fel. Ilogy milyen ez a lehető legjobb 
berendezés, az erős nla tárgya a jelenben és 
nagyjelentőségű reformkérdések foglalkoztatják a 
világot és a társadalomtudomány hivatása ezeket 
tisztázni. Ilyenekül az előadó megjelöli a háború­
nak, a szí i ziálizmusnak, a büntetőjogi reform­
nak, a nők helyzetének és a klasszikus oktatás­
nak a kérdését. E kérdésekül nézve kell közvéle­
ményt teremteni ui-zágszert ■ es ez egyik hivatása 
az nj szegedi társulatnak is. I)e nemcsak a 
bo'dugságra vivő társadalmi eszközök keresése 
feladata a társadalomtudománynak, hanem tisz­
tázása annak i«, hogy miben keresse az ember 
végső özeiját, boldogságát.A maga lelkét nem 
eléggé elemző ember e tekintetben könnyen csa­
lódásba esik. Különösen azt látjuk mindenütt a 
társadalmi fejlődés menetében, hogy az ember 
vég-ő és változhailan czélnak hajlandó tekinteni 
azt, a mi c=ak eszköz és a minek helyét az is­
meretek I átadásával más eszköznek keil elfog­
lalnia. I.z a lelki gyökere a konzervál.vságnak, a 
mely a boldogulás egyik legnagyobb akadálya s 
ezt a konzervatív megcsontosodást le kell ma­
gunkban győzni.

Az előadást perozekig tarló tapssal fogadták.
Kste a vendégek tiszteletére lakoma volt.

— Királyhida díszpolgára. Királyiddá köz­
ség képviselőtestülete Széli Ignácz belügyi állam­
titkárt a község önállósítása es magyarrá változ­
tatása körűt szerzett érdemei elismeréséül dísz­
polgárrá választotta. A képviselő testület küldött­
sége Ralbovszky Géza jegyző és Schöberl József 
bíró vezetése alatt ma tisztelgett Széli lgnáczná! 
s átnyújtotta neki a díszpolgári oklevelet. Szélt 
Ignácz rneghaloltan mondóit köszönetét a kitün­
tetésért s megígérte, hogy a község felvirágozta­
tását a jövőben is szivén fogja viselni.

— Hétszázötvenezer frank idöjóslasert.
Nálunk folyóiratokat szerkesztenek az idő­
jósok s ezekben rakják le tudományukat, líz 
különben a jobbik és ritkábbik eset, mert 
az idöprófclák jobbadán a kalendáriumot 
tekintik egyetlen működéi teirémmmknak.
Falb, a hives Fall), már kivétel, noha ö is 
naptáron kezdte, de reklámhoz«) ügyességé­
vel kikiizdöllc magát a szentek közül s be­
lépett az újságok „Vegye-" rovatába. Az 
Kgyr siilt-Államokban már jobb dolguk van 
azoknak, akik megtudják mondani, milyen 
idő le-z holnap, holnapután, meg azután.
Természetesen, a. praktikus és hasznos ol­
daláról fogták ott meg a dolgot. Maga a 
kormány hétszázötvenezer frankot tűzött ki 
pályádéul azok szamára, akik nemcsak a 
lyuk-zömük segélyével képesek a jövőbe 
látni. Ötszázezer bankot kap az, aki har­
minc/ egymásután következő nap tempera- 
túráját jósolja meg előre: a többi pénz pe­
dig annak a zsebébe vándorol, a ki ugyan­
csak egy hónappal előre megmondja, mikor 
log esni az, cső s mikor lesz szárazság.
Hogy azonban ez. a jóslás ne legyen közön­
séges lutrizás, arról bőven gondoskodott a kor­
mány. Mmdenekcioli Roosevelti'»! tudós egye­
temi tanárt jelöl ki, aki a „legfelsőbb tem-
pcratura-biióságot" fogja alkotni. 1 izek elé a fedii talalos kőnvomatosnak
tudósok elé kertit a nyertes. A tudósok ala- 
jjO.-an megvizsgálják azt a rendszerét, a 
melynek alapján jósolt, öt magát is meg- 
egzammálják, hogy mire alapította föltevé­
seit, hogy kalkulált stb. A pénzt csak akkor 
kapja kézhez, a mikor mindezeken a vizsgá­
latokon sikeresen átesett. Látható ebből, 
hogy a praktika amerikai kormány nem 
dobálja ki az ablakon adollárait. A pályázó 
prófétáknak mindössze azt a konczessziót 
adja, hogy három — egymástól bármilyen 
messzire eső — területet választhatnak, a 
hol azután kedvükre ki jósol ha! j;ik magukat.
Hanem a jóslatnak azután be kell válniok: 
azt a kifogást, liogy igaz ugyan, hogy feb­
ruár huszonhatodikon egy szem cső sem 
esett Rnltimoréban, de. ugyanakkor zuhogott 
a zápor Rákos-Palotán — egyáltalában nem 
akczeptálják.

— Vitriolmerénylet. Pap Armin fiatal arany- 
müvessfifjéd régen szemet veteti egy csinos cseléd- 
leányra, Marsi Margitra, a ki a Német-uteza 
41. száma alatt szolgáit. Tap állandóan szerelmi 
ajánlatokkal üldözte a leányt, aki azonban nem 
akart, szavára hajtani. Ma reggel a szerelmes 
fiatalember felment a leányhoz, az azonban 
röviden kiutasította őt, mire Pap egy vitriollal 
lelt üvegei vett elő és leöntötte a leányt. A maró 
folyadék végig ömlött a szerencsétlen áldozat 
arczán, kai ján és mellén, s mindenütt veszedel­
mesen összeégette. Mire a leány sivalkodására a 
házbeliek összeszaladtak, a merénylőnek nyoma 
sem volt és ugv látszik meg is szökött. A rend­
őrség nyomozza. Mucsi Margitot a mentők a 
Rókus kórházba szállították, a hol életveszélyes

— Öngyilkos lett egy káplár.
•gahni viMamos egyik sárga kocsija szokatlan 
utasokat; vitt ma délután: Égy sereg kendüs fejű, 
százránezu rokolyás paraszt menyecske foglalta 
el a legtöbb helyet. Alig jutott egy-kettő azok­
nak a *benszütöltek»-nek, akiket napi teendőik 
egyik városrészből a másikba szólítottak. Bána­
tosan suttogtak egymásközt valami szomorú tör­
ténetet, melyet a szétszórt mozaikszerü töredé­
kekből az alábbiakban lehet összeállítani:

— Szegény Lajos! . . . Szegény Simon Lajos- 
mondja az egyik nénike.

— Szegény bizony az anyja! veti oda egy 
másik.

— Jaj, csak el ne késsünk a temetésről . . • 
hátha eltévedtünk!

— Ne féljen kigyelmed; ismerem a járási.
— Nem lopják el a koszorúkat?
— Ott áll az emberem: vigyáz rájuk.
A kalauz odafülel és kérdezi:
— Kijük az a halóit?
— A földink, lelkem, a bizony: a földiák. Itt 

jártunk épen, amikor a szerencsétlenség történt, 
hát nem akartunk úgy haza menni, bogy a te­
metésén ne leltünk volna !

— Mit szólna az anyja!
— Jaj, a szegény anyja!
A kalauz a jegyadásban ismét visszatért hoz­

zájuk.
— Hogy esett meg a dolog? — firtatja.
— Hát, kérem szeretettel, Simon Lajos káplár 

volt . . . derék szál legény . . .
•— És okos, ügyes . . . czibilben segédjegyz^

volt . . .
— ... Pedig csak parasztból lelt , . . A" 

apja korcsmáros Kalocsa mellett . . . taníttat.
iák ...

— Van miből, módos emberek . . , Hát ké­
rem szépen, vasárnap hajnalban kisompolyodik 
Simon Lajos a századszobából a folyosóra, le­
akasztja a fegyverét és puff . . .

— Abban a minnlában szörnyet halt!
—- Mért lelte ? — kérdezte a kalauz.
•— Hajh, ki tudná azt megmondani! Szerette 

az iíókát, az igaz ... a pénz se melegedett 
meg a markában ... no de mondom, liogy tel­
elt hazulról!

— Talán szekálták a katonáiknál.
Kórusban feleli erre valamennyi:
— Bppen ma kellett volna neki hazamenni., 

leszo'gálta az idejét!
— Hát ez se lehetett az ok! . . . Vagy tán 

szerelmes volt.
Tudja a jó isten!

Mindegyiknek volt valami mondani valója a 
szerencsétlen öngyilkos káplárra. Csak a kocsi 
legvégén, kél nagyvárosi dáma közé ékelve ült 
egy halovány arezu falusi leányzó, aki e«v szót 
se szóll, csak a keszkenőjét a szeme elé tartva, 
rirt.

— Ünnepeit fökántor. Karlsehmaroíf Leó, a 
nagykanizsai izraelita hitközség főkántora e hónap 
24-én tölti be oltani működésének negyvenedik 
évfordulóját. A hitközség ebből az alkalomból 
közszeretetben álló főkántorának tiszteletére — 
mint nekünk jelenük — e hónap 24-én és 25-én 
jubiiáris ünnepséget fog tartam. Karlsehmaroíf 
Leó mint zenetanár is négy évtized óta nagy te­
vékenységet lejt ki s nevét szélesebb körben is 
ismerik.

A körfor- tak vasúton is, cic senki sem kérte tol őket 
igazolásra, ötvenhárom napi utazás után 
Varsóba érkeztek. Ott polgári ruhába ültöz 
lek. Az olt működő titkos bizottság támoga­
tásával mentek tovább s az orosz hatan 
megint csak úgy hagyhatták cl, hogy^ a 
határőrnek öt rubelt nyomlak a marimba. 
Tegnap érkeztek Becsbe, a hol munkát ke­
resnek.

— Ki lehet »gentlemant? Sokféleképen 
magyarázták a >gentleman< szó fogalmái, míg 
most egy londoni hír szerint, hivatalosan is meg­
állapították. Bgy ügyvéd egy nagyobb nevelőin­
tézet tulajdonosa részére a magasabb díjszabály­
nak megfelelő tanudijat követelt, olyat, a minőt 
csupán >gentleman<-eknél szoktak alkalmazni. A 
törvényszék abban a véleményben volt, Iiogv egy 
nevelőintézet-tulajdonos nem gentleman, ennél­
fogva nem állapilotía meg a kívánt magasabb 
tandíjat. Az ügyvéd arra támaszkodott, liogy a 
régi felfogás, a mely szerint csak az lehet gent­
leman, a kinek czimere van, ma már nem érvé­
nyes, a mennyiben most mindenki szerezhet czi- 
mert magának. A biró a mellett élősködőit, hogy 
egy boltlulajdonos, ha évenkint 200.000 koronát 
keres is, jogi értelemben nem lehet gentleman, 
ha társadalmilag annak tartják is. Másrészt pedig 
olyan szerény körülmények között élő ember, kinek 
csak ezer korona évi jövedelme van, mégis lehel 
gentleman. Azt is felhozták, hogy az írek felfo" 
gása szerint „gentleman az, aki sem magának, 
sem a másoknak nem dolgozik.“ Az ügyvéd to­
vábbá igy érveit:

— I'gyfelem nem csak egy nagy tanintézet 
tulajdonosa, hanem amellett kitűnő gordonkamű­
vész és azonkívül irodalmi és festői tehetsége is 
van . . . miért ne lehelne gentleman? Milyen sa-
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— A praktikus BSenelik. A német rendkívül i 

követség a napokban indult ulra Abesszíniába, 
hugv Mcnclilc császárnak a német i-íászár aján­
dékait átnyújtsa. Az ajándékok közt van I Uniós 
császárnak arczképe is. Azonban ez az ajánum» 
nem lesz valami kedves Meneliknek, aki igen 
gyakorlatiasan gondolkozik. A császár ugv am 
nem szereti a képeket. Hívei terjesztik minden­
felé a hirt, hogy Menetit; érdeklődéssel nézi 
ugyan a neki ajándékul adott képeket, hanem 
aztán a lomtárba helyezi azokat. Fgy könyvben, 
amely Németországban csak nemreg jelent meg 
szintén benn foglaltatik Meneliknek ez a sajátságos 
felfogása. Az okos császár azonban szívesebben 
veszi, ha fegyvereket ajándékoznak neki; ereknek 
legalább hasznát veszi. A németek most nem 
tadják, mily fogadtatásban fog részesülni a 
német császár ajándéka az abesszínia; udvarba::.

— Rendőri Ilitek. TaIáit gyermek. Az Óvod 
utcv.a 45. száron ház kapujában a napokban < y 
csecsemőt találtak. Pólyájában egy papmtara>r i 
Vermes Béla név volt Írva. A csecsemőt a lelenc:-, 
házban helyezték el, az anyát pedig nyomozzák. 
Betörések. Vicián István belügyminiszteri fogalmam 
Dérynteza szám alatt levő lakásában tegnap he 
törők jártat, és ő;J0 koronát érő értéktárgyat loptál, 
el. A betörői; teljesen feldúlták a lakást és a búto­
rokat üsszerongálták. — Az. éjszaka feltörté-, a 
Fóliák és Schick ezég irodáját, a honnan egy 
varkazettát loplak el, amelyben mintegy 100 koron 
aprópénz volt. Betörők jártak az Lngt Bcrnát és társa 
czeg külső váezi-uton levő raktárában is, boncán 
COO korona réz és szijárut elloptak. A betörőké; 
nyomozza a rendőrség. — Elfogott tolvaj. A rend­
őrség letartóztatta Schwarzer Miklós kereskedősegé- 
det, a ki gazdájának, Drucker Gézának, a Nagyko- 
rona-uteza ö. számú férfiruharaktárát dézsmálta. A 
kár töi)b száz korona. — Letavtcyjiaitott szélhá­
mos. A rendőrség ma letartóztatott egy Molnár 
János nevii harminc,zhat éves napszámost, aki eve;, 
óta szélhámosságból élt. Az egész országot beknlan- 
(iozott csaló számos panasz után kézrekeribt. —■ 
Kletűnt betűszedő. Vödör Ágoston budapesti szil- 

.. . , , 1. , , , . , , .11 letésii J(1 éves betűszedő I., L'ri-utcza 12. Szám
jatsagos okoskodás, hogy valaki azért, mert do - „IaU leV(1 hl];á.án öngyilkossági szándékból _föbe
gozik nem genllman, inig meggazdagodott rongv- j jötte ma-, ót. A mentők az irgatm&sol: kórházi1'. 
szedőt, aki kamataiból él, annak tartanak. A biró szállilottté-., hol egy óra múlva meghalt.
e szavakkal vetett véget a vitának:

— A kérdés érdekes, de mégis abban van az 
igazság, hogy a nevelőinlézet-tulaj'tonos jogilag 
nem gentleman. Kz azonban épen r.em sértő ra 
nézve, mert hiszen azért társadalmilag annak 
tarthatja magát. Az angol biró e döntéséhez min­
deneseire sok szó fér.

—. Fratelli Daiatnger tea és kávé kereske
(iése Budapest, Andrássv ut ÍT, Ferencziek-tera 
1., Királyi bérpalota; Fiúméban és Triesztben

Az erőszak politikáját rém ve^zi már 
be a népek gyomra. Ma már nem a balalom • 
az erő lilogtatásával, hanem a íinomsug. «*- y 
ízlés, a kellemesség és okosság eszközeivel lein: 
csak hatni. Eklatáns példát mujt erre az Pl■-■ ■ 

Halálozások. Kőszegi István, kezelőtiszt a alföldi cogn icgyár r. a mely vállalatnak
Kecskeméten készített baraczkcognacja, ba- 
raczlcpúlinkája és haraczkkr éioje nemcsak 
finomak, de kitűnőek, nemcsak a jóizlésnek, de 
a pedáns inyencz gusztusának is megfelelők. A 
Baraczkhudiót pedig kívánatra ingyen és bér­
mentve küldi a gyárvezetőség.

budapesti Vili. kerületi elöljáróságnál, ma hajnal­
ban meghalt, 52 éves korában.

Kászonjakabfalvi László Ignácz a «Dévai ta­
karékpénztár részvénytársaság» igazgatója, a 
dévai evangélikus református egyházközség fő- 
gondnoka, stb. 70 éves korában elhunyt Déván.

— A vándorló mocsár. Írországban évek 
óta egy- vándorló mocsár ellen küzdenek a 
hatóságok. A veszedelmes mocsár már egy­
szer nagy bajt okozott azzal, hogy egy falut 
elpusztított. Most, mint nekünk Londonból 
táviratozzak, Castlerea városát fenyegeti vég- 
veszedelemmel. A mocsár rendkívül mély é-s 
a legkeményebb talaj sem képes ellenállnni 
alulról Icltörö árjának.

— Uj egyetemi füveszktrt. A jelenlegi lii- 
vc.-zkert területén tudvalevőleg uj egyetemi kór­
házat fognak építeni és igy az egyetemi második 
számú szülészeti és nőgyógyászati koroda, amely 
a füvészkert területén van, kiegészítő része lesz 
az uj közkórház épület tömbjének. Ezért az épít­
kezésért meg is támadták a rrén szlcrt, aki ilyen 
módon lehetetlenné teszi, hogy a füvészkert czél- 
jainak megfeleljen. Tény ugyanis, Imgv Mágórsy 
l>ipi7. Sándor egyetemi tanár, a füvészkert igaz­
gatója eddig is csak u legnagyobb lelkiismeretes 
buzgó;-:ággal és megfeszileti minden erővel imlta 
ellensúlyozni azokat a tudományos szempontból 
igen káros hátrányokat, miket a füvészkert szűk 
területe okozott. Bpen azért némi’e: megnyugtató

az az értesii.
lése, liogy Berzériczy Albert vallás és közok­
tatásügyi miniszter csak addig akarja a jelenlegi 
szűk lendeten lévő füvészkertet fenlurtani, mig 
azl a botanikai képzéses kutatás minden nagvobl)
^érelme nélkül megfelelő terűiéire helyezheti át. 
melyre nézve már tárgyalásokat is folytat.

• Szökés Mnkdenbói. Sok, sok orosz ka­
tona hagyja cl most hűtlenül zászlaját és 
megszökik a bábom borzalmai clül. Elszé- 
lednek a szélrózsa minden irányába; csak 
Poroszországba nem mernek menekülni, 
mert a porosz kormány a deserlenrökcl. ki­
szolgáltatja perfid módon Oroszországnak.
Bér'-beu azonban már sok orosz katonaszö­
kevény van s mindegyik hálát ad istennek, 
hogy épp bőrrel menekülhetett n bábom 
elöl. Tegnap három szökevény érkezeit is­
méd Béesbc. akik többet beszélhetnek a há­
ború borzalmairól, mint társaik, mert ők 
már Mukdenhen voltak, amikor a szökést 
elhatározták. Őrszolgálatra voltak kiren­
delve s teljes fegyverzetben vonul­
tak észak felé. Mindenhol, a hol meg­
állították őket, azt mondták, hogy élelmi­
szert kell akvirálniok, a mit mindenki elhitt 
nekik. Csak egyszer fenyegette őket nagy 
veszedelem. Fgy rendőri parancsnok kíván­
csibb volt, mint társai és részleteket akart 
megtudni. Néhány rubelt csúsztatlak a mar­
kába, mire a parancsnok kíváncsisága ki 
volt elégítve. Fiában és még néhány város­
ban titkos bizottságok támogatták őket. Ezek 
a titkos szövetkezetek minden katonaszöke­
vénynek az útját egyengetik, bokszot utaz-*4 rejtelmes dologban

— Elővezetés mentöhoosiban. Közönséges 
felfogás szerint a hatóságot kijátszani mindig 
virtus volt, vagy legalább is virtusszámba ment­
iéi milyen furfangosan tudta ezt megcselekedni, 
annál nagyobb volt. a virtus. A magyar paraszt­
nak arról a virtusáról, amelvlyel a finánezot ki­
játszani tudja, a krónikák sokat mondhatnának. 
De mind ennél a furfangnúl legalább is különösebb 
s talán példátlanul áll annak a müncheni hölgy­
nek a furíángja, a kit a bíróságra idéztek, ahol 
egy porös ügyben tanúságot és esküt kellett 
volna lenni«1. A hölgy többszörös idézésre sem 
jelent meg. mert n°m akart megjelenni. V. grej 
elrendelték az elüvezetletését. El is ment a bíró­
ság kiküldötte a hölgy lakására, hogy karli italom­
mal vigye a bíróság elé. De őzéit nem érhetett- 
Az asszony levetkőzött és ágyba feküdi. Nem 
volt rajta más ruha, csak fülönfüggő. Ilyen cse­
kély holmival felruházott asszonyt pedig lehetetlen 
volt elszállítani. Valahányszor megjelentek nála. 
mindannyiszor ugyanabban az öltözékben feküdt 
az ágyban s felöltözni nem akart. A pörös iig' bnn 
e szerint dönteni nem lehet, mert ez a hölgy 
volna a koronatanú. Az érdekellek most az! in«li«' 
vány ózták, hogy mentőkocsiban ?zál!il=ák a ma* 
kacs hölgyet a bíróság elé. D* ebben a tté-rch"- Ben 
rrtég határozatot nem hoztak.

— A biinöi leány. Ó-Budának szenzát z.iója 
van. Egy megtévesztett leány, akit valószínűleg 
a szeretem dobott arra a lejtőre, amelyről ví^z- 
szatérni nem igen lehet. Az eset még nem egé­
szen világos, különösen a tellek rugói nincsenek 
még felfedve, mindössze sejteni lehel, hogy a 
fiatal IS éves leány o-ábitásnak az áldozata, s a 
szerelem első mámorában csábitója mindenre rá­
vette, orgiákat rendezett, lopott és tett vo'na 
mindent, «le menekülnie kellett. Yaiósziniilog sze­
re.mesével együtt szökött.

Egy ismert szép fialni leányról Ritzer Simon 
ó-budai kárpitos leányáról, Pauláról van szó. Az 
apa, aki özvegy ember volt, 'O-Budán a Serfőzű- 
ntcz,a B-ik számit házban lakott leányával együtt 
s néhány héttel ezelőtt üzleti ügyben elutazott 
hazulról. Hosszabb ideig maradván távol, mikor 
megérkezeti, szomorú híreket hahóit leányáról. 
aki mintegy 4—5000 koronányi értékkel együtt 
eiliint. A szomszédok pedig arról beszéllek, hogy a 
kárpitos távoliéle alatt a lakásban fiatal 
emberek és kulcs hírű leányok valóságos orgiákat 
rendeztek. Az egyik, leggyakoribb látogatóban az 
apa egy fővárosi tanít« ra ismer1, s az a meggyő­
ződése, liogy a leányt ü vitte a romlásba. A 
leány több Ízben egész éjjeleket töltött, házon kí­
vül s az apa holmijának eltűnését is ezekre az 
éjjeli kalandozásokra leimt visszavezetni.

Az apa hazatérése után mindenfelé kere te a 
könnyelmű leányt, akiről azt a hirt kapta, hogy 
az a Roysl-szállóban tartózkodik hamis név alatt 
A hír nem bizonyult igaznak. <ie ú 
két napra névtelen levélben értesítették, hogy 
ha lányáról tudni akar, 300 koronáért egy, 
a Baross-utczán reá váró hölgy informálni fogja. 
Ritzer deteklivekkel ment a megjelölt helyre, ahoj 
Sch. fővárosi tanító anyósa várakozott rá. Az 
asszonyt a detektívek a főkapitányságra kisérték, 
ahol az előadta, hogy tud ugyan a leány szokó" 
sér,7!, de arról, hogy Paula most hol tartózkodik, 
nem tud felvilágosítást nyújtani. A kárpitos cva- 
nuja három tóvárosi tanítóra irányul, de a, vizs-

TAX'ÍRATOK.
Az örményekért.

Beigrűd, Uecz. 20. A „btampa6' :• >nl., 
liogy Füri ban bizottság alakult, melynek 
francziák és örmények a tagjai. A bízott : 
ezéija, hogy az örmények sorsának megL 
szélese re nemzetközi értekezletet hivjanu. 
össze Parisban.

Az ünnep hétfőjének me^ülese
Pár 8, ileez. 20. A .-zenátv-- elfogadta 

a törvényjavaslatot, amelvlyel o karfv "0n\ 
és újév napját követő Ité-íi,« napok ünnep­
napoknak mondatnak ki, mert az ctuí »■" 
két ünnep vasárnapra esik.

Egy havi provizórium.
Párt», decz. 20. A kamarában ma Rouvi- 

ji'n. ii'gyininiszter törvényjavaslatot térj •- - 
tett elő egy havi k;'!!"''gvctési provizóriu u 
megszavazása iránt.

Az olasz avájezi szerződés.
Bern, decz. 20. A nemzeti tané - a"- 

Olaszországgal kötött kereskedelmi .*■ m-rz 
dóst 127 szavazattal kilencz ellen-ben eil«, 
gadta.

Közgazdasági táviratok

Geleenkirclicn decz. 20. A -senkire-' 
Ixinvannitár Tt üzemi . -leslege n.,vembe«i 
1.099.34« márkit vük. 10 1. iA.óbor 1.074.102 
márkájával 117.7' • 1 márka 19i.«3. novem* <*r 
havával szemben.

Berlin, de ez. 20. A Ihb-'-rii.a feh'.zy-le. 
sági ülésén jelen'eifék, hogy r. «2rí:”’r 11 havi 
n'^er«; jövedelem a deczemberi valószínű felesleg 
hozzászámitúsával a leírások nmv’-örté;,!« v.tán 
az. 1901-re osztalékra jogosult rtszrénytő- e 11 
száz.fik osztalékot fog kapni.

Ae tvjorí.
det

lluzn helyben..........................117•>< H •
e deczcmhere ........ 11,.fc 11-
w márcz.-ra •••»••• ^ •
» májusra . ........ lh.''- 11 ., -
Irkznyt: állandó.
(1 ab o n a - z á i l i l ás i - d i j
Bverpoolba...................... 1.— 1"—.
Tengeri dcezemb- r-re .... 54.75
y—i n ■ «• -f. . áüandv.
Newyork, dccz-re —m.'-rcz.-ra —. 1

Gyapot Kewyorkban h: lyben 7.70 17.tiU \ 
gvapot decz.-re 7 yapol • • ,
7.35) 7.611, gyapc t N ;w-( lr eansban, n 7.1
. 7.50". Petroleum: Kianil Wn.te \ewyorHu;;i 7 v • 
.7. 'ii , pvtrolcmt T' md While :n 7 " >
(7.75), petróleum Bafin-d ,n é.-.ses 10.:(j 10. .■ -
roleum Credit Balances at Oil 1 !y 155. - ,15 -
Zsír: Western steamt 7 7 (7.20 zsír R 
Brothers 7.25 (7.10). Kávé: ! • r R:n 7 sz. 
(850) kávé decz-re 0.7, (l; m: <. «
7.10 (7.15) Liszt Spring Wb at 0 ars * 
(3b0—) Lznkor: 4.25 (— .—4.50i On '
(22.25 «) Le, -15.25 ill 75 -15.1

gálát még semmi bizonyosat sem állapított meg
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Sfcerda, deczember 21

, , Siketnémák karácsonya. A siketnémák
tiwhtptisu ui lanti intézetében (Vili. Mosonyi-u. 8. 
; zum. i a > Szeretet < orsz. egyesület luzremükö- 
desevet e Kő 22-én d. u. 4 órakor karácsonyfa- 
ünnepély lesz, me y alkalommal az intézet nü- 
vendekei bemutatják beszédbeli ügyességüket és 
ár veszne a jó emberek adományait (vuhanemüe- 
Ket, Könyveket, játékszereket, stb.)

*7 A »Magyar Néprajzi Társaság« e hó
21-én, szerdán d. u. 5 órakor a Magyar Tud. 
Akadémia 1-sö em. üléslermében nvilrános fel­
olvasó-ülést tart, melyet választmányi ülés követ.

színház és művészet.
*“■ Bécsi leányból magyar színésznő.

Polgár Sándor színtársulata szombaton Zonibor 
i>an szinrehozta Kemechey Jenő »Emigráns« 
cvímü színmüvét, melynek a Nemzeti Színházban 
olyan megérdemelt, nagy síkéra volt. A zombori 
közönség is teljesen méltányolta az újdonság 
szépségeit és a szereplők jól felfogott, összevágó 
*-!f-ni< játékát, de azonkívül inás, helyi érdekes­
sége is volt a bemutatónak: Polgár Károlyné, a 
sinos, fiatal igazgatűné játszotta ugyanis a tá- 
■ornok leányának szerepét. Nem ezen az alakon 

lordul meg a darab bonyodalma, nem is valami 
terjedelmes, nehezen megjátszható ez a szerep és 
mégis féléié fordult az általános érdeklődés. En­
nek története van: Polgár Károly rövid három 
>v előtt feleségül vette S gmurid Schlesinger, a 
szellemes bécsi tárczairó leányát, Ileilát, a ki 
akkoriban a Burgiheater deszkáin bontogatta mű­
vészetének fiatal, de izmos szárnyait. A fiatal 
’menyecske nem is tagadta, hogy férjét kivéve, 
ojüliüi »die gaze maivá rische Nation!« Es arrói 
— akkoriban — hallani sem akart, hogy ma- 
varul e -y szót is megtanuljon. Ki tudná meg­

mondani, hogy a magyar nemzet ellenállhatatlan 
heolvasz.'ö erejének, vagy a szerelem minden 
e enáliá.; iecvőző ha1.-6 mának tulajdonitható-e az 

u gáiü'-Se.iiiesinger Ileila ma már

váry Gyula, Bzecsev István és Kökény Ilona. A 
segélyt áz. igazgatóság megbízásából Ronaszcky 
Gusztáv tanár adta át meleg s buzdító szavak 
kíséretében.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A Daák-maiizoieum helyreállítási munka, 

lalait a mérnöki hivatal jelentése szerint befe­
leznék. A főváros erre a czélra 66,600 koronát 
engedélyezett, azonban csak 65,513 korona 41 
fillért használtak fel, ügy, hogy 86 korona 59 
filier megtakarítást értek el. A tanács a bejelen, 
tésí tudomásul vei te s ezzel kapcsolatban elha- 
ározía, hogy a mauzóleum mozaik-festményeihez 
használt kartonokat a fővárosi múzeumnak adja 
át. Elrendelte egyszersmind a tanács, hogy a 
mauzóleum külsején levő kő-alkotó részeket is 
helyreáilitt'dtja, a mi 2470 koronába fog kerülni.

— Fertőző betegségek. A tiszti főorvosi hi­
vatal kimutatása szerint az elmúlt héten a kö­
vetkező fertőző betegségek fordultak elő a fővá­
ros területén: tífusz 4, bárányhimlő 56. vürhem 
100, kanyaró 195, diíteritisz 40, íültőgyuladá* 
4, egyiptomi szembetegség 9, hókhurut 6, órbánc-z 
32. gyermekágyi láz 1. Halálozás: tífusz 1, vör- 
hely Irányáré 4, diíteritisz 5, orbáncz 3, gyer­
mekágyi láz 1.

— Vj építkezések. A magánépilésekre fel­
ügyelő b.zotlság legújabban a kövei kezű építő- 
engedélyeket adta ki: Angyal Jánosnak, VI. kcr. 
Szent Eászló-utcza 1548 hrsz. földszintes házra, 
— a kőbányai téglagyárnak, X. kér. Gyömrői-ut 
<791 hrsz. gyárépület; toldalékra, — Luczenha- 
clier Pál örököseinek, V. kér. Váczi-ut 1410 
hrsz. favázas épületre. A bizoltság ezenkívül több 
is-bb toldalék- és mellék-épületre adott enge­

délyi. A bizottság az 1904. évben már nem tart 
ülést.

-- Szabad burgonyát sütni! Naptár szerint 
a te! deczember 21-én kezdődik, a fővárosi em­
bernek pedig akkor, mikor a gesztenyesülő ke- 
menezék megjelenne!: az ulczasarkon. Nemrégiben

a O '. Ja, hag. P 
r.em csal; fenve 
-zinpadon 
- -orr.nak vallj 
.'•rzt-lem világának re té’yes húrjait, csak meg- 
v eged és 'el legyezzük föl az örvendetes tényt.

— Dec-/.emberben lejáró pályázatok. A

egy magé negyén azt bérié, hogy — a szegény 
munkás imp szükségletére — burgonvát és almát 
is süthessen, ugyanazon a kemenezén. A tanács 
kiadta véleményezés végett a kérelmet a kerületi 
elöljárók értekezletének, a mely kimondta,hogy 
az engedélyt meglehet adni s burgonyái és ai- 

’•■'ii<4 á'fa meg helyét magva1' j mát szabad Ingván minden ulován és (éren sülni,
1.. azokat a helyeket, a honnan a zsibürüs és 
pá!inkamér.1 iiz'tíel: ki vannak tiltva.

A városi villamos vasút uj szárnyvo 
na a. Most, h.ogy a budapesti villamos városi 
vasút kőbányai vonalából való kiágazással, a 
Hangéiia-u!on a Eerencz József-kaszárnyaig ve- 

által lurin'.- tt zeiö szárnyvonalra vonatkozó terület-használati

nem szivveMélekkel magyar a':;, 
magát ? Kam kutatjuk a nő

J inlománvos Akadémia

ütő
;e az k-zül deczember 31-én a következő i szerződést a kereskedelemügyi minisztérium 

A Lakát ■ Kri ztina nevére Lukács I jóváhagyta, a tanács fölhívta a vasúttársaságot, 
11 ' ínyből kétezer korona, Bo-1 hogy a vonatkozó terveket mutassa be. Ha ez

I az..; - ‘ s-’Ui '. .-zázadiK évfordulója al-1 megtörténik, a főváros hatósága kérni fogja a
ima uí óiv munkára

metnat ti rgvr a.
mely az abszolút geo- 

A Pof ék-:: lapö vány bál f-zer-
ctszáz itorona a születési t termékenységi stl 
tiszti kariak az utolsó harmir.cz év alatti

közigazgatási bejárás elrendelését.

törvényszék;
— A vasúti sztrájk a Kúrián.

szál, mikor .< rendőrség betiltotta
A íavasz- 
az ápri is

Eá tartós klrálykisa-szouy. Budape,-!
i. . / i s vm.fégc, Ilolger Drachmáim, a ki csak

éppen •••'nmbja, a »Rátc.rtös kisasszony« Lemu’aló-
a j f hozzánk, olyan jól érezte magát a magyar

fő ärozha-.. hogy Kimaradását öt napra terjesz-! ,J I a munka stette ki. Ma reggel utazóit e! bájos, fiatal nejével,
Romába. A lelet ott fogja tölteni, s uj darabiá1,, • ,, - , ,- .I szaen s bunlette miatt vad am. A vádlottak <.a 

fj t :ja ira'g. iv.ii' 7sa fiúit a K fitnu dán irój
1 ,rm cg-.';-f: >. , ullzizott az itt la paszta't

húszadikára összehívott nagygyűlést, a kassai 
vasúti állomáson is megbomlott a rend, szünetelt 

ezért a kdssai törvényszék nvolcz 
v, suiast helyezett hivatalos hatalommal való víz­

terelő fogadtat ról, Budape t zé < !
é • különösen darabjának fényes kiállításáról’ 
kitűnő előadásáról #-s a bemutató zajos siketéről 
A I r*-’p:őket, i: ;lóm.sen Ixüry Klárát ésZ. llárdv 
'.ithif, e,:ia!mozta dicséretekkel és mindegyiket 
11 czkepf-vel íijáiidékozía meg. A >Rátar-ús királv- 
!;-asszonyt vonzóereje napról napra fokozódik, 
i. ilfnö-í.n >a család-.k« sietnek megnézni ezt a 
I 4tői és színgazdag darabol. A szereplők minden 
- íüadáskor uj meg vj oldalról tökéletesítik aia- 
k. f sukat és a komikusok sikerült rögtönzés kkel 
íokozzák o Latest. Lubinszxv, a többéi: I.özf 
valami csendurcsapat parancsnokét já' zva,amint

negyedik felvonásban, a vadorzónak tarlóit 
-• 2a': her- zegéf, a fazekas kunyhóig üldözte, a 
a küszöbön megállt és habozva mondja:

— Tovább nem megyek, mert még lehúzzák 
a ozipörnel! Ez a ezé Ízás a képviselőhöz deczem­
ber 13-iki eseményeire vonatkozott. A közönség 
cl J - értéllé és hosszantartó tapssal jutalmazta az
• tiefe’.

—- Fieri er Henrik fiatal hegedűművész, ki 
már tavalyi hangversenyében feltűnést keltett 
•4ün3 játékával, kedden, január 8-án este 7 és 
íél órakor hangversenyt rendez a Royal szálló 
termében Rossi Eoaina dalénekesnő közrernükö- 
oé-'ével. Jegyek ;• »Harmonia« zenemű és zon- 
fi -rakereskedesben Váczi-ncza 20. szám alatt 
kaphatók.

— Harmath Hedvig búcsúja. Ma este 
utolsőelőtliszer lépett lel Harmath Hedvig, ez a 
nagytehetségii és szinte páratlanul bájos fiatal 
művésznő a \ igszinházban, akinek a színpadtól 
való végleges bucsuzásában, úgy látszik, sehogy 
em tudnak hinni nagyszámú tisztelői. Legalább 

erre vall az, hogy a Vígszínház nézőtere ma 
korántsem volt oly teli, mint azt a távozó mű­
vésznő iránti érdeklődésre való tekintettel joggal 
várhattuk volna. Ami a mai előadást illeti, az 
úgy az együttes gyoi s tempója, mint az egyesek

■uútása tekintcfci;?n is kitűnő volt. Az érdeklő­
be*3 középpontjában természetesen Harmath Hed­
vig állott, a :i még bájosabb vo.i. mint egyébkor. 
Különösen a I leged issei való két nagy jelenése 
illán lört k< szin’e e’emi erővel a tetszés zaja 
és ha a művésznőnek a taps kellemes muzsika, 
úgy Harmatit Hedvignek bizonyára eléggé fájóvá 
teszik a búcsút a szeretetnek olyan megnyilvá­
nulásai, amiknek a l-.óz -n--g részéről ma is 
tanúja lehetett. Azonban kívüle valamennyi többi 
zereplő is a legsikeresebben öregbítette a zászló 

becsülelét. Holnap, szerdán Ilarmalh Hedvig 
Lucsufeiiépése gyanánt a »Diákélet* kerül színre 
melynek női szerepéi, Katiczát, tudvalevőleg az 

ifu művésznő kreálta először. (K-n.)
— A Vígszínház ssinésziskolája igazgatósága

i a a T.’"-vendék* által összegyűjtött segélyalap- 
i cl az hm. t 11' ív lec'obb növendékét segélyben 
részes'feVe. »Karácsonyi emlék* czimen. Ezek a 
Lióveridékek a következők: Ha;agos Károlv. K -

bánvi Lajos, Mersiez Géza és Zombory János hi­
vatalnokok, I’avKovíi'S Dusán, Lichtenstein Ármin, 
Szabó Sándor, Jurc-ó Gyula és Lebanovies Gusz­
táv altisztek voltak. A törvényszék Jurcsó Gyula 
kivételével valamennyi vádlottal a hivatalos ha- 
taiommal való visszaélés büntett-'-ben bűnösnek 
mondta ki és Pavl ovicsot és Uchtensleint egyen* 
kint u hónapi, Szabót és Lebanovicsot két hó­
napi, G ahány it, Mer.-i zet és Zom bor yt egv-egy 
hónapi fogházra és hivatalvesztésre Ítélte, ami 
ellen az összes vád nliak lölcbbezlek. A kassai Ítélő­
tábla a törvényszék Ítéletét részben megváltoz­
tat la s az Ítélet megokol,iában kimondotta, hogy 
a v snlasok köztisztviselők. Az elítéltek meghizá" 
sábi'i! dr. Vázsonyi Vilmos és dr. Baracs Mareze* 
védők semmiségi panaszt adtak be, melyet a 
Kúria Kelemen Mór elnöklete alatt és Dogáriu 
Tamás hiró előadásában ma tárgyalt Dr. Tassy 
Bál koronaügyészhelyettes képvi-elte a vádat. Dr. 
*ázsonyi Vi'rnus védőbeszédében tagadta a vas­
utasoknak közhivatalnoki minőségét, a holnapi 
folytatólagos ülésen dr. Baracs Ma rezei fogja el­
mondani védőbeszédét a kassai táblának a bűnös­
ség melleit felhozott érvei ellen.

— Büntető Jog Tára. A Némelli Pél er buda* 
pesti ügyvéd, nyug. kir. kúriai hiró szerkesztése 
alatt megjelenő Büntető Jog Tára legújabb Érze­
tében a szerkesztő a bűn tetőtör vény kön v revízió­
jával fogla kozik, kimutat ja az okokat, melyek a re­
víziót követelik és arra a következtetésre jut, liogv 
a bíróságnak liünletésenyhilési jogát ki kell ter­
jeszteni. I gyane füzetben dr. Szegheö Ignácz, ki 
a Kúrián a kártalanítási ügyek előadója, ismer­
teti az elveket, melyek szerint a Kúria az ártat­
lanul előélteknek megítélhető kártalanításnál eljár 
s kiemeli, hogy ha valaki vizsgálati fogságot 
szenvedett és a kir. ügyész az ítélethozatal előtt 
a vádat elejti, ezért kártalanítás nem állapítható 
meg. A indikálnia ismertetésénél dr Ikumgaiten 
Izidor bírálja a Kúria gyakorlatát a busz éven 
aluli bűntetteseknek gyilkosság esetén való meg­
büntetésénél. igen érdekes összeállítást tartalmaz 
e füzet, hogyan jár el a Kúria midőn beosülel- 
sériés esetén vádlott állításának valódiságát akarja 
bizonyítani. Itt egy esetben vádlott azt állította 
egy tanítóról, hogy 6 »ttmbetyár* és mindhárom 
bíróság felmentette a vádlottakat, mert bebizonyí­
totta, hogy a sértell la? itó az iskolás gyermeke­
ket verte. Befejezésül közöitetik egy kúriai hatá­
rozat. mely szerint az. a ki a level hordót levélki­
hordás közben arczu’üti, hatóság elleni erőszak 
bűntettét követi el.

— A kormányzó gyilkosai. Pétervárrúl
li viral ózzák, hogy Andrejev kormányzó gyilkosai 
közül — akik a kormányzói az ulczán támadták 
me:.' é- agyonütötték - egyet halálra, egyet pe­
dig élete fogytáig kényszermunkára Ítéltek. A 
harmadik vádlottat felmentették.

— Tisza-pör. i Esküdtszéki tárgyalás.) A buda- 
p'- i bünte uturvényszék esküdtbirósága rna me­
nni a már annyira megszokott Tisza-pürök egyi­
kéhen mondott Ítéletei. Ezúttal Francia Gyula 
irta a Eamuukásol: szaklapjában, hogy a „vas- 
kezü grófnak méltóbb helye lenne Illává, vagy 
Vr.cz — mert sárba tiporta a gyülekezési jogo 
lövet az emberekre és milliókat szavaztat meK 
hadügyi költségekre.“ Az ügyészség a ozikkben?

EGYETÉRTÉS
oszlálygyülöletre való izgatást látott és Íróját az 
esküdtbiróság dr. Guthi Soma védelme után bű­
nösnek találta. A bíróság ennek alapján egy hó­
napi ál lám fogházra és 100 korona pénzbünte­
tésre Ítélte. Az ítélet jogerős.

— A törvényszék rágalmazója. Kiss Lajos 
volt adóhivatali ellenőr panaszos levelet intézett 
a pénzügyminisztériumhoz, a melyben megvá­
dolta a budapesti törvényszéket, hogy ez egy 
jövedéki kihágás ügyében a bűnös féllel szövet­
kezett. »Ennél a törvényszéknél — irta — bűnös 
szövetkezést találtam s feljogosítva érzem ma­
gamat, hogy azt a törvényszéket sós-nak és kor­
úi os-nak deklaráljam.« Az igazságügy miniszter 
felhatalmazására a budapesti ügyészség pörbe 
fog la hivatalból üldözendő rágalmazás* vétsége 
miatt Kiss Lajost s a Kúria a pestvidéki tör­
vényszéket delegáüa, a mely Bánó bíró elnöklete 
alatt mára tűzte ki a főtárgyalást. De mert a 
tárgyaláson a vádlott rneg nem jelent és elmara­
dását nem igazolta, a bíróság dr. Kiró Kálmán 
ügyész indítványára elrendelte, hogy a jövő 
tárgyalásra a vádlottat csendőrökkel hozassák he.

— A bécsi bankslkfcasztó. Becsben ma 
kezdte meg az esküdllnróság Jenner Antal bank­
szolga sikkasztásának tárgyalását. Jenner a prágai 
német bankok bécsi intézetének kárára úgy kö­
vette el azt, hogy az állnia aláirt csekkszámlákra 
kétszáznyolczvannégvbzer koronát vett fel s az­
után kabátot és kalapot cserélve, Schüdl l.ipót 
bűntársával, a pénzzel a Buchbinder-házaspár 
lakásán rejtőzött el. A bécsi rendőrség fűt-fát 
megmozgatott. Jenner el fogatú sa érdekében, de a 
sikkaszlút czinkostársaival együtt csak egy fiumei 
ismerősének, Stocker Bélának feljelentésére tar­
tóztatták le. Jenner Becsben akart egy ideig bu j­
kálni és később Kecskéméthy utján Amerikába 
szökni. Az elsikkasztó!! összegből csak tízezer 
korona hiányzik. A bíróság óriási érdeklődés mel­
leit rna a késő éjjeli órákig csak Jenner Antall 
hallgatta ki. Á tárgyalás több napig fog 
eltartani.

SPORT.
Téli torna-ünnepélyek.

A főváros összes számottevő tornaegvc-siiletei 
hódolnak annak a iégi ro-sz szokásnak, hc.gv 
egvleti éleliik legfontosabb ünnepéi, a d’sztornó­
kat az év utolsó hőriapjában tartják meg, mely 
a tornaszezonnak tulajdonképpen a derekába 
esik.

A rendszeres tornászá t egyleteink október fo­
lyamán kezdik meg és a szezon csupán hat-hót 
hónapig tart, mert a tavasz első lehel lete a sza­
badtéri sportok gyakorlására ösztönzi még a leg- 
csükönyöscbb torna-zt is. ily körülmények között 
a deczembe;i tornaünnepélyek nem híi tükrei a 
tornádók igazi tuilúsánal:. meri hiszen teljes for­
mában csak a szezon végén, tehát niárcziu< vagy 
április havában lesznek.

Egyesületeink egy központi nagy csarnok hiá­
nyát is nagyon ének: mert hiszen a Nemzeti Torna* 
egyesület kivételével valamennyi a középiskolák 
szűk és kezdetleges berendezésű lorna'ermeiben 
szoronganak.

Ezekben a termekben még rendes gyakorla­
taikat is nehezen végezhetik, ünnepélyeikre azon­
ban teljesen hasznavehetetlenek ezek a csar­
nokok".

Sportszempontból tartjuk tehát szükségesnél: 
azt, hogy a dis.zlornákat a szezon végére tegyék 
egyesületeink, a központi nagy tornacsarnok épí­
tését pedig a szövetség figyelmébe ajánljuk.

Tegnap és ma este kél elsőrangú fővárosi lor- 
naegyesuíet rendezte évzáró ünnepélyét: .a Jludu- 
pesti Tomiidul} és Magyar Tcslgyakorlók 
Köre.

A Markó-utczai reáliskola kis tornatermében 
lártotta meg a VJ 1 <' diszloiniiját. Az abg egv- 
neliánv nég szögniéterm i pornnd l.on'il egyrná 
hátán szorongott a publikum.

A fli«ztornat 40 tornász szabad gyakorlatai 
vezették be hat méteres indákkal. Az ügyesen 
megválasztott és preczizen kere-zlülvht gyakor­
latok nagyon tetszettek. — A szertornás: as a 
megszokott sablonos gyakorlatokkal teil el. A 
versenyek eredményei a következők:

1. Magas korlát: 1. Szűcs Vilmos, 2. Wegmann 
Alfréd, 3. Szabó Kálmán. II. Magasugrás és 
bak: 1. Blazsek E.-rencz, 2. Szabó Kálmán, 3. 
I-agyas Géza. Ili. Birlv-zá«: 1. Kakas Béla és 
Orsó Ká'mán, kik eldöntetlenül küzdöttek. 2. 
lluutringer.

A Mngy.ir 7 est gyakorlók Körű rendes 
gyakorló helyéről a Nemzeti Torna-Egyesület 
c-arnokába vonult disztornát tartani. Nagy és 
díszes közönség nézte végig az ünnepélyt és buz­
dító tups-al kisérte a tornászok gyakorlatait.

Az M. T. K. kitűnő vezetés mellett az utóbbi 
időkben a .«port sokféle ágúban élt el szép ered­
ményeket, melyekhez a mai disztorna is méltó 
volt.

Bockelberg Ede tornatanár lelkiismeretes és 
szakértő működésének szép eredménye volt a 
Programm minden száma l'gyes konczepczióju és 
kifogástalanul bemutatott szabad gyakorlatokkal 
kezdődött a disztorna. Ezt a szertornás-zús követte, 
majd pedig birkózó mutatványok és a mintacsapa- 
tok mutatványai magas nyújtón és lovon. A ver­
senyek eredményei a következők: 1. Magas korlát:
I. Schreiber Béla. 2. Gellert Lajos. 8. Hajdti Bál.
II. Magasugrás és függeszkedés kötélen. 1. Klap­
per Herman. 2. Brio tit Adolár. 3. Kiss Ernő.

— Téli uBZÓveraeny. A Magyar Testgyakor­
lók Köre holnap este fél 7 órakor országos uszó- 
versenvt rendez a Rudasfiirdö fedett nszócsarno- 
kában. A verseny rendkívül érdekes lesz, mert 
a közönségnek végre alkalma lesz versenybe 
látni azokat, kik az utóbbi időben a legtöbb di­
csőséget szereztek a magyar sportnak. Részt vesz 
a versenyen Halmay Zoltán, a kétszeres olyni- 
piai bajnok és az idei összes bécsi bajnokságok 
nyertese; továbbá Kiss Géza, Hajós Henrik, to­
vábbá a Mue, Balatoni IJ. E. és a M. T. K. tel­
jes gárádja.

A közönség köréből 
Sít.-Lakácsfiirdö gyógyfürdő Buda.

Téli fiirdd kúra a Szt.- 
Lukácsfúrdö- 
ben. 'J t.rrut1- . etos foiró- .ncieg, kéo-

forrásoa. HmpfdrdÖk, is^apborogatámic, min«ieimem i ther- 
rr.ái 1 i< t'úrJCk, hydrotht rapin, míiasiife Ulcsn va gondos ellátás. V.«nz, aüs7vény, idcg-.b^rliujok «■ s a téli íjrdokúra oel-d kime­
ri t«j prospektust l:üld i gyen ?■

Szt -Lukácsfürdd iflazfiatósága Budapest- Bud^n

S
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Cognac
Cuba- Durozier * C»

FR ANCZIA COGNACGYÁR, PR0M0NT0R.
Mindenütt kapható.

* Vezériigynöítség: RÜDA ÉS BLOGHWÄHN, Budapest, H

Alólirottak kötelességüknek lati ják közli Írré 
tenni, hogy leányuk gyóni Halász Peteméért — 
egy íillcrnyi tartozást sem fizetnek, tehát 
ki-ki saját érdekében óvakodjék a hiLeiczés- 
töl, miután nevezett vagyonnal sem bír és 
nem is fog bírni, mivel kimerítette.

Kakücsi liebitsr József00164
es neje.
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KÖZGAZDASÁG.

kereskedő Zulalna; Schwendner Jakab keresked 
Cservenka és Schwendner Márton kereskedő 
Torzsa.

A nem okleveles gazdatisztek közgyűlése.
A Nem-Okleveles Gazdatisztek Országos Egye« 
sülete vasárnap délelőtt tartotta rendes Övi köz­
gyűlését Sziulia István országgyűlési képviseli 
elnöklete alatt. A gyűlést Merza Márton igazgató 
jelentése vezette be, amely az egyesület egy évi 
tevékenységének részletes képét adta s amely­
ből különösen kitűnik az, hogy a gyakorlati 
gazdatiszt! osztály a legnagyobb érdeklődéssel 
van az egyesület iránt, amit az bizonyít legin­
kább, hogy a tagok száma a tavalyi közgyűlés 
óta megkétszereződött..Az egyesületnek 6963 K 
75 fillér tényleges bevétele és 4974 K követe­
lése van. 11937 korona 75 fillérrel szemben 
kiadásé 7698 korona 89 fillér volt. A közgyűlés 
gróf Zichy Jenő védnöknek és gróf Batthyány 
1 Kadar diszelnöknek küldöttségbe» díszoklevelet 
log átnyújtani. Az egyesület a gazdatiszti nyug­
díjügynek a revízió alá veendő gazdatiszti tör­
vényben való rendezését fogja sürgetni, óhajait 
egy — esetleg külső szakerők bevonásával is — 
kidolgozandó tervezetben fogja bemutatni a. 
íoldmivelésügyi kormánynak" Kérni fogja továbbá 
a földmivelésügyi minisztert arra, hassori oda, hogy 
gyakorlati vizsgát telt, valamint az alaki képe­
sítés hiánya alól való felmentésben részesült 
gyakorlati gazdatisztek a revidiálandó törvényben 
országgyűlési képviselői választási jogosultsággal, 
állami adójuknak kétszeres számításának és egy 
évi felmondás jogosultságával mháztassanak fel, 
de e mellett az 1900. év előtt már a gazda­
li szil pályán működőitek se zárassanak ki a na­
gyobb és kötött birtokokból. Ez utóbbi elv meg­
valósítása érdekében az egyesület magához a 
törvényhozáshoz is nyújt ha kérvényt, tie egy­
szersmind az összes országgyűlési képviselőkhöz 
emlékiratot is intéz, sut küidüllségdeg arra kéri 
majd alkalmas időben az országgyűlési pártokat, 
hogy előzetes tanácskozás tárgyává tegyék a 
dip omátlan gazdatisztek ügyét s a sérelmes tör­
vénynek a földmivelésügyi miniszter által a par­
lamentben mcgigéit revíziója elölt a legalapo­
sabban ismerjék meg. Végül az alapszabályok 

j néhány szakaszát változtatta meg a közgyük 
I - igy e módosítások helybenhagyása után az 
! egyesület czime: Gyakorlati Gazdatisztek Urszá- 
j gos Egyesülete lesz.

Az osztály sorsjáték mai húzásán a követ­
kező nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

70 00G koronát nyert: 70606.
3000 koronát nyertek: 9272 42811.
2000 kor mát nyertek: 98438 105450.
1000 koronát nvertek: 6799 16615 99086

Magyar Telepítési és Parczellázási Bank.
1 gy értesülünk, hogy a Magyar Jelzálog 
Hitelbank, a cs. kir. szab. tricsti Általános 
Biztositó Társulat, a Magyar Agrár- és .Iá­
im lékbank részvénytársaság, a Magyar Le­
számítoló- és 1 ’énzvdltöbaniv és a. Magyar 
Általános Takarékpénztár részvénytársaság 
lenti c/.óg alatt A millió korona alaptőkével 
egy U-iepilési és parczellázási műveletekre 
hivatott intézetet alapítanak, melynek ala­
kuló közgyük- e már a legközelebbi napok­
ban fog megtartatni.

A ki-Ietázsial kivitel fejlesztése A keres- 
kede'mi múzeum igazgatóságához dr SchoepelSinga­
pore! iakos emlékiratot intézel', amelyben a. kelel-

75504.
500 koronát nyertek: 13 29 2076 5059 1538 

24213 25613 38556 67329.
300 koronát nyertek: 3299 3810 3870 7955

11605 14752 129057 21806 27290 29603 33565 
36271 36537 38462 44670 47302 48782 50890 
51710 53245 61063 62202 63946 66715 G8105 
68958 69035 70535 76158 79949 88684
82230 82684 85443 86485 86514 88173 90764 
92299 93596 95100 95122 97244 103937.

Továbbá 2237 nyeremény 80 koronával há­
zaltak.

A második oszitlly mai húzása alkalma-, ul 
azon sorsjegyből, amelyre a 70.000 koronás fő 
nyeremény cselt, kéínegyed részt Török A. *-s 
Iársa bankházában Terézkörut 46.) nyerték.

ázsiai kivitel elősegítésére egy kiviteli szövetkezet 
alakítását ajánlja. Az emlékirat szerint Keletázsiába 
-ikeresen lehetne exportálni vajat, sűrített tejet, 
konyakot, hentesárukat, lovakat stb. Mintán a 
kiviteli szövetkezet eszméjéhez úgy a füldmivelcs 
ügyi mint a kereskedelemügyi miniszter hozzá­
járult, a kereskedelmi múzeum igazgatósága e 
hó 29-i!;t’re értekezletre hívta össze az érdekel' 
termelőket és kereskedőket. Megbízta továbbá az 
O.MtiE -t is, mely e kérdéssel már szintén fog­
lalkozott.

Tej-szövetkezeti értekezlet. A dombóvári 
vajlorrnclö központhoz csatlakozol! tej sző vetkeze­
tek, úgyszintén nagyobb uradalmak Szily Tamás 
állatteii; -■-■zt'-si felügyelő elnöklete alatt értekez­
letet tartottak Dombovarmi, a melyen a tejszállí­
tási Szerződések megváltoztatása fölött tanács­
koztak. továbbá a te,szövetkezetek ellenőrzésének 
kérdésével. Az értekezlet kimondotta, hogy a 
dombóvári központhoz csatlakozod zövetkezetek 
ellenőrzését a somogymegyei gazda ági egyesü­
letre bízza.

Vasúti díj kcúvr ezruo nyok megsziintetes-
A magyar a Hamvasul igazgató-ága tervbe vette 
több olyan díjkedvezménynek a megszüntetését, 
melyek a vegyészeii iparra nézve kiváló fontos­
ságunk. A magyar vegyészeti gyúró- ok tekintette^ 
arra, hogy annak idejében a díjkedvezményeké1 
épen azért engedélyezték, hogy a hazai iparvál. 
halatok a külföldi s különösen az osztrák g arak 
lal versenyezhessenek: ez eddigi díjkedvezmények 
lentartása mellett foglallak állást. A magvar ve. 
gyészeti gyárosok országos egyesületének végre­
hajtó bizottsága ugyanis legközelebbi ülésébú) 
fel terjesztést intézett a kereskedelemügyi minisz. 
terhez s ebben különösen ki lej ti, hogy még a 
díjkedvezmény mellett is nagy nehézséggel tud­
nak megélni és versenyezni a küllőid! gyárakkal. 
Egyúttal hasonló eljárásra hívták fel mind­
azoknak az iparágaknak a képviselőit, kiket a 
tervbe vett díjkedvezmény megszüntetése köze­
lebbről érdekel.

A Kisiparosok éa Kiskereskedők Fillér­
szövetkezete ellen egy esti lap olyan dolgokat 
állít, melyek mint értesülünk, nem feleinek meg 
a valóságnak. A nevezett szövetkezet, nem hogy 
kizsarolná a megszorult kis embereket, hanun 
éppen ellenkezőleg igen sok kis embernek nyúj­
tott már fennállása óta gyors és olcsó kölcsön­
nel segítséget, a melyet másutt hiába keresett. A 
szövetkezet, melynek vezetői maguk is kisiparosok, 
a kik ismerve a kisemberek baját, azokkal együtt 
éreznek, valóságos missziót teljesít működése kö­
vetkeztében, a melyért n<>m támadás, hanem elis­
merés illeti.

A Magyar Ügető varienyegyesiilet szerdán 
o hó 21-én délután 4 órakor tartja rendes évi 
közgyűlését a köztelken.

Közös legeltetés Märamaroeban. Márama- 
rosmegye gazdái az érdekelt hatóságokkal együtt 
értekezletet tartottak, a melyen megállapították a 
közös legeltetésre szánt teiideieket, azok rendsze­
res kezdését s megtelelőleg átdolgozták a legelő 
rendtartásokat.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet. a következő fizetésképtelenségi 
eseteket közli: Gjmits testvérek keresked" 
Pozsega; Simonnovits Milosav kereskedő Puzsega: 
Petrovi's Szaz.iv'e kereskedő Sabatz, Nagy Lajos

A BUDAPESTI ARISES ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Ma hidegebbre fordult az időjárás ? azok 

a hőrziünerck, akik ina korán kelve a v;i 
toz.ott időjárás alapián kellemes s élénk 
irányzatú üzletre számítottak, csalódtak ' 
Az időjárás nem okozott nagy vátlozá-t s 
egyáltalában nem is liederilettek rá. A ke 
resiet csekély volt s a kínálat is gyengén 
alakult és mindössze 7000 métermázsa keit 
cl változatlan árakon. Tehát 2000 métermu- 
zsávnI kevesebb mint tegnap. A többi -zik- 
kék iránt sem fejlődött ki élénkség s így a 
rozs és a zab csekély forgalom mellett vál­
tozatlan maradt, inig a többi czikkek iránt 
sem mutatkozott kereslet.

A kész.árupiacion búza gyenge kínálat 
Ugyanoly vételkedv mellett ma is csendes irány­
zatú volt. Elkelt c*. 7000 mm. változatlan ára­
kon.

I Í07.s változatlan nyugodt. Minőség szerm' 
7.55—7.60 koronáig jegyzőnk jiroinpt és '7,65 
koronáig januárra budapesti paritásra.

Takavmánvárpa üzlet télén: helyben és helybei i 
paritásra 6.80—7.80 koronáig jegyez promjit 
szállításra.

Zab nem változott; a forgalom csekély és 
helyben 6.80—7.35 koronáig fizetnek.

Tengeri csekély forgalom me ett. etsenJes, 
Prompt ke--sira téve helyben 7,95 koronái» jegy­
zőnk.

Az árak 50 Icgrként értendők.
Elkelt:
Búza. Tiszavkk ki: CCO mm 80.8 l;e. 10.57» .' or 

100 mm Sl Kg 10 50 kor 200 mm 81 !■» 10 4:.’ 
és 17-1 kor 300 mm 89,8 kg 10 40 kor 170 mm 80.7) 
i.g 10,42 cs tót kor 37)0 mm 80.ő kg 10,45 4óii 
mm 81 kg 10.32 cs fél kor 100 mm 80 kglO'4-> 
kor 100 mm 80 kir 10-42 és tét kor 200 mm 8u 
«» 10.32.’» kor 50o mm 8) !: : 10,30 100 mm 80 kg 
10,30 2000 mm 80 kg 10.27,5 n>r 100 mm 79,5 kx 
10,27,.5 kor 2c0 mm 79 kg 10,40 kor mind iiaroru 
U,'.napra.

Pe&lmcgye.vith'lk: 100 mm 80 kg 10,35 kor
100 mm 70 kg 10 20 kor mind három hónapra.

Felsornoy varorszúgi : 200 mm 70 kg 10 27,3 
kor három nőnapra

7kOzs : 100 mm 7'C5 10O mm 7.C2 kor^lOO mm 
7.57 lor készfizeté mcllcti.

/.ah: 100 mm 7*2’> korona 100 mm 7.15 korona 
100 mm 7.12 é; h l l:or 200 mm 7.12,7» Kor készfize­
tés mellett három hónapra.

Árak 7.0 kilogrammoníint koronaérlélihen ér­
tendők.

Budapesti gabonaforgalom.
A budapesti gabonaforgalom 

alatt a következő volt:
az utolsó 24 óra

Érkezett : F.lszálliltaloU
Búza 22295 mm. 3198 mm
Rozs 5385 » —. >
Árpa 7725 » 351 >
Zab 508 » _ >
Tengeri 313 » 1001 »
Repcze — » — »
Liszt 103 ► 4C05 >
Korpa — » 2849 »

A határidő üzlet ma gyenge irányzata volt- 
Amerikából igaz, hogy a csekélyebb hozatalok 
nyomán szilárdabb irányzatot jeleztek, ez azonban 
nem volt semmiféle befolyással az üzletre. A 
készáru csendes irányzata sem bírt vonzóerővel 
az illeni spekuláezióra, bár a vidéki kereskedők 
ma is jóval paritáson felül vásároltak búzát. 
Köttetett.
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Búza 1905. áprilisra 10.22, 10.23, 10.20 k. 
Búza októberre ö.s4, § gg t.
Kozs 1905. áprilisra 7 95, 7.96, 794 k.
7.ab áprilisra 7.24, 7 23 k,
lengeri 190ő. májusra 7.66, 7.67, 7.65 k.

1 órakor záródnak ■
.... 10.19-10.20 k 
.... 8.84-8.83 „

Búza 1905. áprilisra ....
Búza októberre ......
K023 1905. áprilisra
üab áprilisra..........................
Tengeri 1905. máj.-ra ....

Délutáni forgalom.
Délután nem változott semmit az üzlet s az áruk 

megtartották délelőtti áraikat.

7.95-7.96 „ 
7.23—7.24 „ 
7.6 í—7.65 >

4 óra perczkor zárodnak :
.... 10.20-10.21 
.... 8.83-8.84 

. . . . 1.96—/.91

Búza 1905. áprilisra 
Búza októberre . . . 
Rozs 1905. áprilisra . 
Zab 1905. áprilisra 
Tengeri 1905. májusra

. .v;.,—
7.64—7.6 j 1 a vasuli. kill és belföldi Hazat sonka és cgyébb :iislő!l husnen 

anyamüi ész vény piacz egy ólunk üzlet várható, Inzai sonka 1.30- 
32 tegnapi árfolyamát lar- kolbász 1.40—1.6 ) k., lapomka 1.20—1.40

Termény tőzs de.
A terménytőzsde üzletfelén volt.

Értéktőzsde.
A nagyfoka iizlettelenség ma is érvény­

ben maradt és annyiban erezi el Le hatását, 
hogy a vezető értékek njból mersékeilen 
gyengültek. A legtöbb értékekben sem kinti­
ját sem pedig kereslet nem lévén, az árfo­
lyamok változatlanok maradtak. Helyi érte­
kek közül csupán ;i budapesti közüli vasút 
részvényei kerültek 1! koronával alacsonyabb 
árfolyammal eladásra. A sorompónál nemi 
érdeklődés nyilvánult a Franklin nyomda 
részvényei iránt, inig a Pesti Magyar Keres­
kedelmi bank részvényei 5 koronával ala­
csonyabb árfolyammal zárulnak.

ElGtözsde.
Az előtuzsde stagnáló árfolyamok mehed nyugodt 

volt. Köttetlek: Osztrák hitelrészvény 674 75—675.10, 
magyar hitelbank 803.25—803..5, magyar leszámítoló 
és pénzváltóban!! —, magyar jelzáloghitel bank 11 mb, 
.25,75—526, osztrák magyar államvasut —, déli varul 

—, rimamurányi vasmű —, magyar korona;aradek 
—, közúti vasul 667.5U—56!’, varos villamos vasul —.

11 óra lő pereikor záródnak: < színik hitei- 
részvény 674.50—675, magy hitelbank 802 all—803.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 462.-463.—,
— magyar jelzáloghiteibank II. kb. 526.------->26.50
osztrák-magyar államvasut 649------649.50, deli vas.
88.------89. rimamurányi vasmű 515—515,50, magyai
koronaiáradék 98.10—98.15, n agy: r arunyjaraüvk
119.——119.511, közüli vasút 568.------569.—, városi
villamos vasút 339.------339.50.

Dali tőzsde
A déli tőzsde nyugodt volt. Köttettek Osztrák 

hitelrészvénv 674.6 '—674.7.1. magyar hitelbank 
802.75—803, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
—, magyar jelzáloghite!bank 11. kill. —, osztrák 
magyar államvasut 648.75, déli vasúti —, rínia-- 
murányi vasmű —. magyarkoronr.jaradék —, kózati 
vasút 567.25—567.75, városi villamos vasul 34'.

Heivi értékekben köttetett, festi magvar ki re: 
bank 2970, I ranklm társulat 493—495, Adria 449.50 
—451,

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész, 
vény 674.50 — 675.—, magy. hitelbank 803—807.50, 
magyar leszámítoló és pénzváltobank -!r,2.—4,;:;..,<■ 
magy. jelzáloghitelbank II. klb. 526-—;:26..«9, «szír.
m. államvasut 649.------649.50 déli vasút 88—.
rimamurányi vasmű 515—515.50, magy. korona jára­
dék 98J.0—98.15. közüli vasút 569. 569.50, városi
villamos vasul 03:1.----- 339.50.

Pramíuni-tizlet: llijbiztosilások osztrák Intel 
ben holnapra 3—4 k„ nyolez napra ti—8 
1905. január végére 18—20 korona.

Utótözedo.
Az ulótőzsde alacsonyabb féviini jeqyzé-.f ;re 

bágyadt volt. Köttettek U.rztrák Kdeire.- vrviiy 6<4,2->
— 671.75, Magyar hitelbank 303—302, Magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbank —. Magyar jelzálog) :ci­
hánk It. kib —, Osztrák 1 igyar allamvasut 648.75 
—649, déli vasút rirnainurányi vasmű —, magyar 
koronajáradék —, közúti va ut —, városi villamos 
vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 673.75—674.—, magyar hitelbank 802 — 802.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 462—- 462.59,
magyar jelzáioghitelb. 11 kib. 526.------526.50. osztrák-
magyar államvasut 648.50—649, déli vasút 89—30.—, 
rimamurányi vasmii 515.50—516.—, magyar ko­
ronajáradék 98.10—98.15, magyar arany járadék 
119—119.50, közúti vasút 568,—568.50, városi villa­
mosvasút 339—339.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, decz. 20. (Az Egyetértés távirata. 

Közelednek az ünnepnapok s ez nagy befolyással 
van az üzletre. Vevők tartózkodnak a vételektől, 
pekulánsok nem jelentkeznek. A kínálat sem 

nagy s az áruk ennek küszönlitiik, hogy nem 
veszítettek áraikból, sőt megtartották szilárd 
rányzatukat. A hidegebbre fordult időjárás nem 

volt semmiféle kedvező Íratással az irányzatra. 
Nem tulajdonítottak neki semmi fontosságot, s 
nem változtatott semmit az üzleten. Az egyes 
gabonafajok következőkép záródtak: Baza nyu­
godt. Rozs jól tartott, Árpa változatlan. Tengeri 
ártarló. Zab tartóit. Káposztarepcze iizlettelen. 
Időjárás borús.

Szesz változatlan. Jegyez 51 .koronát pénz s 
51,40 koronát áru,

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, deez. 20. (Az Egyetértés távirata/ 

Az elutőzsdén ma pangott az üzlet. Az irányzat 
azonban ma is elég kedvező volt, sül némi java- 
lás is mutatkozott. Az árfolyamok ma nem mor­
zsolódtak le; némi javulás a Magyar Hitelbank

a Bankverein részvényekben mutatkozott, el­
lenben a I.iiuderbank részvényei el voltak hanya­
golva. Járadékok és valuták üzletfelének voltak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény
674.25, magyar hitelbank 803.50 osztrák-magyar 
áíi&rnvasut 649.25, Uniobank —, déli vasul 
—.—, alpesi bánya 492.25, rimamurányi vasmű
515.25, májusi járadék 100.15, török sorsjegy 
132.2-5, német birodalmi márka 117.56, prágai 
vasmű elbavölgyi vasat —, magyar korona­
járadék—.— , Anglobar.k —, Bankverein —.. 

1 .änderbank 449.25
A déli tőzsde csendesen nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 671.25, ma­

gyar hitelbank 803.—, Länderbank 419.— Union­
bank 557.50, Anglobank 291., Hankegyesüiet 
552.— osztrák-magyar államvasut 649 25 déli 
vasat 88.75, elbavölgvi vasat 414.—, alpesi bánya 
■192.50, rimamurányi vasmű 515.25, prágai vas- 
müipar —.— májusi járadék 100.15, magyar ko­
ronajáradék 98.10, török sorsjegy 132.—, német­
márka 117.56.

Bécs, decz. 20. (Magyar értékek zárlata.) 
4: százalékos arany-járadék 118.55, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 163.—, Magyar hítelb.-rcszv. 802.— 
M. lesz. és váltób. rszv. —. Rimamurányi 516.—, 
M. ezukoripar 18.35, Adria hajózási r.-t. 450.—, 
Magy koronajáradék 98.05,4 százalékos magy. föld-

teherm. kötv. 98.—, M. ny. k. sorsjegy 210., 
Kassa-oderb. v.-részv 380.50 M. keresk. bank 29.64* 
M. jelzáloghitelbank 521.00.

Becs, decz. 20. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjáradék ltiO.15, 4.2 százalékos ezüst 
járadék lOu.05—ICO.30, 4 százalékos oszlr. aranyjár. 
119.55, Usztr. koronajáradék 100.35, 1860 sorsjegy 
156.— 1864. sorsjegy 276,, Oszlr. hitelsorsjegy
478.—, Osztr. hitel-részv. 673 25, Angol-osz.lr.-bank 
—. —. Union-bank 557.—, Bécsi bank verein 551.75 
Osztr. Liinderbank 448.25, Osztr. magy. bank 16.37, 
Osztr. ’nagy. állumv. 648.25, Déli vasul 88.—. klbe- 
völgyi vasút 413.— Diuia-gőzha.-társ. 884.—. Alpesi 
részv., 492.25, Dohány-részv. 326.— , 20 frankos 
19X6, Cs. k. arany (vert) 11.32, Londoni váilóár, 
23.1.37 Német bankvállók 117.60, Lipófkohó 470.—, 
Osztrák l.oyd 720, Török sorsjegyek 131.60 üzielte!en.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Borliu, decz, 20. (Az Egyetértés távirata.) 

Mi is teljes üzlettelenséggel nyílt meg a tőzsde. 
Kezdd jegyzés alig volt a vasul 
járadékpiaczok és a Hány 
részében. A bankpiacé 
tolta meg, csak Disconto Uummamlit emelkedett 
ötnyolezad százalékkal. A szénrészvények g;eii- 
gültek. Hajózásiak is gyengültek. Később behöldi 
járadékok valamelyest estek 89.9 A bányamü­
vek közöl Bochumi 232.10, szilárd 231 után 
Dortmund és Hajna-aczi-irészvények emelkedtek. 
A tőzsdeidö második fele elején általános pangás 
voll.

iMagánlesz. kamatláb 4 egy nyolezad .száza­
lékkal.

Zárlatkor jegyeztetni 4.2 • ,-os papivjáradék 
—.—, 4- ,-os osztrák arany-járadék 101.40, osztr. 
hitelrészvény 212. — , déli vasul 17.75, orosz bank­
jegyek 216.—, 4 V, iij orosz kölest 11 91.25, Disconto 
Commandit 192.75, dynamit trust 192.60, harpeiii 
215.10 4.2° „ ezüstjúraiiúk !i9.90, 4", magyar arany- 
járadék 109.75. magyar korúim járadék 98.19. osz­
trák-magyar államvasut 139.25 bécsi váltvár 85.— , 
olasz járadék —. -. alt. villamossági Edison 
227.40, gel-.í'iikircheni 2'1.79 Laura-kohó 248.— 
csendes.

Pária decz. 29. (Zárlat) Oszlr. magy. államvasut 
—, í j törők konzol 88.15, Egyptian! Jávádéi
195.50, Magyar aranyjárdék 102.—, Török sorsjegy 
126.15. Meridionalvasut —. 4°:0 olasz járadék 
105.10, Baiiqiie ULtoiiianc 591.—, I rcdyl íoncier 
de frame 734 , Alpesi bányarészvény —.—,
4 , Íz99 román kölcsön 93.66, Utirög kölcsön — 
Váltó Olaszországra —., */«> Váltó Ainslcrdaiur.t
206.50, Váttó Brüsszelre 0.22 De Beers 455.—, Char­
tered 60.75, uc, bolgár kötelezvény. 447.59, Déli 
vasút 92.— Vüllő Londonra 251.75, Osztrák 
arany járadék 101.45, Oszlr. i .änderbar!;, 4 94 Rangúé 
de paris 12.1:5, lrancziajáradék 97 69. 4% spa­
nyol járadék 1)4.39, 57, uj tőríuszU'.clü járatiék 
—■—Osztr. földhitelintézet 13.25, Déli vasút elsőbb­
ségi kötv. 531.50, -Vj, R-96 romúnköh. in 87.50. 
Dohányrcszvcny 355., Váltó Mécsre 103.93, Valló 
német piaczokra 1225 5, Rio i . 2Í, i .ist Bund 
230 •79, il.uidlotiloin e 1 75, Magyar Jelzálogbank 
560. szilárd.

Frankfurt, (Zárlat.) dec-. 29. 4.2" , jiapir-járadék
109.30, 47. oszt arany-járadék 101.60. 4*/, Magyar 
arany-járadék 99.55, Osztr hitelint. részv 212.—. 
Osztrák-magyar aüamvasut 139.29. Észak-nyu­
gati vasul 195.50 Bus Lieh rád í vasut --, Londoni 
váltóár 295.79, Bácsi bank verein 1-11.49. Villamos- 
részvény 151— 57, ír., arany kulcsún —-, 
4.29, ezüst-járadék 160.V*, Oszlr. koronajárad'i'k
100.30, magyar koronajáradék 98.— Osztr-ma-
tryar bank 117.50, Dcii vasut részvény 17.77) 
bú-'.’vÜgyi va.-ut 165.59, Bécsi \a.téar 849.75 Pári.'i * 
v.‘.9*ár 9.1 6. I :.ió-5nk-részvér.y 1 13.19, A,pcs'
Lánya -részvény 24 «.li:; «•, ii .

Hamburg (Zárlat.) <!:<•/. 20. 4.2*/,-os ezüsljára- 
dvk 191— ihtiü. sei si< gy 1:>7.— déli vasut 17.60 4*/ 
osztrák arai y, ára dák 191.7 9, e: zlrák hitelrészvény 
21J•1 ■ 9 osztrák-magyar allainvasiit 159.. olasz- 
járadék 10; 2<), 4r ,-us magyar arany-járadék 199. 
nyűgöd!.

London, d-cz. 29. Angol consol 88.15. 
Frankfurt dec/. 29. jlAü tőzsde.) Osztrák hitel- 

részvény 211.90, Déli vasút —Discoido Roman- 
dit —.—, Berlini Handefögesellscli - —- llarpeni 

'.émet iIank —.—, Hibernia . s • rd.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Pária, di ez. go, Xyera rzttkor decz.-re 56..75, 

7.25, bágyadt tshér c.znkoi decz. 41,25, jan. 41.50, 
jan.-ápv 41.73, márcz.-jun-ra 42.25 sziláid, linó- 
mltott rzttkor folyó hóra 75,-----  73,59.

Prága. dec?. 20. Nyers eznkor Au-sighól azonnal 
szállítva 33 7.0 |:.orcn:i.

Hamburg. ■■/. 29. II..; 5- Santos good A verne 
det/.emberre 49.— r áreziusr.i 40.75, nujitsra 41.25, 
szeptemberre 42.25, az irányzat lar;ott.

Havre. 6- ez. 29. Kávé, Sanlos good Average
folyó hói a------deezemhcrre 49 25, nuirez.ru
19.75, luft. ra .79,20, • c-ytcml-cr 51.2.7 tj-aim 50 ki- 
iónkint.

Borosaié, d • 2 20. Búza helyben 17.79, sárgá­
ll u/a helyben 17.10, rozs helyben 13.60. zab hely 
ben ! 1.19. re < /ü helyben 2(1.39. lenget! 157 9.

Eöln, dec-. 20, (j!aj 18.—
Berlin, deci. 20, Búza dcezeuiheirc 178 75,

tengeri deczemiierre 125,2.5 
óla: iltvzemberre —.—, 

szesz iicivbtn —, az idö-

Szerda, deczember 2i,
Elelmiozlkkek.

— Központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, decz. 20. (Gescheit és Malier élel­
miszer magánbizonyosok jelentése.) Ma már 
az egész vonalon érezhető volt a karácsonyi be­
vásárlás, a beérsezett. áruk gyors és jó elhelye­
zést nyertek, az árak is javultak és tekintve a 
hidegebb időjárást, husnemüekben és vágott ba­
romfiban is jobb árakra van ktkítás. Részleteiben 
következőképen alakult az üzlet:

llusnemiiek: Marhahús, vidéki ma jobb vétel- 
kedv mellett hátulja 85-1.00 ív eleje 70—55 fűiért 
‘->lb: l borjuk bőrben hosszan lemérve sulylevonás 
nélkül vidéki 85—1.10 k, volt kilónként nagyban 
elérhető.

Sertéshús és malaczok tisztán kezelve most fő- 
czisk tárgyéit képezi. Ma sertéshús 1.04—1,08 K, 
11 alaczok^ 1.10—1.30 K, juhhús 40—69 iillér, bárány 
bőrben 79 80 lillét- minőség szerint kilónként 
nagyban.

nemitekben is 
"0—1.59 K.

L - ...) minőség
szenut kilónkéi:'.

I oj.tsbau lanyhább a ko'ésie!, friss megbizlüló 
áru 96-93 K. gjalogébb 92—VU K, apadt 
8-1 K,^mcszti5 fi. — 18 ládánként nagvban.

Tejtermékekben különösen taa 'és íőzővajban 
némi hiány észlelhelő ma ezentrifugáit tea vaj 2,50 — 
2.79 !r:ss lőzővaj 2..10—2 29 IC, U-lién!nró'28-39 
K, .liptói túró Ellj —130 Liii. a.

k.tö harQUili a iebu'ildés t: ic-ícn la. von a jy na1 os
ma rántani való csirke 1.10—14) K, sütni
1,49—2.0«) IC, lyuk '-’■50—289 K, sovány Ind
— 5 60 Kpuiyka ti—i1.50 IC. páron hint minős-g
riot.

Tisztított baromfi jól kezet árut ajánln
iiéíea lugyobb tétele iiiieu f-:.küldeni, Kiii.inosen
hi/.ui! jjii.y. aúau eiuuk keresletre és j > árakra vau 
ki Ulla«. Ma jól ITinúlt liba tisztán kezelve 1,19—
Lid k. rnczii 1 14—1.29 pub,: n 1.19- 1 39 kilúní.éni 
nagyban.

t adta lekben s jó a kereslet. Xv v i "iiia". 2.20 
— 2.40 K., logo y 1 — 1.10 IC, iáezán " 2,40—2 8.) K. 
do.ji, szarvas ti:)- 70 K, öz"90-109 IC, vaddisznó 
• 0—80 filler 1 búja.

Oyümole.síelek. Almában ,1 kereslet 77óid,, első-1 
rendű 4u—.;() Iillér, máiodireudil 24 59 harmad 
n ndu Hl—29 fillér kilőnkcnl. Dió cg ?/.<■'• g. a r 
turf síelne . úr vei «I és ma 24— Í2 lilb'-r volt mm •" ■ / || Ingyen láda ! 

nagyobb tv leieknek a kekii’d-'-.ét

iíarácsoetyi és
julévij a|á;üsiékslk.|

Alkalmi
arany, ékszer é; ezuá vásár!

Veszünk
ZiSMe^Isázl:

Kedden, január 3 án este bét és fél órakora Róva
s*;;!!ó termében

czédni&kat.
A ki használt, akár uj, arany, ezüst és 
ekszernemiiekel, cztist evőes:<közökot 
(compiet hatos 7- I izénkéi lös készletek 
casplíában j arany- és ezüst-órát, hlnezol, 
gyűriil, cziit botol, egy szóval minden 
a szakmába vágó exikkei oícsósi és 
jói alv.:r vásárolni, ne muias-zu el 
akw'i ez igei sajtit erdőkében lelkere-ua. 

ílelvi.sMt esetleg részi '■llize|.5-j>(t is.

IV‘|.I."S árjegyzék mg; en.
í £1 íh Gfö A R tu I K BÉL A

f í«,8l op.írasei
Budapest IV., Váczi-uLcza 30.

(Ilaiis’iar.ár.) Ki7

«.á3gaa«igBMRffiB3Eg SE5Sa0ß5ffi$SaE8^8aE

m Íjú
es • eure

r s.

s,:m'n' 1'. jrhelö
íme.'ihb k.*rjiii<

7.9 dí.’-g : BiiV:iouy.d)úl iniudoa mente, s-7,j .4 elsú- 
rcadil lont'ol simán lehet cllulvezni, ma ró/. .1 s — 
8.20 IC, nagy sárga 8—8-20 IC. teher i K.l- 5 19 IC. 
mm nagyban. Vűrösba.gvma elsőrendű makói 26— 

K. lói.MigVii a 54—10 K, sárga r ••■•« 16 • 1 - K 
mii .. 199 I én.t •i:ir:viiii:i

Égi .gr ,1 legjobb n.inC ■ ;c! :.■■],! 1' k
'"■"’i 111 ventosa'i szálüliuK \ i< 1 éi:r'• • is, knvc! "ező 
": • - h 71 Iá dili Lan Narancs, 56 J di b 7-9 IC.
■' 7 0 Ír!» 8 '_■) IC. ;i 200 drb 7.- - IC. ei rom . 
iátljbaii ,.— ix, 35 lúdáÍKlIl 7.50 IC.

SZLNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szerda, dcczeiuber Hl.

M.KIR. OPERA HÁZ I NEMZETI SZÍNHÁZ.

Ingyen cscinaijoiás : ?
> : Hsibziiifoait személyesen tcbÍJ vay- ;
gon í)o»czellán-árut v ir- , , • \

[jarfi-árat 1 h II" V7 c 1

A szentiváneji I 7
álüP, JoiaUor

NÉPSZÍNHÁZ

A rátartuski | 7 
ralykisasszony I ue
M • : '• j '• <‘pl • :. ir'it 11**1- 
K*'N i>; -• 5 uDiin. Műn; i. r in­
i'o a.ka; 1. av la II- '**» .Ion ,

Szein .y» L:

A kiri v 1 j. úri
' Küiy K.

i - f /. fi.
Mill* i K
P- ;:ereiih"-r.la- 

I:-1.*.*'1 e P l
Ká .' tv * j .11' - t
1 • 8 .. 1 K ' \t .

VÍGSZÍNHÁZ.

11 ti
Diákélet.

Vén leányok.

v ji ét •< r-
J. M. Bai

.1. z-

V. !* ni in»*
I*' ■ rtll 
S (.* i«• e r 
I »!.«■!••

r
AMbil.

hí. Irta

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

Huszárver. | ' ®

Hijo.'cHibban csakis na'am b Int vásá­
rolni kies nyíi> ji es nagyban.

.(:<// kiirtn a ti. <■ r 1 irhi költins <fe!
•</;■/) érti rí.d/eit III.ni still tthtlf lie
in trl'is .s.it r í remtLirit ■ iuiijij. ifirs l úlft l- 
H'ku ii ■tCeinci Hifiitekinteni, rir/i/ rc/y 

Itrtihitrendelisl lmn 1

Eámü<atos olcsó árak :
1 teljes 6 személyes csőd j kávés-kiüsz'cl

• ve t - 'ranyozva 3 r
Ugyan ■ c !■• .bau — ------ .•-•oda 3 35
' 2.. ma • I c.;c-7‘ : -Ij.i n csnl.l 2.75
6 szem. •‘•II.'CZŐaranv. és d;sz. f.-stve e<al; 5 7519 ^ r- "
. ” •» n fi n 9.7o n

’• ” '";o !l ■’ „ „ 7 50 ,
I : •’ V ......................... 10.75

Angol : ló-koír.iel d szesen festve • 4 25
\ .. 'Ji 111').-, i.I-1<*: '■ Z V ', !t;,gv 4 75

6 - iivegké . I. rí c! tvc ős gr ■. : 4 - 
12 darab vizes vagy bo os pol - 60
Nagyo;> szolid és pontos kiszolgálás. 

Vauul; állomás kéretik.

rmkes ferehigz
Miiyirlioni Üveg- cs Kin bedi jiorr:e!láa

gy-iri raktára.
I' úiv/.'nt ;

VL kér. Aiidi'ássy»ui 74 sí.
1 • ■ ■ Baross-tér I. szám.

Kcrepesi-ut saro.5. gi

má:u« ra 182.50 jzi.ar.l,
máj1 ír r.t 146.75, szilán
múj’i r i 14 2. zi!£ ni,
rr.fi j;:‘ ra 119.25 s: . ál l,
mű ju:-ra —.— sz lián),
j it rH ß ; változó.

Paris, dee/ Lu láma.
pr. 24.115, n ár vz - j

jim.-i a 16 40 i in. 16..
decz- re 17.25, ;;y igi It,

jan.-ápr. 3 1,93. ...
repc::c-olnj deez. 4 7.75,

KIRALY-SZINHAZ. 

János vitéz. ! ®

URANIA.

A párisi J 
asszony, j

1 ’■ !t: n i . I).I’■ c* •> . iivi J\ jr . /• tg I ■ j
!ni .Ir: .

K'riwl; vi
iv !*<w>za .lan* i 1 lat• '
l.ii'.kii M, Ivya V. t
A '.m » invS'- :ut ' ai 
X í. un1 /'.< ki: . .vrne !i 

A '...Ul- .u; I •. x í 1 - I.

j a Kir.'il'.i Magyar lennészi-iinitiiiiiáini f.;i->u!ul

ez ufón H le i-:v a tagja inak ügyeiméi di- 
;i iil'is.ur.Vt kiadvniiva ra. m iy- ka

rác-onyi es újévi ajándekköny eknek ; -
kalinasn; :

At már,y, \ tudorét um l/-/i ».-H y/s 
h"]ipej l,, kor.

Charnel, 1/ gy r r- g mad li, 2 könyv, 
iő rajza , tűzve 15 l:or., vászonba 
•• 1 l,c", 18 : or., lélbűrkotvsbeu, 5 rész­
ben 2! kor.

| Herman, 1 /i.-.g var halár/
! rajzzal, 12 sör.

(a. M.

-, 1^ Ugdllt, 7 ÜZS
17.—. márcz. 

'..-re 31.29, j.tli.

má‘.-aug.-r.i 45.,5 nyugodt, szesz decz. 59.—, un. 
49.50, jau.-ápr. 48.75, múj-,aug, 46.50 á inivló Jd<>
!árás hideg.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskonzumvánár.

Budapest, deez. 20. (Ilivalalos tud isiliH.) Ma­
radvány 4 71 dili. sertés. 95 darab süldő, ma 
érkezett 1407 sertés 5 ! süldő összesen 1878 drb. 
sertés, 146 süldő, fizetlek; liatal nehéz seriéiért 
96, kvzépminősógüérL S3—90, könnyű SO—84 ko­
rona, A vásár lanyha volt.

Borjúvá sár.
Budapest, deez. 20. (ilivalalos ludósitás.) A mai 

vázái ra ü-ilmjtotüik 394 darab ólő borjút s eladásra 
került 1.3 vágóit borjú. Az irányzat el őréndti áruért 
élénk volt s a múlt Heti árak kissé szilárdabbak 
lettek, fizettek .• clsüminőségü élő borjúért 84—92 
fillért kivételeden 95—100—406 Jillérf, középminCsé- 
gilekért 76— 2 fillért, elsőrendű vágott borjúért 100 
Iliiért növendék marháért 50 — 54 Iliiért kilónkmt.

Bécsi sertésvásár.
Bécs decz 20. (Az Egyetértés tflTÍrofa.) A mai 

vásárra bejelentettek 7054 tintáit és 5768 magyar 
hízottat, összesen 12822 darabot hajtottak fel. A 
Hatni sertések ára a rendkívül nagy fel haj lés miatt 
ilónkint 4 íidérrel esett, a kövér sertések azonban 
jobb kereslet következtében 1 fillérrel drágábban 

keltek. Vizeltek : elsőrendű sertésekért 101 — 103 
fillért, kivételesen 104 ültért, kőzépmmősógüekért 
és öregekért 95—99 fillért, fiatal sertésekért 61—GSj 
fillért kilónkint é'őitilyban, fogyasztási adó nélkül.

»városi fíríew

VI., Naífymezö-utcza 17.

t

U /iiyve^ . - i

'■aki ír. dát gyek tájáról 7 s ki ; i

hasznáról és káráról, 100 kép* 

ép a réz a és /••7/e;,ne, 59 rajz*
,'í‘i, 2 Kor.

— A magyar n 
/•I I kor.

Hofíiíiaiiii-Wagnei’, M. . ..rcv . g vb-.' g 
növényéi. 649 vajr.za , 15 kor.

Steller, I ugor élete. 281 rajzzal, 1*» kor 
élest-Izek

Ma és mindennap,

nagy családi előadás.
mérsékelt helyf,rákká', 

az esii míiscr legnagyobb attrakrzióival. 
Mste 8 órától kezdve:
nagy előadás.

I! Torta]ada!!
„Vétms a főidőn“ stb. stb.

A téli kertben reggeli 5 éráig VÖRÖS ELEK 
czigényzenokara hangversenyez. 827

Kristálygömb óra arany- 
b r o li z k i g y ó á 11 v á ny ott, 
14 cm. magas. Uj! ízléses! 
Pontosan j á ró ó r a. Gyö­
nyörű karácsonyi ajándék 
íróasztalra, szalonba stb. 
frt 6.50. Kertész Tódor 
Budapest, Kristóftér. Kará­
csonyi kiállítás. Díszmű­
áruk. Képes á rjegyzék 
ingyen és bérmentve.

en-, 2.1) rajzzal, 

varázsiai, 75 rajzzal

hegedűművész

Hangversenye.
Jegyek 10, 6, 4, 2 koronáért a Harmónia zenemü- 
és zongora- kereskedésben, \ áczi-utcza 2l). szátu 
kaphatói:.

Lampert Az.
12 kor.

Lehmann, /' 'o ..
ti kor.

Roiti, 1 Hztka cl-ntei, lsyj ábrával, 2 kö'.e*, 
19 lior.

Thanhoffer, /•..'• -edá oh az. art tón la kóréled. 
340 rajzzal, 3 kor.

Anatomni -••>• divat 180ábrával, 3 kor.
Toil ti, Képszerű csillagászat, 329 ra izzat 10 

for.
Emlékkönyv a 7v. !/. Természeti adomány 1 

I ái-su.m, l'-lszázaű'-s jiiliileiimára, 157
rajzzal, 5 kor. 50156

\ megrenile.i-s a Természettudományi Társulat­
hoz (Budapest, Vili., Eszlerházy-u. lti) intézendő.

.Standard“ amerikai hús­
vágó és aprító gép. Házi­
as s zonyoknak, vendéglősuk- 
nek, henteseknek, hús, zsír, 
főzelék, zöldség, gyümölcs, 
kenyér stb. apTÍlásra és kol­
bász tölt ősre. Könny ű, ti szta, 
egyszerű kezelés.

5 10 12 22 32 szám
3.50 5.— ti.— 10.— 15.— . rt,
Kolbásztü 11ö 40.50.60.70.80kr. 
Kertész Tó dór Budapest, 
Kristöftér. Célszerű ajándé­
kok. Képes árjegyzékek is 
/ryen és bér ment ve.

Időjárás.

.4 meteorológiai l.'üzponti intézet távirati 
lelt-illése lltt>4. decz. ‘iO-iíu reggel 7 órakor.

Hazánkban változékony volt az idő. Kevés csapa-* 
dél; elvétve, c ak az északkeleti, meg a déli része-« 
i.cn fordult elv. A hőmérséklet némileg estikként, a 
maximum : Fiúméban 14 Go volt és a minimum: 
ííor r.yón — 5 Co — O-Cyaüfui ma reggel S óra 
tájban észak-déli irányú gyenge iöldrengést jeleztek 
a műszerek.

Az oroszországi dei.resszió üéi;:e!eL felé távozv.in 
magas lcvegvfiy«uuá? fur.'na fölött kiterjeszkedett 

;s maximuma ismét Közép-Kurópának tart.
!• -rójiában — Dél-Oroszország kivételével — az 

: tj száraz volt és a hőmérséklet iőleg keleten sil- 
y; ■ I f.

Prognoz.is a •'■vetkező 2-1 tára: Az időjárásban 
1 ényecos változás várhatéi.

I ,
Állomáson

- ; 2)

A k
t'. 1

<; • t - v.< w
1

1 2 i
_' ♦ l

UU2 . AT . . • t.r, —. .: K 1 35:. 1 r. *
Iv-f. j --vili 1*1 > ! 1 2 1 2
tv VSTI aik . . —Q) d * I
h. .4 —C - ,t W _ . ->í- ' —
1.9 ■ • -t-01.2 Vv 4 : 1 ! - 4 1
>' ” i :,a bC.l w í — 3 e
Ht. in : t-pi .. . ' ' -t" -.6 X VV ; I 1 — 8 8

t . . '.föj ! . V 1 4 1 — « 1
ixo.,.,t.oin . . 74.2 T~1,C NW ;>: 4 — 7 1
Ai,ir a: (ÍV. . 74 N \V 31 4 — 7 *
■"CJ'L m ... -K-.- 4 * É — 0 1
ifv. • ;«y . . . ’ x_- 1 j 1 — «Ü it
Kv t ■ : y • • e • t:,u -r"V ■ X ! j 1 — 1

, . • XV 1 — 8 cl. ' • • • • • • •j 7-í. ) . N w : i f
• • 1 7 .6 —i Ö i '* — í

. í ' v.S -:•«>:;-fi 1 € — 14 1
l. ., vei;, n . . Xi; 1 1 0 — 14 íi
Heb • •» 1.2 SVV "J j M? 1 --4-1 • 4 VV ! ) a 2

; "• 1 t —ui.; A
/ 1-i i — jí>.* t .wv _

(* *0 ; .1 . • - ' j —0 4 1 x -'V 2 ! V ny

4 i —

-i-03,0 I V.'SV/ :: I 
-r.4.1 í VNW ej 
-fi;,7 ! NE a
' ■.' K .

lo —

V 0.. u...........
,Mo-: !.v . . . t Cl,; I

wxw

WXW 1 ■

11 li

1 íi.a.ru .

. . I 3.1 +00,» N
. i-í •
. I *9,4 - ■ wsw :i 
. I £!■.') j SW S
. 70,1 I > 1 — I

r!
W =lly;ij0t. 1 
rulí V," re :é*::

í'J-= t«’*;-, F. — kf ti, ti «= u"
••.-• t; « c= r.í«r»n d-r-.: i, 1 r-r vbiinvirr o0 

ti.n felírs, 3 =a többnyire borult 1 —t.cbnylr 
, Cu = e . fi = ?iv»Ur. rs -= kőd.

csakis azon esetben elégíthetjük ki minden te­
kintetben t. megrendelőink igényeit, ha Len- 
nünkel mcgbizásaikkal mennél előbb megtisz­

telnek.

Mai és Társa
cs. és kir. udvari fény képészet 

műterme
Magymezö-utcza 20. sz.

(A fővárosi Orfeummal szemben.)
Felvételek borult időben is reggel

9 töl este 6 ig eszközöltetnek.
í> 00*79

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de. c rovatban a hoz*» 

’«•:1c ir* t tudakozódásokra készséggel fe’eltink 
■10íizeu-:nknek. K-’ziratot nem ad vissza a szer« 
kesztúsé«;}

B. K. Kfígyíalu, A szorosabb értelemben vett 
Kvzu.ivclßif -i egyesületek «.- zesen ma már ö'szá3 
ezer koronát lerditanak évenkint a közmivelfidésre.
\ agyonuk körüli: ül négymillió korona. Eddig há 
rom milliót fordítottak közmivelődési czéíokra. B«3« 
vebb értesítést szerezhet czc-i.rol Ccrlóezy ICárolynak 
.. V magyarországi közművelődési egyesületek éte'e* 
ezimü munkájából, megjelent 1887ben, továbbá Sán* 
«.'or Jőzsctnek 1896'ban megjelent hasonló cziinü 

müvébi'l.
D A. Dndapest. A véeelzitásnak az engedély 

kinyerése előtt való hirdetése és megkezdése nines 
megengedve. Az. ipartörvéuy 158. tpa alapján szigo* 
vir.n meg fogják büntetni, éppen ezért tanácsoljuk, 
hogy várja be nz. engedélyt mialatt a végeladó ra 
vonatkozó hirdetményeket közzé tenné.

V. A. Any vallóid. Az. Ausztriába készülő keres* 
kcdeími utazók részére kiadandó igazolványban sz 
elsőfokú iparhatóságnak I e!l igazolni: 1. az iparos" 
nak, illetőleg c/.égnek nev-1. 2, az iparos-telep he* 
lyének, továbbá vállalatának megjelölését. 3. a* 
utolsó személyes leírását.

Sz E. Jt.’Sxombat. Ha felvilágosítást, tanáéról, 
útbaigazítást kér a kamarától, beadványa bélyeg, 
mentes.

Cs. E. Szeged. Hadmentességi dijat az i"1'. 
XXV11. törvényezikk 3. §-a alapján a néplanitók é$ 
tanítójelöltek nem tizeinek, de ha pályájukat el­
hagyjak, ezt a kedvezményt elvesztik. E szerint a 
kivetés jogos és hiába felebbezi meg, a fizetés alól fel 
nem mentik-

L. D. Dalnok. A törvényben megállapított mére­
tekkel nem biró halakat áruba bocsátani, vagy szál­
lítani tilos. Olyan halakat pedig, melyeknek fugái i 
bizonyos időben tilalom alá esik, a tilalomidus:*!, 
alatt ’.áll tani hasonlóképpen a büntetendő c-c ek-

mények 
a halászat 
engedve.

V. M. A|
tartozik a
rakható úi 
telje'cn i . 
de?en >'—:

K. L j j 
helyezi!:: a| 
anyánál; c-: 
egyeben v| 
viszonyok, 
idejében mi 
n kéréseiké 
egyetlen i 
jes árvasár 
b'ltesiv I 
len félfestv 
most n pt 
lesz, j;a 
a kérvény!

R. L. A 
5 arról a 
kedés nóz­
hatja meg 
eiő'ezes
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Szerda, deczember 21»
m i:\pk közé tartozik, kjjcl. napnyugtától napkeltéig 
a halászat semmi Körülmények között sincs meg­
engedve.

V. M. A lakoditsnal a közreműködő vasúti közeg 
tartozik a kocsi rakterű tető alapján az illető kocsiba 
í'a.-.hati) ai átok számát meghatározni. Egy kocsiba 
b-íje L n kiiiizott középtermetű szarvasmarhából ren- 
de?Pn 9-et szoktak berakni.

íl" Jócska. 1 elmentik, illetőleg póttarlalékba 
he.yez.ik: a keresetképtelen apának, vagy özvegy 
am ónak egyetlen íiáf, vagy annak nem létében 
egie .en vejct, Ez utóbbit abban az esetben, ha a 
viszonyok, melyek igényét megállapítják, nős illése 
idejében még fenn nem állottak. Az apa halála ulán 
a keresetkép tel en nagyapának, vagy özvegy anyának 
egyetlen unokáját, ha azoknak iluk nincs. A tel­
es árvaságra jutott testvérek egy iiícstvérét vagy 

hites!vérét, úgyszintén anyátlan testvéreknek egyet­
len féltestvérét. Bármelyik eset alapján kéri már 
most a póttartalékba való helyezését, leghelyesebb 
.esz, lu ügyvédre bízza a dolgot, mert ha esetlen 
a kérvényt nem tudja jól felszerelni, elutasítják.

R. 1.. A tartás összege szabad egyezkedés tárgya 
s arról a nő le is mondhat. Ka azonban ily egyez- 

nem törli nt, a tartást csak a bíróság állapit, 
a meg, még idig csak készpénzben és 1

ttolcges havi részletekben. A tartás összegének j

EGYETÉRTÉS
megállapítására irányadó a nőnek jövedelme, a

lartúsköteles férj vagyoni és társadalmi helyzete.

Felelős szerkesztő:
PUR JE SZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvény társas ág. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend.
miniszterek fogadónapjai:

Miniszterelnök: pénteken délután 4—5. 
Belügyminiszter: csütörtök délután fel 4—5. 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 4. 
Földinivelcsiigyi miniszter: kedden délután .4—4 
Horvát miniszter : naponként délelőtt 1U—t. 
Igazságügyminiszter : csütörtökön délután 1.
\ állás- és közoktatásügyi miniszter : csütörtökön 

délután 4^
Kereskedelmi miniszter: pénteken délután 4.

Szerda, deczember 21.
Kaptár, .S/fTiU, iWz 21. Rom. lath. Tamás up. prof:. 

Tamil — eörilg-orosz (.lei-z-'mUer #.) pat'la - i -idó Tobetli 13. 
— ... p kel 7 líra :;i ; . nyug-.zik or.i f,S p Hold ke! 3 , 
óra 2a p. délután — nyugszik ■> óva 33 p. reggel. 

sl /l-i áros közgyűlése 4 ómkor .7 r. vj város li.' áll. 
Osztálysorsjegye/: / nzA sa I» órakor.

Vlúel/c.nőrzö mernie a es. és kir. közös hadsereghez tar- 
iozó_ hadi tengereszet, a ruharaktárak, a hos/.ma-herezego- 
VIpfii ezredek s a többi intézetek és csapatott legénységével 3% 
Ulői-uti Mária Terézia l.aktanyibaii 8 . ólakor.

A Műcsarnok 
1 korona.

Kcmzeii Szalon 
dij 50 fillér.

Könyvei Kálmán művészi szalonjának karácsonyi 
kiállítása (Xagymező-iitcz.a 37.) nyi.ti’a dij tatami egész 
nan.

teli kiállítása nyitva 9—4-ig, Betépödij 

féli tárlata nyitva 9—S óráig Jielérű-

Mübarátok köre karácsonyi kiállítóén naponta 11 —<-jg 
látható IV.. váezi-ntcza 2f>._i• etil. alntt belépődíj 4P tiller,

Vj műrészt szalon a Keeskeméti-utoza 3 szám ti ház első 
emeletén nyitva egész nap, belépődíj nincsen.

Jótékonyáéi a műkedvelői kiállítás a király ki-ró. téri 
bérpalota,aban nyitva 10—8 óráig belépő dij 50 filler

A női kiállítás a kigyo-téri ThékTéie teremben mégis- 
kinthetö 40 fillérért b —12 és C —* órái-.

Világítási kiállítás a Technológiai inarmuzeumban 
nyílva a—ÍZ y—8-ig.

Ijxbakiállitás a Népszínház előcsarnokában nvilva 10—á
óráig.

V Hcmzeti Muzeum. Heggel 9-2-ig láthatök.Hétfőn és 
«sutOrtökSn természetiek lúiai. Kedden es pénteken végi-ógtír 
Szerdán _és Szombaton Néprajzi osztály (Jsillag-uteva nvltva 
ti—1 óráig, f zerdán és azoinbnton képtár. Vasárnap délelőtt 
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Múzeumi könyvtár nyílva ti—4 óráig. 
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva 8—12-ig 3—8 óráig.
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Ä áii2i3ripsaáti árai- és értéktőzsde hivatalos árjegyzéseit
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Ä) árutőzsde.
J. Gabonanemüek, — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

ÉRTÉKPAPÍROK

a) Készáru.
A rr.ir.őséci súly hektoliterenként és kilogrammokban.
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tíautliu-ír!0 vgyi-gyarua riiiveu*. i. ... 
Hiba. -szí.agyi o.*,ir>a: részvényl*rs. 
Urastul ceiKiese :.j a. ré«zv«-uy. ars.... 
Budapesti a :u.lauoá v .a; .-k,;í j;.
hl.- i I .agyat t»e'úunió«ie rt-s/.vruyta e. 
l-Ü-ti magyar gyaj.juuio.o u« ,ta, rí. 
Find DiAgjAt r«i-ívenyiterlutOde

Ól1' 6!U.-

2 *.- 27«.-

Jh ji<‘> magyar stji ieahizJalu részvényt. *üO 4^j.
líleö magyars/.all«da-'észvénjrtársaaág lót) ■,( ű.— -
k-lső jieeti «podium- és enyv^yar r. t. 2ü;); _
i 'míncirizsüánioióesrizíkeiecíjvitőgyarlUbi) !26i)0.—I^yuv*. —.
ti»eüwiadt-íéle szeszgyár - — — 4d‘J' :.y-j#— ^_
eiiungáriau »unt: agya- es kénsavgyar ^ ,1‘. üsi:.— uy _ __ 
Kabeigyar-részvényria:sasag — — 4^ _ 7-^'
Kőbányái polgáii derí'őző-réazvényt. HUJ h(,t>— ... •*__ 
* agyai ozukoripar rcdzvónytars&^ag 
Mcgyar lém- 4» lámpa-aragyár r. t. -•
Magyai gazizzófeny 1 ész vény távaasag 
Mkgyar ru^gyantaar i-gyar részvényt, 
fagyai- vaeuíi í^rgalmi részvény taré.
Atagyar viü&mus-agi reszvenytarsa a$
Mezogazda-.ag,i ipát r««zvéuytaraag*g 

' Asagyszeboni vitiaraeemii ruazveny a- d.
.Nemzclk- zi villamoosagi rán*sag —

I Nemze.közi vraxgonku;csóuző r. t. —
Popper Lipól ínipar részveuytaraaáág 
-.zöge 11 ko iderláu .»í;v ar részvCuytar 
Szie.-.oki ra.uazak re /vény:aiaazág — 
lurokbirodKimidohanyegyedaru«. r. t«

5ZUU«

8.V-.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Adria xn. kir. tengerLajósáel résxvt. 
Arad 1 óa cvanadi egy««, faiul rí. törzsr. 
Ba a zuujuor-ujvliieki u. é.rt. elsubb3. r. 
barcB-pkkracii va-tut elsőbbségi re«*v. 

I Budapesti közúti vatpalya Larz. — —
. . . , ó'.t.l
n . . éUe^e'.l

j Budapesti vniaase varear vasul r.

“ü: 4.-.:.-
*kU4.—

4;.-!‘ís.- tu:

LS

: BnaapecL-aZHntiürinczi b. é. vili. v. rt. 
; liudapeBt-ujpest-iakoBpaiutai vili. v. rt. 
j Ue:>reczeu-ri*jduuauasi b. 0. v. 1.
, Ueii vasul — — — — — — —

f. . — — — — de z. v.
Llső cs. k. szab. dunAgozbajóza-x t. 
iuiuiczvolgy» va-.'.u rt. eiiobbs. részv. 

1 oLft«ae.-oUcibergi vasul — — — —
, rxkisa-t j.uaí betyierdeku v. ela r. 
Magyar ioty*m- •» tenderbajóza»» .1.
Magyar-gav;országi vasul ............... .
Magyar f.uyi etdckli va-» álak íeszvt.
ulagj, a; UytígoU vasat ................. ....
ula.AutAfvsi novaiul eicÓbbaügi touv.

, m lurzs-rédiréLtvek
. . B.

‘«la: mváeáilicly-szast:egeui v. o *. r, 
biei.Ie magyar tenget f.Ajozís i 1 ea/v. 
Kazirak U7<igyat al.urns ».til ...

, £».? 0«: 60S\véj — ... -
-- 3.V.- rr,. 

Táuj lli- i-ó

-•'! --- 88.— :Ö-'w.— Cu v .
ÍO‘t.—

i*écs-i aj esi va -. .1 ............
; fszent-lonner szíauoa-nas. n.
, i Q.n«» va; -ra j lust LCiJl C. V . ti. ele. t*

4Ü1 «*

XIV. borsjeyyík.

tinl.ui i-r.'-i? ................................................
B osztirák feldiLCiye%xeist.
n cyereraéuy-jegy .............

déesvaroai ny erenií ny kői c;on l <i *. e v. -». 
üuüavaroai eoisjegy .........................................

tid

L.Jé srif* egyesilleU surs, vgy
na e n OBZtraa telülb.

Magyar jc-tálogb;íeH>BLa uyeremenjr;«;gy 
• n a bíZtr. íeln.

Magyar vvrui-koias;: sorsjegy
, „ oszt. iclutb.
■ ^ iiy erein. , egy

Jlaaz vötői-kereszt-sorsjegy..............................
a „ ositr. lei iloély.

Jsztrak íóldl.iíeiintézet nyeie.uany-^egy ...
tjozlia*. vu:ós .ereszt-aurejegy .....................

. Oeztr a a L.ei.nlCzea bot »,eg y ... .........
x'A.tly -lolíjCgy .........................................................

1 b/.e. öiai ny ti.-k.jlwdli Anu«uk*n:, * urnát
• • ■ ■ i* * •#*b iá

XV. Peoznemok.

értny magyar vagy oattr, Te:t,..drbbt)kent
• ■ . . kor. .
• „ _ > biurintus ,
, 'ki franko» ............................... „I a lii ináraai .................. .
„ toiok a: anyiit a ................ n

•vmet unod. v. egyénért, liack egy (loű a,; Frauczia i»uuk;eg> . í .d :iank> .............
a.xtá «.ankjegy i Idő iuaj ... .................. ... l’apirrubel daiaboukeai ... .................
UoiuAu oauajegy (10 * lei) ........................... .

i'izeiu Lan*.,egy ylvd ezaaS dioat / .......

M7.-;

[
XVI. Váltok árfolyama (latraj.

ion l.ollndl foriatárt 
li‘f) frankért 

1 > staiüugert 
1UU márkáért 
IbJ líráért ...
100 tr auk ért

-í*., Svájci bankpiaciak Idd
G ;,jSzcotpé

f Ams'.erdam 
; Krusfiel ... 
j London 
Neme’, ban apiaczo* 
Olasz baukpiaczok 

{vuri-i

l.'i.u, iy.

in

»j'.rvar l1 " r nhelért

M

Legczéiszerübb

karácsonyi ajándék a
áJttn »,

//

NYOLCZA DRÉTU DISZK IA DAS A 

POMPÁS EGYÖNTETŰ DlSZKÖTÉSBEN, ARANYMETSZÉSSEL

Arany János ösä7»3 mttnkái,
---- harrr.hr. 0-vctt

iratai, levelezése. Flső lelje-. Eiadas. 
12 ktitetben ioc

i;„.. összes munkái, 
utiiiLS 'I ,-ljeii kiadás í .- 

j kötél 32 K
100 K.

Garay
adta 1 vrericzy Jnz. rf

Ataey László äRTfÄ
bocdíttja Gyulai Pal. G kötet 35 K.

Bajza József v.összes munkál.

; nrmadik kiada . Sajtó aü rendé/ 
életrajzzal ós jegyzetekL-l I illa li, 
J India J'erencr. t. kötet

Tompa Mihály
tűk barAtai Arany János, (lyulai Pál. 
J.tt’i j Józsi J. Sztidz Károly. Sajtó al t 
rendezte lei huj Jázrvj, életrajzzal ei- 
I úttá .S: 1 i : Kár oly. 4 kötet 30 iv

40 K
összes költőiCzuczor Geryeiy müvei. Ví.zi

IÁ” . tidjns kiadás Kiadta .-s vl? trajz/nl
- i'idta y.olírány Jrm. kot' t 20 i .

Vajda János SSSSauÄaia
.-lőtt sajlú alá rendezelt kiadás.
1 kötet. ......................... - - 9 K.

Gyuiai Pá I munkái. T-lji-, i , ■ 
1 adás. ti kötet 40 K.

(is Vörösmarty Mihály munkai.
'<•4 leges, teljes kiudás. Kiadta s 
• Irlrajzzal ellátta (iyulai Pál 8 kolet

Kritikai összkiadások, melyek az egyes költők összes müveit fel­
ölelik s jegyzetekkel és életrajzzal vannak ellátva. Nyomdai ki­

állításuk megfelelően díszes.

KapéLAMPELR.ts"yvk"es' I részvénytár­
saságnálhatok : ö/jJíi 1 íjlyll. kedése

"tiuc-ödét Vi.. Ámirássy-üt 21. és minden könyvkereskedésben.

LT
i)P WteromAeic)

orvosoK ajamj <k a ic-zoszcrvcs -hsrzc:- li'étevső?e .
i' z ,:"k házi Thormn.Vari">tnr‘‘ #inJen szakmabeli

használatra «y l lltSI flIU lulidiui iizleihcn kni-hatVi.
The, mtol phcnypropriolsavas nalrion, kizárólagos »város: 

Dr. Iteador Schucharih, Görlitz) jől bet alt i id... . V":’Cló- 
litberculosis ellen. «• nki ,-t Thermo-) arialor“-r.tl lehel a na»y 
liatásu ..Thermiol ii alációkat végezni féli inhal tórium 
l.'issinpürolo. hr csih'-s-.l.r I ad: Dr. Bulling inhalatorium 
Syndlcat, Wien. IV . GueshausstrasBc 10 Mncya.-- 
országi meghizoHlit: L szio F/igyes dr., BUDAPEST 

Erzsébet körút 41 szám

m 1s35siB«sisnsíiíí’ mines többé! m
Kívánatra bárkinek bérme.ttessn küldünk egy csomag Cozaport. 

Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkü*

ficetylen-iámpák
kocsi- rúd,« Spritzbogen, pózna
aszta'l-, kerti-, udvari-. istáló- és kézi,

Acetylen- és lÁmnólf 
Automobil luiíiPüR
Éjifii szántásoknál gőzei: ék re 1 iválúau 
alkalmasak, mert nappali fényt adnak.

Bárdi József
Bpest, Gyár-ulcza 10. sz^q
Amlrássy-ut és Kiráiy-u, közöl ___

Árjegyzék ingyen.
., 48ÍÍ0

fii»!1 'I

A Goz.'tpor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a 
tartózkodásról, mert csodahatása ellenszenvessé teszi az isrttkoc- 
nak a szeszes italt. A Goza oly csendesen és biztosan haí. hogy 
azt feleség, testvér, avatrv gyermek egyaránt, az ivónál tudta 
nélkül adhatja és az. illető mégcsak nem is sejti, mi okozta ja enlasát.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk üríilbelül a kővet­
kezőt mesólte :

„Igen én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta 
nélkül es hála Isién teljesen segített rajta, .lu férj volt júzaA ál­
lapotban, de sunos, majd mindig részeg vmt. folytonos i'élA'en-, 
aggodalom i-s kétség!)et sós, szégyen, becstelenség és szegén í ség 
közepette éltem 1 De minek is meséltem volna e! mán knak rvtem 
csodalatos-e igazán, hogy egy asszony a dolgot saját maga ekkéjfcen 
irányítsa és otthonát, gondlerhes tazbelyét őrömpalotává tucf^a 
varázsolni j‘

Goza a csalódok ezreit békiletie ki ismét, sok Sok ezel 
férf t a szégyen és becstelenségtől megmentett, kik később józan" 
polgárok i-s ügyes üzletemberek lettek Temérdek fiatal embert :t 
jó útra és szerencséjéhez segített es sok embernek életét számos 
évvel meghossíabbitotta.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik 
kívánják, egy próbaadagot dij- es kultségrnentesee küld, bogv

igv báriii is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.
Co*a institute (Dept. 18,) 71, High Holborn, London, W. C., Anglia.

(Levelek 25 ti1 tár. [evelezóiancí- 10 filléirel bérraentesiteadők.

Jűrvéi^yileg védve,

Figyeljünk 
»TÖRLEY PEZSGŐ valódiságára.

U\akadjunk az nlánzaloktöI no

■ Franktnhauscn am'
K y f__

Technikum eiektrotechn 
mérnököknek. Modern bc-reod

f h I s e r
gépész- 

laboratórium.

I i
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WC 8 hirdetési revittii nladea iti 
ígyszeri beiktatása kbzlaiégca petit 
eetäkbel 4 fillérre!, • keepakt hetik- 
Síi etedre S fiilírr«! íuteeií. 98

88K- g Uráéiért rerstksu mtí-ii* 
»«* egyárért beiktatása kí-irmtézt” se® 
betäub»! « fillérrel, e kespafcí btü> 
tál estire 8 fillérrel SietcDÜ -5S>8

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik ás a hirdetés alatt álló szám közöltét!k TELEFON 706.

Használt és uj

pénz-szekrények Külön
bejáratit szobák bútorozva 

rendkívül eleső áron kap— (klinikánál. Knezits-utcza J. 
halók a budapesti pénz- j -laponként 1 koronáért ki- 
szekrénvraktárban Buda-'3“^- í>014S

Gimnáziumi

pesten, V,, EáSwáiiy- 
utcza 6. szám. 81',

i

Nevelőnőket, i
gyermekkertésznő.xet bon* 
neokat és különféle tan­
erőket elhelyez Nieíschne1 
Gerson Anna Budapest, j 
Erzsébet-köruí 52. *37201

Pénzkölcsönt
házakra, földbirtokra,

szeméSyhiieit
katonatisztei:, hivatalnokok 
kereskedőn, iparosok, ta­
nítók és minden hitelképes 
^gyén részére olcsón, gyor­
san. kezesek nélkül is köz­
vetít Creditor bankiroda, 
Budapesten, Luther-uicza 
He. Válaszbélyeg. 26S0

Nevelőnöket
német, angol és francziá- 
uat zeneismerettel egész 
évre, vidékre avagy Buda­
pestre fúl napokra vagy 
leczkeúrákra leüti ismére le­
sen ajánlok. Magy. oki. 
tanítónőket, zene és nyelv- 
ismerettel 80Ö—-3000 kor. 
évi fizetéssel sürgősen ke- 

{resek. Szcghcőné S. Lujza, 
! Budapest, Yk, Desseffy-u. 
Í2. szám. 101

f Polgári, bármily magán­
vizsgálatra, valamint javi- 

. tó hadapródiskolái vizs- 
! gála Ura felelősséggel élőké 
jszit „Kerekes“ l>ohány-u. 
! 82. szám. (Vidékieknek el- 

átás.) 49501

Szepességi

Veszünk
j könyveket, egész köitvv- 
I tárását a legjobb áron 
j készpénzért. Nemzeti 
(aniiquarium és könyv- 
j kereskedés Budapest, V., 
Váczi-körut 42;E. 010

Hői kelengye.
Újból sikerűit egy nagy 
parti tiszta lenholmit meg­
vennem. Himzett vászon­
ingek, ágyneműtek, azsur 
asztalneműt, zsebkendőt, és 
rumburgi vásznak. Menczcr, 
Akáczfa-utcza 82. 5011-r>

Díszes
lés elegáns csokrok kará­
csonyi ajándékra, lakodat 

Imákra, meleg és hidegházi 
’növényei csakis íiidvégr.y 
! K. virágcsarnokában Buda­
pest, YL, Teréz-kőrut 29. 
isz. kaphatók a legjutányo- 
!sabb árban. 970

j dúljon teljes bizalommal.
!Kolm Ede és Társa, utóda,
(ezéghez IV., Városház-u. 
lö. volt (Granátos-utcza:) 
[hol a legnagyobb válasz- 
: tékban — alkalmi véte- 
itek réven rendkívül ol­
csó árakon fedezheti szük­

ségleteit. 909

Téli szolid
v i son ' a i ki ö ilő! ej epet nr ő! 

szállítok tinóm édes ese- 
incgeszőllőt iagyaicntcscn 
csomagolva 5 kilós posia- 
trosavakban 4 koronáért. 
Müller J. Gyöngyös. 2098

lit használt és uj

irány, ezüst, és éter , tärn,;i re„y66„roriclh
árut akar vásirolni, for-: valódi, Jegfinomabb, régi,

5 kilós befonott postapa­
lack bérmentve, utánvét 

1 melleit 8 korona 5ü fillér.
1 Ganovszky Gusztáv, íenyő 
; borovicska-telep, Szepes- 
. Szombat (Szcpcsm.) 857

Záiogcaédulákat
régi aranyat, ezüst-ót, ék­
szert ós régiségeket a leg­
magasabb árban vessek
Singes* Jakab ékszer- 
kereekedő K rálv-utcza 91. 
Izabella-ulcza sarkán.

500 irtot
űzetnek annak, ki a Bar- 
tilla fogvizének basz­
ni; lain mellett —üvegje 85 
!;v., — valaha ismét fogfá­
jást kap vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön"-191 
kr.i Bartilia-Winlzler 
Ede Wien 19|1. Soutaier- j 
gasse 1. Főraktár Bpfest. 
Török J. Kiróly-ulc/a 12. 
Andrássy-ul29. Br Egger 
Váczi-körut 17. - Kapható 
minden gyógyszertárban. 
Csakis „BartiÚa fogviz“ j 
kérendő Hamisítások be- 
clentésc jól jutalmaztad!;- 

-ÍO-'i !

önnek óvni kell s
feleségét!

Minden család részére leg­
fontosabb illusztrált köny a 
hilbö gyermekáldás ellen, 
melynek eredményét a ká- 
airatok ezrei igazolják, 

diskreten küldöm 90 idler, 
magyar levélbélycgért Frau 

|Anna Kaupo, Berlin S. XV. 
•17. Liudenstr. 60. 49890

{bútorokat
11 f*1 je•* laLlnTCTiüezüsckfil, :m- 

goi l>örbiil<j lukul, maiíu"--.*ni 
1 Tv. hűi örökül. ]M*rz-a 

rfiiymu-szöriyegekot, függ.-- 
I nyűket olajíV*--l menyek* •!. .
I tiguv ti‘ug.yaKi.1. gaz- í< vil- 

lyiuOF-c-;".1 I rókát.
Nagy Zsigtnom!
lalibi-rendezéíl ki41!il:é-:t

Budapest, l’jviiájr-u. 27. 8 
A '. vet*/ Inzburi. ti 
Telt-Ion 17...77. UjO«

saras

Borok
kölcsön hordókba, szöiőoit- 
ványok, gyökeres és sima.

urópai és amerikai s/.Giő- 
ves zűk, szokvány minő­
ségben, mérsékelt úron 
rendelhetők Balog Gyula, 
szőb gazdaságában Bula- 

tc-n-Henye. Ar npot ingven 
küld. ‘2683

Olcsó készpénzköicsön | Más!!
főid:.irtokra és béibázakre Az ország legnagyobb méh 
az érték majdnem három- telep m kapható legprímább |
negyed értekéig 4 száza- minőségben sajat termesu j 
lékos ntapoiL 15—70 évig!pergetett akác* me* 
terjedő időre I. 11. és HL]bádog szélmezőkben, pos-j 
helyre gyorsan eszközöltet- j tacsomagonkint bermentve j 
nek. Hoffman« Jakab 0 korona utánvét melletti 
bnnkbizományt, pénzügyié-; míg a kcsz'et tart-Kaluicsi 
tek lebonyol. űgynöiist-ge 1 ' u "*
Bpesl. Tcréz-kürut FA. ül S.

Á ^Háztartás*
ar eazdasszonvok

! Méhte:ep kezelősóge. P st. 
im. „Inárcs Kakucs.“ 50153

la ma°var gazdasszonvok!
ilUAÍv HMnlrAfr egyetlen', és nagyon lced-jaz orvosi rendelvény sze-
Ä1 [OK. ÄD1EK0K« veit közlönye, január 1-én • nnt készült biztos gyógyító 

* Lke,(li me{í a NI. évíolva-,szere rákbetegségnél, és
»«SDSnfilIViilf -■ ... \ legalkalmasabb iin- minden régi bajoknak.

VASRÁCSOK,
kapuk használ­
tak éa újak di­
csőn kaphatók:

Lefkovits
Bpest, V., Korail-nicza iO í1 
a nyugati pályaudvar kő

itó j
és I

minden régi bajoknak. 1
"mQ A GITT

ma
népi ajándék, a mely egész 
even át hasznos húzta 
üsi tanácsokkal, ezernél] 
több kipróbál 
lel slb. szolgál oh 
Előfizetési ára; !, < évrej 
8 kor., 1 , évre (1 kor.., ^ ..........
ah B,,5aPe^'teS!^ÍMegváltó gyósszeriái^an

ai, u/.vriici j ' 0 1
éiclrcczcp-1 most leitalált 

ojv.asótnak.: it vérbajokna
gyógyszere j 

. ajoknatr, sebeknek j 
s kifolyásoknak. 

aló:

Tiszta
felvágatlan
makulatúra-

papiros
olcsón eladó

zc-lrccn *T2# Ip,. Tessói
számo

«U6ju-4i«ui|----u-------- uu u WffiWB8BL'g‘«Sül
mutatvány- Tinnye, (Pest meeye/ Úri- '

ot kérni. " I uteza 1U. szám. j A'mhsSoS4,

I Karácsonyi és ufévi ajándékul
a legháládatosabb és legértékesebb minden háznál

egy jó varrógép, melyet

ROTTEN BURG SAMUEL Nagyvárad.
Zöldfa-utc-'án, Zöldfa-Szálloda épületben levő 
varrógép-üzletében ugy fe nőttek, mint gyermekek 
részére állandóan :t öcgGlcEÓíbíian és feg- 
pontosabban szolgáltat teljes mi 

es teljes jótállás mellett
teljes megelégedésre

fO e® r/- rr

ifiéi é,- r

(gr,

" •ey- 'MMifä-j
V,-- -’- -

fáig -
t ms

II
zent-, genre- és tájképek, fekete vagy eo óráit i| .*

kerettel vagy anélkül, i;en jutányos árban. Képek 
bekereteztee gyorsan, pontos .n es jutányosán 

,r « „ kepkereskedeseben
.5 —1115 Budapest, Eskü ut 5. wCISU (K otild-palota,)

l.

ZENEMÜVEK
Kalliope

49 hanggal, 6 tisztára hangolt csengővel, 
melyek a zenedarabot harmonikusan 
kisérik, kellemes zenével és erőteljes 

liamrg.il.

30x27x17«;;,,!:aíjs fény.diófaszekréDyben
9S korona.

Fizethető :

havi 5 koronás részietekben !
Szállilunk továbbá elsőrendű

grammophon beszélő-gépeket, 
a világhírű . Excelsior“ yyárt- 
= manyu p!ionographokat.=: 
különféle forgatható hang­

szereket,
zenélő kárácionyfa-taiapzatökat,

Valódi G0F.RZ-fé!e Iriétfcr-bínbkli (prizm&s távcső) 
hatszoros nagyítással. Különösen alkalmas szianáz, vadá­
szat, lóverseny, kirándulás, katonai és tengerészeti odúkra,
szóval abr,l nagy fényerősség mellett nagy látízör- Áttekin­
tésére foktejük a fősúlyt. Ara bársonynya! bélelt tokban, 

szijjazatfai 5-46 korona.
Fizethető havi 9 koronás rész­

letekben.

iiPSlßSaK1* Űsazecaukbsló francia eztn- Tíkant* tótoaó. Öeeeevsckott alakban egv lapos
t-rszfo/hez hasonló, inig nrugót megnyomva, has::- apSEaiift 

I nalat;.t ké.sz,7c-r:ek. á’/r-szeres nagyUx- u, ? agy lát- 
I körű szói házi láteő *!l rendelkezésünkre. Ára finom WÍií-J

Legrégibb budapesti

mii
Iacsj i i

változtatható kon lapokkal és automatikus szerkezettel
éren jutányos árakon ós csekély 
ha»i részlettörlesztés mellett.
Tessék részletes hangszerarjegyzéket kérni.^

oiATOquim-borbes hO kor. 
Havi részlet i korona.

Tengeréaz-táwciiő. Jónál l?nc.síkből s -.. rí:ész­
tén valódi, fran■-■!» táv sv, kitűnő ontikával. Nr.gy- 
sigtv: í eazeíolva 12 cut^ nyitva JÜ-,2 cm., l-::ic«<*- 
átir.t-rőjo 4M nini., súlya 45U gr. Iránytűvel L- r. Na­
gyítása háromszoros, látóköre igen nagy és igy . 
vizen, síkon, lóversenyen, lábor vagy ezinházbaa I^ 

egyaránt kitűnő szolgálatokat teljééit.
*__r~ I________ ti...: i e* ___Ara őő korona. Havi részlet t> koraaa.

langszcmsz ttLDA PEST,

Tessék iáZcső-árjegyzéket kérni !

muszerészeli osztálya BUDAPEST, fy
VI., Eötvöa-utca 32.

M ikiviteli üzlet
lalesgh László 1

H iyöapest, Roteabiller-u. XL

i
V/.. Eni'. ős ijífZN <J2. szrirn. 

Av/it üzlet 17., Anüvüssi-nt -f-ii sz. -801UI»

A Frarjítlin-Társulat kiadásában 
Budapest IV., Egyetem-ulcza 4.
megjelent és rcinden könyvkereskedés­

ben kapható:

Képes családi játékkünyt.
Irta Beniczky Irma.

300-nál több mulattató foglalkozás, já­
ték, trdánv és tréfa. Mindenkori! fiú- 
és leánygyermekek számára. >iíscdii: 

bővített kiadás. Kötve 4 korona.

így rut kis leány tőrténele 
és egyéb elbeszélések.

Irta B. Büttner Lina.
II-ik bővített kiadás.

12—14 éves leányoknak, (ioró Lajos 
rajzaival. Diszkoiéslien 3 korona. 

Ezen elbeszélvFbcn leánykáinknak er. a 
kedvelt Írónője a leánykor sok öröme t 
és apró keserveit hőén lerajzolja, amit 
Büttner Lina oly mesterien ért,

2*oá ■B—Hwaitmaa«anm

í izzótestekAjánl kávét és teát V , iulúspústazsákhau y
•.eljesen bérmentve és elvámolva bármely jpe. ,, , Liilk ^ , r , lU1,-r , .,t
postaállsmásra a l:öv 'kezű olcsó árukon M jj Leng.r is filü-. i e. . - K. Kdz,onU iroda 

Nyers kávé ■ Pörkölt kávé ^ ; Búd-pest, v'i, ioz«sf.kdrut 43. u*tet 11., Fó-utt» is

Húztaitísi kávé l-í3 f Vegyes pCrpűtt l.i) It lg

%A

1 ——————
1 Víiti.i. tyocK'- ‘5 'inihuti--- 
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í? Ül § : II• ■ .; -.1 r!i 1 p k ; • .rt , * t. fnii.;

3 .«Il:\vu: 11 i n), * it,
t.;a. . 'S i» hGVunyktiti* -*s r.tiínl' ü,-a«i• >/. ..
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Verseny . zúp zöld 1 | \\ ‘,a
Verseny káv . finom l.űO j 'L J* ' 0 va 
Qyvnzy . 1.50 j TEA
Mocca Afrikai
ulocca f.
.láva
•fává igen finom 1. 
tiuba íioom 1.
Muba íegiíBomaub i 
Cuba Pori or ico f

Cuba kii. ónlegeisvg L.

: 4.1 í
j-t;j I Kávéhoz is csomagolhatv
- ., . { áí&nd.csá-z.kev.1, k. « •"')

j
W- i 
'.iá* i

K pfiselve mindjn varasba i
k - víttöní l MftüLsCllM ll> V lOZ^KI i,. ógy».*ereizn (íyörull. Fvraktnr Huáap-íeten: Lit M.lialynsl,

X líraIV».1 c 
a t*hev-.*en? r
<k. io.íii- <•: Liftté I *- a j.rcsit'o upíirt, / H

< mi* V.ctrAgbev ... at*t.au 
V • fc;tájáig*l iofz ’• izesangor 4áui

k - V r'alwv. ez--nez elmegy ear e-rz.
rerue.-n, ,i •. • ixm . ‘ •-C.otvtwég a t :•}<•*.. « yen ee«-g,

k I’jiUt.: .^revu:. .11^ u'.i-uvet mciie’t emek. Kapható az egyeo1^i
M 'u/.enru ao ut t. eaam. ö(xj7S •

Legf.Lá. ftr:.*'

i Törmeiek-tca ,/j a
Budapesti üzletemben 1 kiló vételnél is j 

ezek az árak érvényesek. ilis- \
! post?Izsákban több fajta is küldhető SÉ j

íanctiaó, angol gUm.'üiáyilk

>‘i%',ozb és le golusóbu ezen a téren, luezatja l.öU, 2 
3, 4, 5, «1 és 7 iorijit.

©IMF!? 1 «tgjobb és le;.kényei.iies(h'>
gummipelottával. érzékeny, 

nek legczétí;zerubb »'• a sérvet okvetlen visszatartjn.

Bródy L.ajos
orvosi kölszerész „

Budapest, József-köfiat 2S d.
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egystsersmind nagyon fontos a
-testedzéshez.

MBB
V ilágbirtt

a kecskeméti kaj az inba rác «ág ^
és :tz abból fűzött valódi tisvla

«í‘áC''lJ ) 1 ‘»rab a 1 r-rc - "u .00,
'{/ k 7.-- Por.o 1 <i M.ái VI.et, : 
„ fivér. V'.amétaél ■ • 5 érr. ' t .

'X
Ifnzm.t ftic;L - itt. fv -cr.

J ponti raktér: Pfl Feith Wien VI , Mariahilferstrass**45

a . CDi a.i \ ■'i "V a* <73, 
I« jf «:n u„er • ' .c.

.űO ; V drb k. 4 i .2 c!ro
- -o 1 !■■ . I
Szétküitfí a koz-

Vor
Gebrauch

/
/ Nach 

Gab rauch
- «*• utál;.

>ve.L • i ka bb gjógTizcrtárban, illatsaerütletbe j

gyümölcspálinka
z ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYÁR RÉSZV TÁRS

KECSKEMÉTEN
SZESZFINOMITOGYAR/k

I iitál uzemíien tarlóit > - -<•/'. .:fiC.1n jvkule^ • ijel-nnp:. 
i I vr.cnk a Lire.- keoshrnnéti
j baraczkpáiinka

Cyárvezetöség Kecskeméten.
Szeszgyár Kecskemét.

ÁranyérbántaimaknsIUg íK ,
Kodulin kúpok

| «SSÄS.J Kiakarjél rápi? S
KOVÁCS J.

s található ^

Level t-3 surgunyezuii
maaBBmmammBBrmam

alii;
iker. i'- :

K.--r!
a Nia^y. kir, gyógyszertárban

24 óra alatt 2 írttól félj ebi)
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Petofi.Album pompás diszkötésben, kiadja a Petöfi-Társaság , bolti ára I6

í#S8Sä

se g»p .V' M jl/S

te$ iogsor-".; u.vaiom es a 
nsi jé' üt l-.fi :it - üne!. jótál­

lás mellett, rágásra., :\w<-n ;,i in-.' i er sze­
rint. A valódi tógáktól fű rr'm i.-merhct.-n. 

I# tizonn il me< i n zul illő

Eh*™*™“® ‘
ur cí'.-'.ví

Ifeäe fo. : i.ru.a 
uni megvárb: :

Az ..EGYETERTES- 
előfizetőinek csak 1.0 koron

^ LEGÚJABB!

K» * Pompás < iiqiße 
korona karácsonyi ajándék! e*jlí<'

' H»!

t.alakitól; l'osankvnt 3 írt azon- 
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j mely összeg előzetes beküldése ellenében bermentve küldi a kiadóhivatal.
! ÁS

Az album a következő dús tartalommal jelenik meg): ^ i Gyermekek szamára, ti
----------------------------- U

Mellékletek rózmeteszetben, rajzok, levelek U Kkübb gyermekck s::„ g 
13 okmányok. t 4 ■ mára nőm volt eddig egy [jj

¥̂ Ounálló k pék remek kivitelben, gyönyörű
rézmetszetben

•1,

4-" I a r n a k é u tz iei.
jJeljesen fetozea-eivc <2 gyűrű, I trajíez, 
i2 igazítható kötci) 3 loriiit-ói feljebb.
I Kapható

íiayseeíiLQ albert
ezelőtt riEÖELKO SÁNDOR czégnél

Alapittatoít 18.n,?. AlapiltaloU 18,18.
Bmlapest, VK., Károly körút 15.

(A czimre tessék ügyelni!)

Pclüii Debreczenben 1 Mí-ben (Orlui képe után.) 
' Tj l’e'ó’fi 1845-ben fínrnb&s Miklós rajza.

/i Kis furulyám szomoriifttz ága {Munkácsy rajza.) 
yg Jövendölés {Zichy Mihály rajza.) 
xK Petőfi Sándor 1844-ban (Úrim festménye után.) 

Petőfi Sándor 1844-bau {Uuva.bán tussrajza.)
I'előli Sándor n nép közt Révész 1. festménye után.
Petőfi 1817-ben (Jankó János rajza.)
1‘elöli a táborban (Révész !. festménye ulán.) ,
Petőfi Sándor (Roskovics Jgnácz rajza). Czimkép 
Petőt; búcsúja IMunkácsy festménye után.)
Júkni Mór, — Madách Imre, -- Szarni Tamás, — Ykmbérj Ármin, — Petőfi Sándor — R. Eötvös József, — 
V.nl v Józsid, — i'ezvűczy Zoltán — Arany János, — Enűródy Sándor, — Jlnrt'k Lajos, — Gr. Teleki Sándor. 
L v.iy József ', — Gyulai Pál, — Herényi Frigyes, — Id. Ábrányi Kornél, — Ábrányi Emil, — Kiss József, — 

Vajda János, — Dalmndy Győző — Szász Károly — Beöthy Zsolt, — Gyarmathv Zsigáné. stb. slb

Petőfi apollieosisa (Zichy Mihály rajza).
Petőimé bizonrságlevele (kezirntinűsj.
Két dal Zimay Lászlótól (ké-iiratmás).
Nemzeti dal (a szabi,dsujtö c/su terméke.) 
Nemzeti dal (kéziratai ás).
Petőfi szobra Huszár Adolftól.
Előfizetési telhivás Petőfi verseire 1850-ből.
Emich szerződése Petőfivel (kóziralmás.)
A hazáról (Vaszary János rajza).
Petőfi halála (Rotz. Károly rajza).
A helység kalapálta első kiuüusúnak borítéka. 
Petőfi levele Telegdy Lajoshoz.

általán imakönyv.
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n . . A nagynevű -r;.' m it.- v 

j;ilkoz<.:r t‘7;hp?; u i- u* '.n er;, 
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ógyüá f. ra ieg jobbanajái tiha! ó 2C éven át szer- 13 
t iiórlui. i és magánorvosi tapasztalat alapján *
I WV a S ' '2i
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JÜ
negirta a kisebb gyermekpL 

számúi.t való imakönyvet. irt
É v. cs. és kir. ezredo;vos és korházi főorvos $
1), C.zNiS szerrel rövid idő alatt gyó,rvit • hu-v- IC 
ti c 6fo st, ist béir- I
[íj _ -EOkat, c!»yc;x l!t i r;l I ,t, ebije..ívéi B «Q

Klittinbtzó. ssebbnél szebb fcbté- (jj 1 ro-massage x: . . Öjy
sebben 1 korona 20 fillértől pJ tériőstést és annak utóba it hát-gc- K

Vll., Kerepeei-út 54.), mint min- ffl Kemlel . órától - ■ és este «—8-ig. ßj

S auaapesteű, 'ó-uicza 6. sz. s
Lr;a

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság kürforgógépéin, Ulciísmar

tífaíiirt-iialcSa (I. emelet.)
Átjáró ház — Lilt liss/nílat. IC

: eyszerekrőí gondoskodik. „
ijl Levél is i'iricr, yyégysiker. u
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